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	3.
	Gemi Adamlarının Eğitim, Belgelendirme ve Vardiya Standartları Hakkında Uluslararası Sözleşme 1978 ve Eklerinin Onaylanmasının Uygun bulunmasına ilişkin Yasa Tasarısı (Y.T.No: 83/1/99) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 28.10.1999) 
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	Uluslararası Denizde Can Emniyeti Sözleşmesi 1974 ve Uluslararası Denizde Can Emniyeti Protokolü 1978 ile Eklerinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısı (Y.T.No:84/1/99) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya İlişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 28.10.1999)



	5.
	Denizde Arama ve Kurtarma Uluslararası Sözleşmesi 1979’un Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısı (Y.T.No:85/1/99) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya İlişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 28.10.1999)



	6.
	1969 Gemilerin Tonilatolarını Ölçme Uluslararası Sözleşmenin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısı (Y.T.No:86/1/99) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya İlişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi:28.10.1999)



	7.
	Denizde Çatışmayı Önleme Uluslararası Kuralları 1972 ve Eklerinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısı (Y.T.No:87/1/99) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya İlişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi:28.10.1999)



	8.
	Gemilerden Denizlerin Kirlenmesinin Önlenmesi ve Hakkında Uluslararası Sözleşme ve Eklerinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısı. (Y.T.No:88/1/99) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya İlişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi:28.10.1999)



	9.
	1966 Gemilerinin Yükleme Sınırlarını Belirleyen Uluslararası Kurallar Sözleşmesi ve Eklerinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısı (Y.T.No:89/1/99) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya İlişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi:28.10.1999)

	10.
	Petrol Kirliliğinden Doğan Hasarlar İçin Hukuki Sorumluluk Sözleşmesinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısı (Y.T.No:114/2/99) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya İlişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 28.10.1999)



	11.
	Sivil Havacılık Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısı (Y.T.No:60/1/99) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 28.10.1999)




- BİRİNCİ OTURUM -

Açılış Saati: 10.13

BAŞKAN - Ertuğrul Hasipoğlu

                                           KÂTİP    - Hüseyin Avkıran Alanlı


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin IV’üncü Dönem, 2’nci Yasama Yılının 8’inci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Okuyunuz lütfen.


                    (Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Toplantı yeter sayısı vardır. Gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Birinci madde Başkanlığın Genel Kurula Sunuşlarıdır. Şimdi onaya sunuş işlemi yapılacaktır. Sekiz adet Uluslararası Sözleşmenin kısa ismini okutup onayınıza sunacağım. Okuyunuz lütfen.


KÂTİP - 

Sayı: Y.T.No: 83/1/99                                                                  Tarih: 27 Ekim 1999

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: Gemi Adamlarının Eğitim Belgelendirme ve Vardiya Standartları Hakkında Uluslararası Sözleşme 1978 ve Eklerinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesi Hakkında.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesinin, İçtüzüğünün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.

                                                                                                      İlker Nevzat

                                                                                      Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi

                                                                                                         Başkanı


BAŞKAN - Evet Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


İkinciyi okuyunuz.


KÂTİP - 

Sayı: Y.T.No:84/1/99                                                                   Tarih: 27 Ekim 1999

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz : Uluslararası Denizde Can Emniyeti Sözleşmesi 1974 ve Uluslararası Denizde Can Emniyeti Protokolü 1978 ile Eklerinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesi Hakkında.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesinin, İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.









          İlker Nevzat

                                                                                      Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi

                                                                                                        Başkanı


BAŞKAN - Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?..  Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -

Sayı:Y.T.No: 85/1/99




                    Tarih: 27 Ekim 1999

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: Denizde Arama ve Kurtarma Uluslararası Sözleşmesi 1979’un Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesi Hakkında.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesinin, İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.







                              İlker Nevzat





                                       Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi







                                 Başkanı


BAŞKAN - Tezkereyi oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?..  Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -

Sayı: Y.T.No: 86/1/99





                   27 Ekim 1999

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: 1969, Gemilerin Tonilatoların Ölçme Uluslararası Sözleşmenin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesi Hakkında.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesinin, İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’nci fıkrası uyarınca Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.







                             İlker Nevzat 





                                      Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi







                               Başkanı.


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?.. Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP - 

Sayı: Y.T.No: 871/99





                   27 Ekim 1999

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: Denizde Çatışmayı Önleme Uluslararası Kuralları, 1972 ve Eklerinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesi Hakkında.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesinin, İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.








                   İlker Nevzat






                            Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi








                       Başkanı.


BAŞKAN - Tezkereyi oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?.. Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP - 

Sayı: 88/1/99






                   27 Ekim 1999

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: Gemilerden Denizlerin Kirlenmesinin Önlenmesi Hakkında Uluslararası Sözleşme ve Eklerinin Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesi Hakkında.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesinin, İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.







                             İlker Nevzat





                                    Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi







                               Başkanı


BAŞKAN - Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?.. Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -

Sayı: 89/1/99






                   27 Ekim 1999

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: 1966, Gemilerin Yükleme Sınırlarını Belirleyen Uluslararası Kurallar, Sözleşmesi ve Eklerinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesi Hakkında.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesinin, İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.







                           İlker Nevzat





                                       Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi

                                                                                                   Başkanı  


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?.. Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -

Sayı: 114/2/99






                   27 Ekim 1999

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: Petrol Kirliliğinden Doğan Hasarlar İçin Hukuki Sorumluluk Sözleşmesinin Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesi Hakkında.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesinin, İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.







                             İlker Nevzat





                                       Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi






                                             Başkanı


BAŞKAN - Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?.. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Sivil Havacılık Dairesinin (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik No.2) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Tezkereyi okuyun lütfen.


KATİP - 

Sayı: 60/1/99






                   22 Ekim 1999

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: Sivil Havacılık Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile Sivil Havacılık Hizmetlerinin, uluslararası standartlara ve değişen teknolojiye ayak uydurulması amaçlandığından Tasarının süratle yasalaşması gerekmektedir.  


Bu nedenle, İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra ayni birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.








                 Tahsin Mertekçi







                  İdari ve Sosyal İşler Komitesi








                     Başkanı


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?.. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Başbakanlığın Hukuk ve Siyası İşler Komitesi gündeminde bulunan Gece Kulüpleri ve Publar Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresidir. Tezkereyi okuyun lütfen.  


KÂTİP -

Sayı : BB/11/98-104

Konu : İvedilik

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İlgi: 21.10.1999 tarih ve BB/11/98-37 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Gece Kulüpleri ve Publar Yasa Tasarısı ile, gece kulübü ve pubların çalışma esaslarını düzenlemek ve uymaları gereken usul ve esasları belirlemek amaçlanmaktadır.


Bu nedenle Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86(1) maddesi uyarınca sözkonusu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla rica ederim.

                                                                                                Dr. Derviş Eroğlu

                                                                                                       Başbakan  


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Tezkere hakkında söz almak isteyen var mı? 


Buyurun Sayın Adem.


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Ulusal Birlik Partisi-Toplumcu Kurtuluş Partisi Koalisyon Hükümeti döneminde, esasında çok ilginç bir manzarayla karşı karşıyayız. Tarihinde ilk kez bu kadar basını kullanarak, diğer açılardan da çeşitli kesimleri baskı altına alarak, hükümet etme yolunu seçen bu iktidar, yaklaşık 10 aydır, yaklaşık 10 aydır iktidara geldiği bu dönem içerisinde verimsiz, kısır, elinden hiçbir şey gelmeyen bir yapı arzetmektedir. Zamanında çeşitli kesimleri de kışkırtarak, olmadık şeyler icat ederek aslanlar gibi kükreyenler ne yazık ki 10 ay içerisinde gelip gelip önümüze bir Nataşa Yasası koymuşlardır. 10 ayda bu Hükümetin becerebildiği en önemli yasa ve özellikle de çok ivedi olarak çözümlenmesi gereken bir olay gibi Meclisin gündemini maalesef işgal etmektedir.


KEMAL HAVALI (Lefkoşa) (Yerinden) - Cikla Yasasından esinlendiler.


SONAY ADEM  (Devamla) - Cikla Yasasından esinlendiler herhalde çünkü köy köy gezdiler o zaman, CTP geldi de Cikla Yasasını çıkarttı, bakın şimdi hem de on ay beklediler ve ilk defa ciddi bir yasa getirdiler, Nataşa Yasası, on ayda büyük bir beceri. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Bir kere hükümet etmek ciddiyet isteyen bir olaydır. Ciddiyet isteyen bir olay da bu tür yasaların, bu kadar ivedi olmasını hele hele hiç anlamak mümkün değildir. Bu Yasa Tasarısıyla aslında fuhuşu yasallaştırmanın da yolunu açıyor bu iktidar. İçinde öyle maddeler var bu Yasa Tasarısının, göz boyamaya çalışır ancak neticede getirilmek istenen esas olay, ne yazık ki fuhuşun yasalaşması konusudur ki bu artık XXI. yüzyıla girerken, insan etinin satılması kadar anormal birşeyi düşünmek mümkün değildir. Buna insan olan herkesin karşı çıkması gerekir. Çağımızda bu işlere yönelik ciddi bir eleştiri ve tepki oluşmaya başlamışken, bizim Meclisimizden böyle bir yasayı geçirmek kadar kötü bir olay olamaz inancındayım. Dünyanın en güzel varlığı bana göre insandır ve insanların içerisinde de en güzeli elbette kadınlardır. Kadınlar hepsi birer çiçektir ve siz bu çiçekleri bu şekilde yasal çerçevede satılmasına gözyumacak bir yasayı bu Meclise, hem de ivedilikle görüşülmesi gereken bir Yasa Tasarısı olarak ne yazık ki Meclisimize sunmuş bulunmaktasınız. Birşey çok dikkatimi çekiyor. Daha bizim haberimiz olmadan, bazı basın yayın organlarında bu iş manşetlere çıkıyor. Bu iktidarın her yapacağı konu bir taraftan sağ basın tarafından, desteklendiği sağ basın tarafından, bir de adına sol denilen bazı yayın organları tarafından hemen gündeme getiriliyor. Birine casusluk, birine bilmem nelik basarak bu memleketi idare edebileceklerini sanıyorlar. Sizi daha fazla tabii şimdi hemen görüşecek değiliz bu Yasayı, görüşeceğimizde de ayrıca konuşacağız ama ben şimdiden sizi bu Yasayı derhal geri çekmeye çağırıyorum Kıbrıs Türk Toplumu adına, CTP adına değil, Kıbrıs Türk Toplumu adına bu utanç Yasasını bu Mecliste görüştürmemek konusunda sizi biraz insafa davet ediyorum. Saygılar sunarım.


BAŞKAN -  Buyurun Sayın Kâşif.


AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Biraz önce konuşan arkadaşımın da değindiği gibi kurulduğu, kurulma aşamasında ve Hükümet Protokolünde on ayı aşkın bir süredir bu ülke için çok şeyler yapacaklarına, ekonomi için köklü tedbirler alacaklarına, insanlarımızın rahat yaşaması için her türlü yasal tedbirleri alacağını söyleyen Hükümet, maalesef bugüne kadar toplumun tüm kesimlerini kapsayacak şekilde, insanlarımızın tüm dertlerine çare olacak şekilde herhangi bir yasa önerisi ile, köklü bir yasa önerisi ile bu Meclise gelememiştir. Ama bugün bütçe görüşmelerinin başlamasına çeyrek kala gece kulüpleri ve publarla ilgili ivedi bir yasa görüşmemiz önerilmekte. Yani bu ülkede ülkenin ekonomisini, halkımızın sıkıntılarını bu Yasa Önerisi mi kurtaracak? Çok çok mu ivediydi? Belki bu yerlerin bir düzen altına girmesi, bir disiplin altına konması gerekir inancındayım ben. Elbette ki bir disiplin altına konması lâzım ve her ülkede bir eğlence yeri, bir eğlence merkezinin olması lâzım. Ama ülkenin her tarafı, ülkede yaşayan her kesim feryat ederken bunun ivediliği veya böyle bir Yasanın Meclisin gündemine gelmesine ne gerek var? Bugün okuyoruz otelciler anahtarlarını götürüp teslim ediyor hükümete.


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI SALİH MİROĞLU (Yerinden)- Amma da verirler ha!


AHMET KÂŞİF (Devamla)- Otelciler anahtarlarını hükümete teslim edecekmiş, bu otelcilerin derdine çare bulun. Turizmciler bağırıyor, bunların derdine çare üretecek, bunların dertlerine çare bulacak öneriler, tasarılar gelmiyor, maalesef gece kulüpleri, publar, işte pub nereye açılacak, pubda kaç kadın çalışacak, gece kulübünde kaç kadın getirebiliceksiniz veya getirdiğiniz kadın kaç ayda gelebilir, üç ay gelmezse hakkı gider, bu gibi sorunlar. Bunlar ülkenin bugünlerde uğraşacağı sorunlar mı? Yoksa hükümetin bütün işi bitti artık, hükümet memleketi güllük gülistanlık etti, geldi sıra bunlara artık insanlarımızın zevklerine de bakalım diyor...


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Hıyarların santimlerini bile ölçtüler.


AHMET KÂŞİF (Devamla)- Onlar ayrı.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- 16 santim.


AHMET KÂŞİF (Devamla)- Onlar ayrı. Ben köylümüz ürününün bedelini alamazken, ürünün bedelini ekim zamanı geldi, şu an köylü ekiyor ama hasat ettiği ve teslim ettiği ürünün bedelini alamıyor. Kuraklıktan haber yok, bunlarla ilgili herhangi birşey yok, memleketin eğlencesi ile, memlekette eğlence yerlerinin çalışma düzenini düzenleyecek önerilerle bu Hükümet önümüze geliyor. Ben de Demokrat Parti Grubu olarak böyle bir düzenlemenin belki gerekliliği vardır ama bugün ne yeridir, ne zamanıdır. Hükümetin bu Yasa Önerisini şimdilik rafa koysun. Eğer bazılarına söz verdilerse, bazılarına bu konuda söz verdilerse onları nasıl yapacaklarını çok iyi bilirler. Bunu burdan söylememize gerek yoktur, eğer bazılarına bazı izinler verilecekse, veyahutta bazılarının kapatılacaksa bunun için sağlık, çevre, içişleri ve emniyet güçleri ile birlikte koordineli çalışırlarsa bunlarla ilgili her türlü tedbir alınabilir. Onun için ben burdan tekrar grubum adına bu Öneriyi ivedi olarak görüşülmesine ret oyu veriyoruz ve bu Yasanın şimdilik rafa alınmasını ancak ülkenin ekonomik şartları ve insanımızın tam mutlu olduğu bir hale geldikten sonra eğlenti yerlerinin düzenlemesi gerekir inancındayım. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Kaşif. Başka söz isteyen var mı? Yoktur. Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Geçmedi Sayın Başkan. 


SAVAŞ ATAKAN (Lefkoşa) (Yerinden)- Nasıl geçmedi? 


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Kaldırsınlar ellerini, öyle utangaç olmasınlar. 


SÜHA TÜRKÖZ (Güzelyurt) (Yerinden)- Tamamdır efendim tamamdır. Sayın Başkan tamamdır. 


BAŞKAN - Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Kaldırmadılar efendim. 


SAVAŞ ATAKAN (Yerinden)(Devamla)- Kaldırdık efendim.


III. ÖZEL GÜNDEM


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Birinci kısım üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Şimdi ikinci kısma; Özel Gündemde Yer Alacak İşler Kısmına geçiyoruz. Bu kısımda birinci sırada; Gemi Adamlarının Eğitim, Belgelendirme ve Vardiya Standartları Hakkında Uluslararası Sözleşme 1978 ve Eklerinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısı ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya İlişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu okuyunuz lütfen. 


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İLKER NEVZAT - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;

CUMHURİYET MECLİSİ 

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“GEMİ ADAMLARININ EĞİTİM, BELGELENDİRME VE VARDİYA STANDARTLARI HAKKINDA ULUSLARARASI SÖZLEŞME 1978 VE EKLERİNİN ONAYLANMASININ UYGUN BULUNMASINA İLİŞKİN

 YASA TASARISI (Y.T.NO:83/1/99)”NA İLİŞKİN 

 RAPORUDUR

Komitemiz, 27 Ekim 1999 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Gemi Adamlarının Eğitim, Belgelendirme ve Vardiya Standartları Hakkında Uluslararası Sözleşme 1978 ve Eklerinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısını Ek’te sunulan Sunuş Gerekçesi ile Limanlar Dairesi Müdürünün vermiş olduğu bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının, “Tefsir” yanbaşlıklı 2’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Cetveliyle birlikte değerlendirdiği Tasarının 3’üncü maddesini Cetveliyle birlikte aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının “Yürütme Yetkisi” yanbaşlıklı 4’üncü maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının, Bakanlar Kuruluna Tüzük ve/veya Yönetmelik yapma yetkisi veren 5’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının, yürürlüğe girişini düzenleyen 6’ncı maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

İlker NEVZAT 

(Başkan)

Derviş AKTER

(Başkan Vekili) 

	Kadri FELLAOĞLU

(Üye)
	Hasan HASİPOĞLU

(Üye) 



	Yusuf ÖZKUM

(Üye) 
	H. Şükrü SERDAROĞLU

(Üye) 




Ünal ÜSTEL

(Üye)

GEMİ ADAMLARININ EĞİTİM, BELGELENDİRME ve VARDİYA STANDARTLARI HAKKINDA ULUSLARARASI SÖZLEŞME, 1978 ve EKLERİNİN ONAYLANMASININ UYGUN BULUNMASINA İLİŞKİN YASA TASARISININ GENEL GEREKÇESİ
Gemi adamlarının eğitimi, belgelendirilmeleri ve vardiyaları için uluslararası standartların kabulü, denizde can ve mal güvenliği ve deniz çevresinin korunmasının artırılması açısından da önem arzetmektedir. Bu Yasa’nın amacı, gemi adamlarının görevlerine uygun nitelikte olmalarını temin etmek ve eğitimlerinin gerekli kurallar dahilinde yapılmasını sağlamaktır. 

MADDE GEREKÇELERİ:
	Madde 1
	:
	Kısa İsmi belirlemektedir.



	Madde 2
	:
	Yasa Tasarısı içerisinde yer alan bazı terimlerle ilgili açıklamalar getirilmesi için tefsir maddesi düzenlenmiştir.



	Madde 3 
	:
	Yasa Tasarısı’nın Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti, Cumhuriyet Meclisi tarafından uygun bulunmasını belirlemektedir.



	Madde 4
	:
	Yürütme yetkisi belirlemektedir.



	Madde 5
	:
	Bakanlar Kurulu’nun Tüzük ve/veya Yönetmelik yapma yetkisini belirlemektedir.



	Madde 6
	:
	Yürürlüğe giriş tarihini belirlemektedir.



BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Başkan. 


Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz almak isteyen var mı? Buyurun. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Hukuk ve Siyasi İşler Komitesine hükümet tarafından, Ululsal Birlik Partisi - Toplumcu Kurtuluş Partisi’nin oluşturduğu Hükümet tarafından ivedilikle gelen iki Yasa Tasarısı vardır. Ben bugün gündemimizde olan Yasa Tasarısı ile ilgili kısaca görüş belirtmek istedim. Onlara geçmezden önce bu iki bahsetmeye çalıştığım, iki Yasa Tasarısının akıbeti ile ilgili bir bilgi vermek istedim Genel Kurula.


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Hükümet akaryakıtın denetimini öngören depolama ile ilgili, kullanımla ilgili denetimini öngören bir Yasa Tasarısını ivedilikle bu Meclisten yanılmıyorsam üç,dört ay önce geçirip, komiteye havale etti. Akabinde Bahse Tutuşma Evleri, Kumarhaneler, Kumarı Önleme Yasa Tasarısını da aynı şekilde ivedilikle geçirip, komiteye havale etti. Ama ne oldu, ne bitti biz anlamadık, akaryakıtla ilgili Yasa Tasarısı hükümet tarafından tekrar geri çekildi. İkincisi ile ilgili olarak da Sayın Komite Başkanımızın da söylediği gibi, aldığı duyumlara göre hükümet bunu da geri çekecekmiş, Bahse Tutuşma Evleri, Kumarhanelerle ilgili Yasa Tasarısını da hükümet geri çekecekmiş. Şimdi Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak bize göre bu iki Yasa Tasarısı önemli iki Yasa Tasarısıydı ve ivedilikle de buradan geçip gitti ve tekrar geri gitti. Yani nasıl bir anlayıştır bu ki böyle bir olay yaşanmaktadır, biz bunu anlamakta güçlük çektik. Hükümeti bu gibi tutum ve davranışlarını ortaya koyarken daha ciddi olmaya davet ediyorum. Komitenin çalışmasını da engeller durumdadır. Kaldı ki komite parlâmentoda temsiliyetleri olan dört partinin oluşturduğu ve yasaların hazırlandığı bir yerdir. Hükümet kendine göre bir yasa tasarısını hazırlar, sunar, komite de bu yasama işlevini yerine getirir. Yani bunun izahını anlamak mümkün değildir. Bu nasıl çalışma şeklidir ben bir türlü anlayamadım. Hükümet bana göre her türlü çalışmasını yapar, her türlü görüşmesini yapar ve bu ülkenin ihtiyacına göre en uygun olabilecek bir tasarıyı hazırlar ve ilgili komiteye gönderir. Komite de bunu orada değerlendirir, ölçer, tartar, en son şeklini verir ve bu uygulanır. Akaryakıtta da bu böyle oldu, Kumarhane Yasa Tasarısında da bu böyle oldu. Bu bakımdan Ulusal Birlik Partisi - Toplumcu Kurtuluş Partisinden oluşan hükümeti yasa tasarılarını hazırlarken daha ciddi ve daha tutarlı olmaya davet ediyorum.


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Bunlar çaça yasası yapar.


KADRİ FELLÂHOĞLU (Devamla)- Ve özellikle akaryakıt konusunda, Kumarhane Yasası da tabii ki çok önemlidir de akaryakıt konusunda şu an hiçbir denetim sözkonusu değildir. Kısaca ona da değinip önemini ortaya koymak istiyorum. Daha önce Kıbrıs Türk Petrolleri tek başına idi ve bir KİT görevi ile tam olmasa bile yakıtla ilgili birtakım denetimler yapardı. Fakat özel şirketler de bu sektöre girdikten sonra, tek olmaması nedeni ile denetim yapması sözkonusu olamamaktadır. Denetim ortadan kalkmıştır, yani bu ülkede kullanılan yakıt her türlü denetimden uzak bir durumdadır. Ben bu Yasa Tasarısının önemli olduğuna, acil olduğuna hakikaten inandım, geri çekilmesinin de bir izahını da işitemedik. Geri çekildi, geldiği gibi geri gitti dendi. Bunu da gerçekten merak ediyorum.


Bir de son olarak Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Gemi ve uluslararası denizcilik alanındaki bugün onaylamak için komitemize gelip onaylanan ve bugün de sizlerin onayına sunulan Onay Yasa Tasarıları ile ilgili bir,iki birşey söylemek istiyorum. Çok önceden hazırlanması gereken bir Yasa Tasarısı çünkü tanınsak da tanınmasak da sonuç olarak bu işlevi Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti olarak limanı ile, deniz işletmeciliği ile yerine getiriyoruz ve bu uluslararası normlara kesinlikle uymamız gerekir. Zaten işletme olarak yapılmaya çalışılan da buydu, yasalara uyulmaya çalışılıyordu. Ancak bir yasası olmadığı için büyük sıkıntılar yaşanıyordu ve bu sıkıntı bugün aşılmış olacak. Yani işletmenin işletilmesi ile ilgili bir yasal zemin yaratılmıştır. Bu da tabii şöyle olmuştur, Türkiye Cumhuriyeti bu uluslararası normlara haiz bu Yasa Tasarılarını, Yasaları gemicilik ve denizcilik ile ilgili bunları tercüme ettirdi ve bizlerin de ordan alması ile, bu Yasa Tasarıları onaylanacak ve yürürlüğe girecektir. Ancak komitede de tartıştık, komitede de değerlendirdik, bizim bir gereksinimimiz daha vardır. O da şudur; Bu Uluslararası Yasaların orjinal dökümlerini de elde etmek zorundayız. Komitede de dile getirildi, burda da dile getirmek istiyorum çünkü ast olan orijinalleridir. Her ne kadar da tercümeler...


ERSOY İNCE (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Vardır. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla)- Yoktur. Yok, olmadığını dedi bize gelen müdür. 


ERSOY İNCE (Yerinden)(Devamla)- Ben tedarik edebilirim size.


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla)- Sen et Ersoy Bey ama yoktur. Dolayısıyla bu birimin böyle bir gereksinimi de vardır. Siz tabii tedarik eder ve verirseniz faydalı olur tabii ki. Ve dünyanın bu konularla ilgili olarak 2002 yılına kadar tanıdığı bir sınır vardır. Biz 2002 yılına kadar bu normları kendi bünyemize adapte etmek zorundayız ve ivedilikle bunların uygulanmasını hayata geçirmemiz gerekir. Belki bazı gemicilik şirketleri, bazı gemi işletmeleri bundan rahatsız olabilir çünkü kendilerine ek bir külfet gelecek ama gelecekse de gelecek. Eğer biz dünya ile bütünleşmeye, dünya ile uyumlaşmaya çalışıyorsak, bunu hedefliyorsak, bundan da kaçınmamamız gerekir diye düşünüyorum. Ve deniz limanlarımızın tabii ki pek çok sorunları vardır. Bunlardan da uzun uzadıya burdan bahsetmek istemiyorum ama gerek işletmeciliğinden, gerekse değişik sorunlardan dolayı birtakım sıkıntılar yaşanmaktadır. Bu sorunların da hükümet tarafından ilgili birimin de düşüncelerini, öngörülerini alarak yeni bir yapılanmaya gitmesi gerekir diye düşünüyorum. Ve sahil güvenliğin yetersiz olduğunu da söylemek istiyorum. Yani örneğin, gemiler bazı atıkları deniz açıklarımıza bıraktığı zaman, sahil güvenliğin bunlara ulaşıp müdahale etmesi, uyarması, ceza yazması yetersiz bir durumdadır. Bunun da giderilmesi gerekir inancındayım, bunu da hükümetin bilgisine getirmek istedim bu vesile ile. 


Bir de son olarak, bu Yasalar neden önem kazanacak? Bana göre çok kısa bir sürede Ceyhan-Bakü petrol boru hattı devreye girecek, dünyadaki gelişmeleri takip edersek, Ceyhan-Bakü petrol boru hattı devreye girecek. Bunun da devreye girmesi ile özellikle Doğu Akdeniz’de büyük bir gemi trafiği yaşanacaktır. Bu gemi trafiğinin yaşanmasının neticesinde bir takım olumluluklar olacağı gibi, birtakım olumsuzluklar da olacaktır, gerek çevre kirliliği bakımından, gerekse işletmecilik bakımından. Bu bakımdan bu Yasaları biz bugün onaylıyoruz, Meclisimizden geçecek ve bu Yasaların tam anlamı ile yürürlüğe girmesi gerekir inancındayım. Beni dinlediğiniz için teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Başka söz almak isteyen var mı? Yoktur. Şimdi madde madde görüşülmesine, oylamaya geçmeden önce, ad okunarak yoklama yapılmasını rica ediyorum. Ad okunarak yoklama yapılsın. 




     (Ad okunarak yoklama yapıldı.)


BAŞKAN - Nisap hasıl olmuştur. Sayın milletvekilleri; Devamlı oylama olacağı gerekçesi ile lütfen nisabı düşürmeyelim. Şimdi madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?.... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen.


KÂTİP - 

GEMİ ADAMLARININ EĞİTİM, BELGELENDİRME VE VARDİYA STANDARTLARI HAKKINDA ULUSLARARASI SÖZLEŞME 1978 VE EKLERİNİN ONAYLANMASININ UYGUN BULUNMASINA İLİŞKİN YASA TASARISI

	
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, Gemi Adamlarının Eğitim, Belgelendirme ve Vardiya Standartları Hakkında Uluslararası Sözleşme 1978 (ONAY) Yasası olarak isimlendirilir.



	
BAŞKAN - 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KÂTİP -



	Tefsir
	2. Bu Yasada, metin başka türlü gerektirmedikçe;

“Bakanlar Kurulu”, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bakanlar Kurulunu anlatır.

“Bakanlık”, Ulaştırma İşleri ile Görevli Bakanlığı anlatır.

“Cumhuriyet Meclisi”, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisini anlatır.

“Sözleşme”, Bu Yasa ile onaylanması uygun bulunan Gemi Adamlarının Eğitim, Belgelendirme ve Vardiya Standartları Hakkında Uluslararası Sözleşme 1978 Sözleşmesi ve eklerini anlatır.



	
BAŞKAN - 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KÂTİP -



	Sözleşmenin Onaylanmasının Uygun Bulunması

Cetvel


	3. Cumhuriyet Meclisi, yukarıda belirtilen ve Bakanlar Kurulunun E-732-99 Sayılı ve 28.4.1999 tarihli Kararı ile kabul edilen bu Yasaya ekli Cetvelde metni yazılı Sözleşmenin onaylanmasını uygun bulur.



	
HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İLKER NEVZAT (Yerinden)- Cetvelin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum.


BAŞKAN - Cetvelin okunmuş kabul edilmesi önerisi vardır. Kabul Edenler?.... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


3’üncü maddeyi cetveli ile birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


(Ilgili Cetvel 3’üncü Maddeye eklenmiştir ve  Ana Dosyaya konmuştur.)


KÂTİP -



	Yürütme Yetkisi
	4. Bu Yasa, Bakanlar Kurulu adına Ulaştırma İşleri ile Görevli Bakanlık tarafından yürütülür.



	
BAŞKAN - 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KÂTİP -



	Bakanlar Kurulunun Yetkileri
	5. Bakanlar Kurulu, Sözleşme kurallarının Kıbrıs Türk Denizciliğinin amaçları ve geliştirilmesi açısından daha iyi uygulanmasını kolaylaştırmak amacıyla Tüzük ve/veya Yönetmelik yapabilir.



	
BAŞKAN - 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KÂTİP -



	Yürürlüğe Giriş
	6. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.

	
BAŞKAN - 6’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.



Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Oylama da İçtüzüğün 155’inci maddesi gereğince açık oylama olacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen.


KÂTİP -

	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, Gemi Adamlarının Eğitim, Belgelendirme ve Vardiya Standartları Hakkında Uluslararası Sözleşme 1978 (ONAY) Yasası olarak isimlendirilir.



BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Şimdi sayın milletvekilleri; Adı okunan milletvekili kabul, ret veya çekimser demek suretiyle oyunu kullanacaktır. Oylama cetvelini okuyunuz lütfen.

Gemi Adamlarının Eğitim, Belgelendirme Ve Vardiya Standartları Hakkında Uluslararası Sözleşme 1978 Ve Eklerinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısına İlişkin Oylama Cetveli

	Kabul Edenler
	Kabul Etmeyenler
	Oylamaya Katılmayanlar



	Sonay Adem

Mustafa Akıncı

Derviş Akter

Hüseyin Avkıran Alanlı

Hüseyin Angolemli

Savaş Atakan

Sümer Aygın

Gülboy Beydağlı

Gülsen Bozkurt

Tansel Doratlı

Fatma Ekenoğlu

Ahmet Elbasan

Kadri Fellâhoğlu

Ertuğrul Hasipoğlu

Hasan Hasipoğlu

Nurten Hüdaverdioğlu

Ersoy İnce

İlkay Kâmil

Mehmet Emin Karagil

Ahmet Kâşif

Salih Miroğlu

İlker Nevzat

Hüseyin Öztoprak

Önder Sennaroğlu

Hüseyin Ş. Serdaroğlu

Vehbi Z. Serter

Hasan Taçoy

Türkay Tokel

Süha Türköz

Hüseyin Yenigün
	
	Kenan Akın

Mehmet Albayrak

Mustafa Arabacıoğlu

Mehmet Bayram

Salih Coşar

Derviş Çobanoğlu

Serdar Denktaş

Derviş Eroğlu

Tahsin Ertuğruloğlu

Hatice Faydalı

Kemal Havalı

Osman İmre

İlktaç Karayel

İrsen Küçük

Tahsin Mertekçi

Hüseyin Özgürgün

Yusuf Özkum

Ferdi S. Soyer

Mehmet Ali Talât

Ünal Üstel



BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Tutanağa göre sonucu okuyorum. 30 kabul. Oybirliği ile kabul edilmiştir. Hayırlı olsun. 


Sayın milletvekilleri; İkinci sırada, Uluslararası Denizde Can Emniyeti Sözleşmesi 1974 ve Uluslararası Denizde Can Emniyeti Protokolü 1978 ile Eklerinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısı ile Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu okur musunuz lütfen.


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İLKER NEVZAT - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“ULUSLARARASI DENİZDE CAN EMNİYETİ SÖZLEŞMESİ 1974 VE 

ULUSLARARASI DENİZDE CAN EMNİYETİ PROTOKOLÜ 1978 İLE EKLERİNİN ONAYLANMASININ UYGUN BULUNMASINA İLİŞKİN 

YASA TASARISI (Y.T.NO:84/1/99)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 27 Ekim 1999 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Uluslararası Denizde Can Emniyeti Sözleşmesi 1974 ve Uluslararası Denizde Can Emniyeti Protokolü 1978 ile Eklerinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısını Ek’te sunulan Sunuş Gerekçesi ile Limanlar Dairesi Müdürünün vermiş olduğu bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.

Komitemiz, Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının, “Tefsir” yanbaşlıklı 2’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Cetveliyle birlikte değerlendirdiği Tasarının 3’üncü maddesini Cetveliyle birlikte aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının “Yürütme Yetkisi” yanbaşlıklı 4’üncü maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının, Bakanlar Kuruluna Tüzük ve/veya Yönetmelik yapma yetkisi veren 5’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının, yürürlüğe girişini düzenleyen 6’ncı maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

İlker NEVZAT

(Başkan)

Derviş AKTER
(Başkan Vekili)

	Kadri FELLAHOĞLU
(Üye)
	Hasan HASİPOĞLU

(Üye)



	Yusuf ÖZKUM

(Üye)
	H. Şükrü SERDAROĞLU

(Üye)




Ünal ÜSTEL

(Üye)

ULUSLARARASI DENİZDE CAN EMNİYETİ SÖZLEŞMESİ 1974 VE ULUSLARARASI DENİZDE CAN EMNİYETİ PROTOKOLÜ 1978 İLE EKLERİNİN ONAYLANMASININ UYGUN BULUNMASINA İLİŞKİN YASA TASARISININ GENEL GEREKÇESİ

Denizde can güvenliği bakımından, bir geminin yapması düşünülen hizmete uygunluğunu sağlamak için gerekli olabilecek tüm önlemlerin alınması zorunluluğu vardır. Bu Yasa’ nın amacı, Uluslararası Denizde Can Emniyeti Sözleşmesi 1974 ile Uluslararası Denizde Can Emniyeti Protokolu 1978 ve ekelrinin bu maksatla getirdiği kuralların uygulanması yolu ile gerekli önlemlerin alınmasıdır. 

MADDE GEREKÇELERİ:
	Madde 1
	:
	Kısa İsmi belirlemektedir.



	Madde 2
	:
	Yasa Tasarısı içerisinde yer alan bazı terimlerle ilgili açıklamalar getirilmesi için tefsir maddesi düzenlenmiştir.



	Madde 3 
	:
	Yasa Tasarısı’nın Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti, Cumhuriyet Meclisi tarafından uygun bulunmasını belirlemektedir.



	Madde 4
	:
	Yürütme yetkisini belirlemektedir.



	Madde 5
	:
	Bakanlar Kurulu’nun Tüzük ve/veya Yönetmelik yapma yetkisini belirlemektedir.



	Madde 6
	:
	Yürürlüğe giriş tarihini belirlemektedir.



BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Başkan. 


Sayın milletvekilleri; Söz almak isteyen var mı? Buyurun.


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Hükümete mensup arkadaşlarımız oybirliği vardır diyerekten oturması gereken ve esas görevi olan bu meclis çalışmalarını bir yerde sabote etmektedirler. Ben burdan hükümette olan, bilhassa iktidarda olan arkadaşlara, gerçi bu 50 sandalye de oturan tümünün de görevi budur ama asli görev iktdarda olanlarındır. 


SÜHA TÜRKÖZ (Güzelyurt) (Yerinden)- Burdadır iktidarda olanlar. 


AHMET KAŞİF (Devamla)- İktidarda olanlarındır, getirilmiş olan bu Onay Yasa Tasarılarının tümüne de biz de Demokrat Parti Grubu olarak oy verdik ve oybirliği ile geçmiştir tüm Yasalar. Ama bence eksik olan bir yan daha vardır. Denizlerimizde sağlanmış olan bu Onay Yasalarının yanında bir de ülkemizde mevcut olan Denizcilik Okulu vardır. Yakın Doğu Üniversitesinde bir Denizcilik Fakültesi vardır ve burada eğitim ve öğretim gören çocuklarımız vardır. 


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Pilot okuldur yani.


AHMET KAŞİF (Devamla)- Bu çocuklarımızın bazı imtihanları, bilhassa teknik imtihanlarını yasal boşluk dolayısıyla İstanbul’a gitmektedirler ve İstanbul’da bu derslerini, burada görmüş olduğu derslerinin imtihanlarını İstanbul’da imtihana girmektedirler. Onun için kurulmuş olan bu fakültenin de tüm tetrisatının burada olması ve burada okuyan, bu ülke çocuklarının imtihanlarının da bu ülkede yapması gerekir inancındayım ben. Bu yasal boşluğun da işte sabahleyin getirmeye çalıştığınız, gece kulüpleri, publarla ilgili Yasa Önerisi vardı ve ivedilik istediniz. Esas gençliğe yönelik, burada eğitim gören bu gençliğimizin ve imtihanlar zamanı geldiği zaman da ülke dışına gidip, imtihanlara giren bu gençliğimizin gitmemesi ve eğitim öğretim gördüğü merkezlerde bu imtihanlara girmesini sağlamamız için bu Yasa boşluğun bir an evvel doldurması gerekir inancındayım ben. Onun için bu yasal boşluğuda, yasal boşluk ile ilgili çalışmaları ivedi olarak önümüze getirirseniz biz grup olarak her türlü katkıyı koymaya hazırız. Tekrar ben arkadaşlarıma salonda oturmalarını rica eder, saygılar sunarım. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- Bir açıklamada bulunayım.


BAŞKAN - Buyurun. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Ben bir açıklık getireyim diye söz aldım. Yasa oybirliğiyledir, muhalefet nerdedir? Kusura bakmayın yani o kadar da olmaz. 


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Muhalefet tam takım içerdedir.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Eğer oybirliği ise ve bunu benimsediyseniz siz de en az bizim kadar sorumluluk taşırsınız, ben buradan baktığımda iktidara mensup milletvekillerinin sayısı sizin üç katınız, dört katınız, siz nerdesiniz?


AHMET KAŞİF (Yerinden)(Devamla)- Buradayız.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Devamla)- Bu nedenle yani buraya çıkıp da oybirliği ile olan bir yasayı, sadece hükümete yüklemek bence biraz insafsızlık olur. Samimi olalım, bu bir eleştiri ise tümümüz için olması gerekir.


AHMET KAŞİF (Yerinden)(Devamla)- Herkese söyledik.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Evet hepimiz yasalar geçerken burada hazır bulunmalıyız. Ha gençlik konusundaki görüşlerinize de katılırım, doğrudur gençliğimiz için her türlü kolaylığı getirmek zorundayız, gençliğimizi bu ülkede tutmak zorundayız. 


AHMET KAŞİF (Yerinden)(Devamla)- O zaman sen anlamadın ne söylediğimi.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)- Siz zamanında ne kadar uğraştıysanız bu konu için ve çözdüyseniz, biz de en az sizin kadar hassasız. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Teşekkür ederim. Buyurun. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sayın Ahmet Kaşif’in getirdiği konu gerçekten çok önemli bir konudur. İktidar çok geniş tabanlı olduğunu iddia etmesine rağmen, hiç de bu tabanına yakışır bir tavır sergilememektedir ne yazık ki ve sürekli olarak, eğer muhalefet bu Meclisi boykot etmiş olsa, hiçbir yasayı geçirebilecek bir güce de ulaşamayacak. Çünkü gerçekten gayet disiplinsiz bir şekilde yaklaşıyorlar olaya, hiç ciddi yaklaşmıyorlar, sürekli dışarıya kaçarak, ondan sonra da çıkıp ikide bir de muhalefeti suçlar bir pozisyona girmektedirler. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- Nerdesiniz be Sonay, hani?


SONAY ADEM (Devamla)- İçerdedir oğlum CTP Grubu.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- Nerde?


SONAY ADEM (Devamla)- CTP Grubu içerdedir, içerdedir.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- Diğerleri nerde?


SONAY ADEM (Devamla)- Bir kişi geldin oturdun oraya konuşun, bir kişi. İvedilikle geçirilen yasalarınızı da görürük. Sabahtan beri biz burdayız, siz geç geldiniz bilmiyorsunuz. Ben hükümeti ciddi tavır takınmaya, gruplarına sahip çıkmaya çağırıyorum. Öyle oybirliğidir yasalar diye de muhalefete güvenmesinler. Kendi güçlerine güvenerek yasaların geçmesini sağlasınlar. Saygılar sunarım.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- Biz güvenmek isteriz. 


BAŞKAN - Teşekkür ederim.


Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Şimdi madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP -

ULUSLARARASI DENİZDE CAN EMNİYETİ SÖZLEŞMESİ 1974 VE 

ULUSLARARASI DENİZDE CAN EMNİYETİ PROTOKOLÜ 1978 İLE EKLERİNİN ONAYLANMASININ UYGUN BULUNMASINA İLİŞKİN 

YASA TASARISI
	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti  Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, Uluslararası Denizde Can Güvenliği Sözleşmesi 1974 ile Uluslararası Denizde Can Emniyeti Protokolü 1978 (Onay) Yasası olarak isimlendirilir.



	
BAŞKAN - 1’inci maddeyi  oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -



	Tefsir
	2. Bu Yasada, metin başka türlü gerekmedikçe;

“Bakanlar Kurulu”, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bakanlar Kurulunu anlatır.

“Bakanlık”, Ulaştırma İşleri ile Görevli Bakanlığı anlatır.

“Cumhuriyet Meclisi”, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisini anlatır.

“Sözleşme”, Bu Yasa ile onaylanması uygun bulunan Uluslararası Denizde Can Emniyeti Sözleşmesi 1974 ile Uluslararası Denizde Can Emniyeti Protokolü 1978 ve eklerini anlatır.



	
BAŞKAN - 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -



	Sözleşmenin

Onaylanması

nın

Uygun 

Bulunması 

Cetvel
	3. Cumhuriyet Meclisi, yukarıda  belirtilen ve Bakanlar Kurulunun E-732-99 Sayılı ve 28.4.1999 tarihli Kararı ile kabul edilen bu Yasaya ekli Cetvelde metni yazılı Sözleşmenin onaylanmasını uygun bulur.



	
HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İLKER NEVZAT (Yerinden)- Cetvelin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum.


BAŞKAN - Cetvelin okunmuş kabul edilmesi önerisi vardır. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Şimdi 3’üncü maddeyi cetveli ile birlikte oyluyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


(Ilgili Cetvel 3’üncü Maddeye eklenmiştir ve Ana Dosyaya konmuştur.)


KATİP -



	Yürütme 

Yetkisi
	4. Bu Yasa, Bakanlar Kurulu adına Ulaştırma İşleri ile Görevli Bakanlık tarafından yürütülür.



	
BAŞKAN - 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -



	Bakanlar Kurulunun Yetkileri
	5. Bakanlar Kurulu, Sözleşme kurallarının Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti kurumları tarafından daha iyi uygulanabilmesi amacıyla Tüzük ve/veya Yönetmelik yapabilir.



	
BAŞKAN - 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -



	Yürürlüğe Giriş
	6. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN - 6’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Oylama da İçtüzüğün 155’inci maddesi gereğince açık oylama olacaktır.


Kısa ismi okuyunuz lütfen.


KATİP - 

	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, Uluslararası Denizde Can Güvenliği Sözleşmesi 1974 ile Uluslararası Denizde Can Emniyeti Protokolü 1978 (Onay) Yasası olarak isimlendirilir.





BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Şimdi de adı okunan milletvekilleri kabul, ret veya çekimser demek suretiyle oyunu kullanacaktır. 


Oylama Cetvelini okuyunuz lütfen.


KATİP -


Uluslararası Denizde Can Emniyeti Sözleşmesi ve Uluslararası Denizde Can Emniyeti Protokolü 1978 İle Eklerinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısına Ait Açık Oylama Sonucu:

	Kabul Edenler:
	Kabul Etmeyenler:
	Oylamaya Katılmayanlar:



	Sonay Adem

Mustafa Akıncı

Derviş Akter

Hüseyin A. Alanlı

Mehmet Albayrak

Hüseyin Angolemli

Savaş Atakan

Sümer Aygın

Gülboy Beydağlı

Gülsen Bozkurt

Tansel Doratlı

Fatma Ekenoğlu

Hatice Faydalı 

Kadri Fellahoğlu

Ertuğrul Hasipoğlu

Nurten Hüdaverdioğlu

Ersoy İnce

İlkay Kamil

Mehmet Emin Karagil

İltaç Karayel

Ahmet Kaşif

Salih Miroğlu

İlker Nevzat

Hüseyin Öztoprak

Önder Sennaroğlu

Hüseyin Ş. Serdaroğlu

Vehbi Z. Serter

Hasan Taçoy

Türkay Tokel

Süha Türköz

Hüseyin Yenigün
	
	Kenan Akın

Mustafa Arabacıoğlu

Mehmet Bayram

Salih Coşar

Derviş Çobanoğlu

Serdar Denktaş

Ahmet Elbasan

Derviş Eroğlu

Tahsin Ertuğruloğlu

Kemal Havalı

Osman İmre

İrsen Küçük

Tahsin Mertekçi

Hüseyin Özgürgün

Yusuf Özkum

Ferdi Sabit Soyer

Mehmet Ali Talat

Ünal Üstel


---


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Oylama sonucunu tutanağa göre açıklıyorum. 32 kabul, ret, çekimser yok. Oybirliği ile kabul edilmiştir. Hayırlısı olsun. 


Sayın milletvekilleri; Üçüncü sırada, Denizde Arama ve Kurtarma Uluslararası Sözleşmesi 1979’un Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısı ile Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız?


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İLKER NEVZAT - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

CUMHURİYET MECLİSİ 

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“DENİZDE ARAMA VE KURTARMA ULUSLARARASI SÖZLEŞMESİ 

1979’UN ONAYLANMASININ UYGUN BULUNMASINA İLİŞKİN YASA TASARISI (Y.T.NO:85/1/99)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 27 Ekim 1999 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Denizde Arama ve Kurtarma Uluslararası Sözleşmesi 1979’un Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısını Ek’te sunulan Sunuş Gerekçesi ile Limanlar Dairesi Müdürünün vermiş olduğu bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının, “Tefsir” yanbaşlıklı 2’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Cetveliyle birlikte değerlendirdiği Tasarının 3’üncü maddesini, Cetveliyle birlikte aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının “Yürütme Yetkisi” yanbaşlıklı 4’üncü maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının, Bakanlar Kuruluna Tüzük ve/veya Yönetmelik yapma yetkisi veren 5’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının, yürürlüğe girişini düzenleyen 6’ncı maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

İlker NEVZAT 

(Başkan)

Derviş AKTER

(Başkan Vekili)

	Kadri FELLAHOĞLU

(Üye)
	Hasan HASİPOĞLU

(Üye)



	Yusuf ÖZKUM

(Üye)
	H. Şükrü SERDAROĞLU

(Üye)




Ünal ÜSTEL

(Üye)

DENİZDE, ARAMA VE KURTARMA ULUSLARARASI SÖZLEŞMESİ, 1979’UN ONAYLAMASININ UYGUN BULUNMASINA İLİŞKİN YASA TASARISININ GENEL GEREKÇESİ

Bu Yasa’nın amacı denizde tehlike içindeki kişilere yardımda bulunmaya ve her sahildar Devlet tarafından kıyı gözetleme, arama ve kurtarma hizmetleri için yeterli etkili düzenlemelerin yapılmasına imkan vermektir. 

MADDE GEREKÇELERİ:

	Madde
	1
	:
	Kısa İsmi belirlemektedir.



	Madde
	2
	:
	Yasa Tasarısı içerisinde yer alan bazı terimlerle ilgili açıklamalar getirilmesi için tefsir maddesi düzenlenmiştir.



	Madde 
	3
	:
	Yasa Tasarısı’nın Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti, Cumhuriyet Meclisi tarafından uygun bulunmasını belirlemektedir.



	Madde 
	4
	:
	Yürütme yetkisini belirlemektedir.



	Madde 
	5
	:
	Bakanlar Kurulu’nun Tüzük ve/veya Yönetmelik Yapma yetkisini belirlemektedir.



	Madde 
	6
	:
	Yürürlüğe giriş tarihini belirlemektedir.



BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Başkan. Sayın milletvekilleri; Tasarının bütünü üzerinde söz almak isteyen var mı? Yoktur. Şimdi Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen. 


KATİP - 

DENİZDE ARAMA VE KURTARMA ULUSLARARASI SÖZLEŞMESİ 

1979’UN ONAYLANMASININ UYGUN BULUNMASINA 

İLİŞKİN YASA TASARISI

	
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, Denizde Arama ve Kurtarma Uluslararası Sözleşmesi 1979 (Onay) Yasası olarak isimlendirilir.



	
BAŞKAN - 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP - 



	Tefsir
	2. Bu Yasada, metin başka türlü gerektirmedikçe;

“Bakanlar Kurulu”, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bakanlar Kurulunu anlatır.

“Bakanlık”, Ulaştırma İşleri ile Görevli Bakanlığı anlatır.

“Cumhuriyet Meclisi”, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisini anlatır.

“Sözleşme”, Bu Yasa ile onaylanması uygun bulunan, Denizde Arama ve Kurtarma Uluslararası Sözleşmesi 1979 Sözleşmesini ve eklerini anlatır.



	
BAŞKAN - 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP - 



	Sözleşmenin Onaylanmasının Uygun Bulunması

Cetvel


	3. Cumhuriyet Meclisi, yukarıda belirtilen ve Bakanlar Kurulunun E-732-99 Sayılı ve 28.4.1999 tarihli Kararı ile kabul edilen bu Yasaya ekli Cetvelde metni yazılı Sözleşmenin onaylanmasını uygun bulur.





HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İLKER NEVZAT (Yerinden)(Devamla)- Cetvelin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum Sayın Başkan.


BAŞKAN - Cetvelin okunmuş kabul edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Şimdi 3’üncü maddeyi cetveli ile birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


(İlgili Cetvel 3’üncü Maddeye eklemiştir ve Ana Dosyaya konmuştur.)


KATİP - 

	Yürütme Yetkisi
	4. Bu Yasa, Bakanlar Kurulu adına Ulaştırma İşeri ile Görevli Bakanlık tarafından yürütülür.





BAŞKAN - 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -

	Bakanlar Kurulunun Yetkileri
	5. Bakanlar Kurulu, Sözleşme kurallarının Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti kurumları tarafından daha iyi uygulanabilmesi amacıyla Tüzük ve/veya Yönetmelik yapabilir.





BAŞKAN - 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -

	Yürürlüğe Giriş
	6. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer,



BAŞKAN - 6’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Oylama da İçtüzüğün 155’inci maddesine göre açık oylama olacaktır.


Kısa ismi okuyunuz lütfen.


KATİP -

	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, Denizde Arama ve Kurtarma Uluslararası Sözleşmesi 1979 (Onay) Yasası olarak isimlendirilir.



BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Şimdi adı okunan milletvekilleri kabul, ret veya çekimser demek suretiyle oyunu belirleyecektir. Oylama Cetvelini okuyunuz lütfen.


KATİP -


Denizde Arama ve Kurtarma Uluslararası Sözleşmesi 1979’un Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısına Ait Oylama Sonucu:

	Kabul Edenler:
	Kabul Etmeyenler:
	Oylamaya Katılmayanlar:

	Sonay Adem

Mustafa Akıncı

Derviş Akter

Hüseyin A. Alanlı

Mehmet Albayrak

Hüseyin Angolemli

Savaş Atakan

Sümer Aygın

Gülboy Beydağlı

Gülsen Bozkurt

Tansel Doratlı

Fatma Ekenoğlu

Hatice Faydalı

Kadri Fellahoğlu

Ertuğrul Hasipoğlu

Hasan Hasipoğlu

Nurten Hüdaverdioğlu

İlkay Kamil

Mehmet Emin Karagil

İltaç Karayel

Salih Miroğlu

İlker Nevzat

Hüseyin Öztoprak

Önder Sennaroğlu

Hüseyin Ş. Serdaroğlu

Hasan Taçoy

Türkay Tokel

Süha Türköz

Hüseyin Yenigün
	
	Kenan Akın

Mustafa Arabacıoğlu

Mehmet Bayram

Salih Coşar

Derviş Çobanoğlu

Serdar Denktaş

Ahmet Elbasan

Derviş Eroğlu

Tahsin Ertuğruloğlu

Kemal Havalı

Osman İmre

Ersoy İnce

Ahmet Kaşif

İrsen Küçük

Tahsin Mertekçi

Hüseyin Özgürgün

Yusuf Özkum

Vehbi Zeki Serter

Ferdi Sabit Soyer

Mehmet Ali Talat

Ünal Üstel



BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Oylama sonucunu tutanağa göre açıklıyorum: 29 kabul, ret, çekimser yok. Oybirliği ile kabul edilmiştir. Hayırlı olsun.


Dördüncü sırada, 1969 Gemilerin Tonilatolarını Ölçme Uluslararası Sözleşmenin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısı ile Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. 


Sayın Komite Başkanı, Raporu okuyunuz lütfen.


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İLKER NEVZAT - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;  

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“1969 GEMİLERİN TONİLATOLARINI ÖLÇME ULUSLARARASI SÖZLEŞMENİN ONAYLANMASININ UYGUN BULUNMASINA İLİŞKİN 

YASA TASARISI (Y.T.NO:86/1/99)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 27 Ekim 1999 tarihinde yapmış olduğu toplantıda 1969 Gemilerin Tonilatolarını Ölçme Uluslararası Sözleşmenin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısını Ek’te sunulan Sunuş Gerekçesi ile Limanlar Dairesi Müdürünün vermiş olduğu bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının, “Tefsir” yanbaşlıklı 2’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Cetveliyle birlikte değerlendirdiği Tasarının 3’üncü maddesini, Cetveliyle birlikte aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının “Yürütme Yetkisi” yanbaşlıklı 4’üncü maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının, Bakanlar Kuruluna Tüzük ve/veya Yönetmelik yapma yetkisi veren 5’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının, Yürürlüğe Girişini düzenleyen 6’ncı maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

İlker NEVZAT 

(Başkan)

Derviş AKTER

(Başkan Vekili)

	Kadri FELLAHOĞLU

(Üye)
	Hasan HASİPOĞLU

(Üye)



	Yusuf ÖZKUM

(Üye)
	H. Şükrü SERDAROĞLU

(Üye)




Ünal ÜSTEL

(Üye)

1969, GEMİLERİN TONİLATOLARINI ÖLÇME ULUSLARARASI SÖZLEŞMENİN ONAYLANMASININ UYGUN BULUNMASINA İLİŞKİN YASA TASARISININ GENEL GEREKÇESİ

Uluslararası seferlerde kullanılan gemilerin tonilatolarının tespiti hususunda yeknesak prensip ve kuralların tesbiti amaçlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ:

	Madde
	1
	:
	Kısa İsmi belirlemektedir.



	Madde
	2
	:
	Yasa Tasarısı içerisinde yer alan bazı terimlerle ilgili açıklamalar getirilmesi için tefsir maddesi düzenlenmiştir.



	Madde 
	3
	:
	Yasa Tasarısı’nın Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti, Cumhuriyet Meclisi tarafından uygun bulunmasını belirlemektedir.



	Madde 
	4
	:
	Yürütme Yetkisi’ni belirlemektedir.



	Madde 
	5
	:
	Bakanlar Kurulu’nun Tüzük ve/veya Yönetmelik Yapma Yetkisi’ni belirlemektedir.



	Madde 
	6
	:
	Yürürlüğe Giriş Tarihi’ni belirlemektedir.



BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Başkan. Rapor ve Tasarının üzerinde söz almak isteyen var mı? Yoktur. Madde madde görüşülmesine geçilmesini oylamadan önce ad okunarak yoklama yapınız. Sayın grup başkan vekilleri, lütfen gruplarınıza sahip çıkınız.


(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


BAŞKAN - Nisap hasıl olmuştur, madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen. 


KATİP - 

1969 GEMİLERİN TONİLATOLARINI ÖLÇME ULUSLARARASI SÖZLEŞMENİN ONAYLANMASININ UYGUN BULUNMASINA İLİŞKİN 

YASA TASARISI
	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	

	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, 1969 Gemilerin Tonilatolarını Ölçme Uluslararası Sözleşme (Onay) Yasası olarak isimlendirilir.



	
BAŞKAN - 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP - 



	Tefsir
	2. Bu Yasada, metin başka türlü gerektirmedikçe;

“Bakanlar Kurulu”, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bakanlar Kurulunu anlatır.

“Bakanlık”, Ulaştırma İşleri ile Görevli Bakanlığı anlatır.

“Cumhuriyet Meclisi”, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisini anlatır.

“Sözleşme”, Bu Yasa ile onaylanması uygun bulunan 1969 Gemilerin Tonilatolarını Ölçme Uluslararası Sözleşmesi ve eklerini anlatır.



	
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP - 



	Sözleşmenin Onaylanmasının Uygun Bulunması Cetvel
	3. Cumhuriyet Meclisi, yukarıda belirtilen ve Bakanlar Kurulunun E-732-99 Sayılı ve 28.4.1999 tarihli Kararı ile kabul edilen bu Yasaya ekli Cetvelde metni yazılı Sözleşmenin onaylanmasını uygun bulur.



	
HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İLKER NEVZAT (Yerinden)(Devamla)- Sayın Başkan Cetvelin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum..


BAŞKAN - Cetvelin okunmuş kabul edilmesi önerisini oylarınıza sunuyorum  Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 3’üncü maddeyi Cetveli ile birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  

(İlgili Cetvel 3’üçüncü Maddeye eklenmiştir ve Ana Dosyaya konmuştur.)


KATİP -

 

	Yürütme 

Yetkisi
	4. Bu Yasa, Bakanlar Kurulu adına Ulaştırma İşleri ile Görevli Bakanlık tarafından yürütülür.



	
BAŞKAN - 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 5’inci madde.


KATİP - 



	Bakanlar Kurulunun Yetkileri
	5. Bakanlar Kurulu, Sözleşme kurallarının Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti kurumları tarafından daha iyi uygulanabilmesi amacıyla Tüzük ve/veya Yönetmelik yapabilir.



	
BAŞKAN - 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP - 



	Yürürlüğe 

Giriş
	6. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN - 6’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Ad okunmak sureti ile yoklama yapın lütfen. 


(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


BAŞKAN - Nisap hasıl olmuştur. Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. 3’üncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak sureti ile yapılacaktır. Oylama da İçtüzüğün 155’inci maddesi gereğince açık oylama olacaktır. Kısa ismi okuyunuz lütfen. 


KATİP -
	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, 1969 Gemilerin Tonilatolarını Ölçme Uluslararası Sözleşme (Onay) Yasası olarak isimlendirilir.





BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Şimdi adı okunan milletvekili kabul, ret veya çekimser demek suretiyle oyunu kullanacaktır. Cetveli okuyunuz lütfen.


KATİP -


1969 Gemilerin Tonilatolarını Ölçme Uluslararası Sözleşmenin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısına Ait Açık Oylama Sonucu:

	Kabul Edenler:
	Kabul Etmeyenler:
	Oylamaya Katılmayanlar

	Mustafa Akıncı 

Derviş Akter

Hüseyin A. Alanlı

Mehmet Albayrak

Hüseyin Angolemli

Savaş Atakan

Gülboy Beydağlı

Gülsen Bozkurt

Tansel Doratlı

Hatice Faydalı

Ertuğrul Hasipoğlu

Hasan Hasipoğlu

Nurten Hüdaverdioğlu

Ersoy İnce

İlkay Kamil

Mehmet Emin Karagil

Ahmet Kaşif

Salih Miroğlu

İlker Nevzat

Hüseyin Özgürgün

Önder Sennaroğlu

Hüseyin Ş. Serdaroğlu

Hasan Taçoy

Türkay Tokel

Süha Türköz

Hüseyin Yenigün
	
	Sonay Adem

Kenan Akın

Mustafa Arabacıoğlu

Sümer Aygın

Mehmet Bayram

Salih Coşar

Derviş Çobanoğlu

Serdar Denktaş

Fatma Ekenoğlu

Ahmet Elbasan

Derviş Eroğlu

Tahsin Ertuğruloğlu

Kadri Fellahoğlu

Kemal Havalı

Osman İmre

İltaç Karayel

İrsen Küçük

Tahsin Mertekçi

Yusuf Özkum

Hüseyin Öztoprak

Vehbi Zeki Serter

Ferdi Sabit Soyer

Mehmet Ali Talat

Ünal Üstel



BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Oylama sonucunu tutanağa göre açıklıyorum. 26 kabul, ret, çekimser yok. Oybirliği ile kabul edilmiştir. Hayırlı olsun.


Sayın milletvekilleri; Beşinci sırada, Denizde Çatışmayı Önleme Uluslararası Kuralları 1972 ve Eklerinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısı ile Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Başkan Raporu okuyunuz lütfen.


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İLKER NEVZAT - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;

CUMHURİYET MECLİSİ 

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“DENİZDE ÇATIŞMAYI ÖNLEME ULUSLARARASI KURALLARI 1972 VE EKLERİNİN ONAYLANMASININ UYGUN BULUNMASINA İLİŞKİN 

YASA TASARISI (Y.T.NO:87/1/99)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR

Komitemiz, 27 Ekim 1999 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Denizde Çatışmayı Önleme Uluslararası Kuralları 1972 ve Eklerinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısını Ek’te sunulan Sunuş Gerekçesi ile Limanlar Dairesi Müdürünün vermiş olduğu bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının, “Tefsir” yanbaşlıklı 2’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Cetveliyle birlikte değerlendirdiği Tasarının 3’üncü maddesini Cetveliyle birlikte aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının “Yürütme Yetkisi” yanbaşlıklı 4’üncü maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının, Bakanlar Kuruluna Tüzük ve/veya Yönetmelik yapma yetkisi veren 5’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının, yürürlüğe girişini düzenleyen 6’ncı maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

İlker  NEVZAT 

(Başkan)

Derviş AKTER

(Başkan Vekili)

	Kadri FELLAHOĞLU

(Üye)
	Hasan HASİPOĞLU

(Üye)



	Yusuf ÖZKUM

(Üye)
	H. Şükrü SERDAROĞLU

(Üye)




Ünal ÜSTEL

(Üye)

DENİZDE ÇATIŞMAYI ÖNLEME ULUSLARARASI KURALLARI, 1972 ve EKLERİNİN ONAYLAMASININ UYGUN BULUNMASINA İLİŞKİN YASA TASARISININ GENEL GEREKÇESİ

Açık denizlerde, açık denizlere bağlantılı olan sularda, açık deniz teknelerinin seyredebileceği tüm sularda, Limanlarda, göllerde veya iç su yollarında seyreden tüm gemilerin kaza yapmasını önlemek için uluslararası kurallar getirilmiştir. Bu Yasa’nın amacı, bu kuralların ülkemiz tarafından da uygun bulunması ve uygulanmasının sağlanmasıdır.

MADDE GEREKÇELERİ:

	Madde
	1
	:
	Kısa İsmi belirlemektedir.



	Madde
	2
	:
	Yasa Tasarısı içerisinde yer alan bazı terimlerle ilgili açıklamalar getirilmesi için tefsir maddesi düzenlenmiştir.



	Madde 
	3
	:
	Yasa Tasarısının’nın Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti, Cumhuriyet Meclisi tarafından uygun bulunmasını belirlemektedir.



	Madde 
	4
	:
	Yürütme Yetkisi’ni belirlemektedir.



	Madde 
	5
	:
	Bakanlar Kurulu’nun Tüzük ve/veya Yönetmelik Yapma Yetkisi’ni belirlemektedir.



	Madde 
	6
	:
	Yürürlüğe Giriş Tarihi’ni belirlemektedir.



BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Başkan. Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz almak isteyen var mı? Yoktur. Şimdi Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP -

DENİZDE ÇATIŞMAYI ÖNLEME ULUSLARARASI KURALLARI 1972 VE EKLERİNİN ONAYLANMASININ UYGUN BULUNMASINA İLİŞKİN 

YASA TASARISI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, Denizde Çatışmayı Önleme Uluslararası Kuralları 1972  (Onay) Yasası olarak isimlendirilir.



	
BAŞKAN - 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -



	Tefsir
	2. Bu Yasada, metin başka türlü gerektirmedikçe;

“Bakanlar Kurulu”, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bakanlar Kurulunu anlatır.

“Bakanlık”, Ulaştırma İşleri ile Görevli Bakanlığı anlatır.

“Cumhuriyet Meclisi”, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisini anlatır.

“Sözleşme”, Bu Yasa ile onaylanması uygun bulunan Denizde Çatışmayı Önleme Uluslararası Kurallar 1972 Sözleşmesi ve eklerini anlatır.



	
BAŞKAN - 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KATİP -



	Sözleşmenin Onaylanmasının Uygun Bulunması Cetvel
	3. Cumhuriyet Meclisi, yukarıda belirtilen ve Bakanlar Kurulunun E-732-99 Sayılı ve 28.4.1999 tarihli Kararı ile kabul edilen bu Yasaya ekli Cetvelde metni yazılı Sözleşmenin onaylanmasını uygun bulur.





BAŞKAN - Evet, cetvel ile ilgili herhangi bir öneri var mı?


HASAN HASİPOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden)- Cetvelin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum.


BAŞKAN - Cetvelin okunmuş kabul edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


3’üncü maddeyi cetveli ile birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


 (İlgili Cetvel 3’üncü Maddeye eklenmiştir ve Ana Dosyaya konmuştur.)


KÂTİP -

	Yürütme 

Yetkisi
	4. Bu Yasa, Bakanlar Kurulu adına Ulaştırma İşleri ile Görevli Bakanlık tarafından yürütülür.





BAŞKAN - 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP -

	Bakanlar Kurulunun Yetkileri
	5. Bakanlar Kurulu, Sözleşme kurallarının Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti kurumları tarafından daha iyi uygulanabilmesi amacıyla Tüzük ve/veya Yönetmelik yapabilir.





BAŞKAN - 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP -

	Yürürlüğe 

Giriş
	6. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN - 6’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; üçüncü görüşüşmesine geçilmeden önce ad okunarak yoklama yapılması.





(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


BAŞKAN - Nisap hasıl olmuştur.


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Oylama da İçtüzüğün 155’inci maddesi gereğince açık oylama olacaktır. Kısa ismi okuyunuz.


KÂTİP -

	Kısa İsim
	 Bu Yasa, Denizde Çatışmayı Önleme Uluslararası Kuralları 1972  (Onay) Yasası olarak isimlendirilir.





BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; Adı okunan milletvekili kabul, ret veya çekimser demek suretiyle oyunu kullanacaktır. Oylama Cetvelini okuyunuz.


KÂTİP -

Denizde Çatışmayı Önleme Uluslararası Kuralları 1972 Ve Eklerinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısına İlişkin Oylama Cetveli:

	Kabul Edenler:
	Kabul Etmeyenler:
	Oylamaya Katılmayanlar:

	Mustafa Akıncı

Derviş Akter

Hüseyin Avkıran Alanlı

Mehmet Albayrak

Hüseyin Angolemli

Savaş Atakan

Gülboy Beydağlı

Gülsen Bozkurt

Tansel Doratlı

Tahsin Ertuğruloğlu

Ertuğrul Hasipoğlu

Hasan Hasipoğlu

Kemal Havalı

Nurten Hüdaverdioğlu

Ersoy İnce

İlkay Kamil

Mehmet Emin Karagil

Ahmet Kâşif

Salih Miroğlu

İlker Nevzat

Önder Sennaroğlu

Hüseyin Ş.Serdaroğlu

Hasan Taçoy

Türkay Tokel

Süha Türköz

Hüseyin Yenigün
	
	Sonay Adem

Kenan Akın

Mustafa Arabacıoğlu

Sümer Aygın

Mehmet Bayram

Salih Coşar

Derviş Çobanoğlu

Serdar Denktaş

Fatma Ekenoğlu

Ahmet Elbasan

Derviş Eroğlu

Hatice Faydalı

Kadri Fellahoğlu

Osman İmre

İlktaç Karayel

İrsen Küçük

Tahsin Mertekçi

Hüseyin Özgürgün

Yusuf Özkum

Hüseyin Öztoprak

Vehbi Z. Serter

Ferdi S. Soyer

Mehmet Ali Talat

Ünal Üstel



BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Oylama sonucunu tutanağa göre açıklıyorum. 26 kabul, ret, çekimser yok. Oybirliği ile kabul edilmiştir. Hayırlısı olsun.


Altıncı sırada, Gemilerden Denizlerin Kirlenmesinin Önlenmesi Hakkında Uluslararası Sözleşme ve Eklerinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısı ile Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Başkan raporu okuyunuz lütfen. 


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İLKER NEVZAT - 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“GEMİLERDEN DENİZLERİN KİRLENMESİNİN ÖNLENMESİ HAKKINDA ULUSLARARASI SÖZLEŞME VE EKLERİNİN ONAYLANMASININ UYGUN BULUNMASINA İLİŞKİN YASA TASARISI (Y.T.NO:88/1/99)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 27 Ekim 1999 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Gemilerden Denizlerin Kirlenmesinin Önlenmesi Hakkında Uluslararası Sözleşme ve Eklerinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısını Ek’te sunulan Sunuş Gerekçesi ile Limanlar Dairesi Müdürünün vermiş olduğu bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının, “Tefsir” yanbaşlıklı 2’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Cetveliyle birlikte değerlendirdiği Tasarının 3’üncü maddesini Cetveliyle birlikte aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının “Yürütme Yetkisi” yanbaşlıklı 4’üncü maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının, Bakanlar Kuruluna Tüzük ve/veya Yönetmelik yapma yetkisi veren 5’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının, yürürlüğe girişini düzenleyen 6’ncı maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

	İlker NEVZAT

(Başkan)



	Derviş AKTER

(Başkan Vekili)



	Kadri FELLAHOĞLU

(Üye)
	Hasan HASİPOĞLU

(Üye)



	Yusuf ÖZKUM

(Üye)
	H. Şükrü SERDAROĞLU

(Üye)



	Ünal ÜSTEL

(Üye)





GEMİLERDEN DENİZLERİN KİRLENMESİNİN ÖNLENMESİ HAKKINDA ULUSLARARASI SÖZLEŞME 73/78 VE EKLERİNİN UYGUN BULUNMASINA İLİŞKİN YASA TASARISININ GENEL GEREKÇESİ


Gemilerin Limanlarda yükleme ve boşaltma işlemleri sırasında meydana gelen kirlilik ile özellikle petrol tankerlerinin yarattığı kirlilik büyük problem olmaktadır. Denizleri kirleterek çevreye zarar verilmesinin önlenmesi veya sınırlandırılması için gerekli her türlü tedbirin alınması gerekmektedir. Bu Yasanın amacı, denizlerimizin kirlenmesinin önlenmesi, çevrenin korunması ve alınacak tedbirlerin bir bütünlük içerisinde uygulanarak, böylece çevrenin korunması ve kirliliğin önlenmesinin bir vatandaşlık görevi olduğunun belirlenmesidir. 

MADDE GEREKÇELERİ:

	Madde 1:
	Kısa İsmi belirlemektedir.



	Madde 2:
	Yasa Tasarısı içerisinde yer alan bazı terimlerle ilgili açıklamalar getirilmesi için tefsir maddesi düzenlenmiştir. 



	Madde 3:
	Yasa Tasarısı’nın Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti, Cumhuriyet Meclisi tarafından uygun bulunmasını belirlemektedir.



	Madde 4:
	Yürütme yetkisini belirlemektedir.



	Madde 5:
	Bakanlar Kurulunun Tüzük ve/veya Yönetmelik yapma yetkisini belirlemektedir.



	Madde 6:
	Yürürlüğe Giriş tarihini belirlemektedir. 



BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz almak isteyen var  mı? Yoktur.


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen. 


KÂTİP -

GEMİLERDEN DENİZLERİN KİRLENMESİNİN ÖNLENMESİ 

HAKKINDA ULUSLARARASI SÖZLEŞME VE EKLERİNİN 

ONAYLANMASININ UYGUN BULUNMASINA İLİŞKİN 

YASA TASARISI

	
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, Gemilerden Denizlerin Kirlenmesinin Önlenmesi Hakkında Uluslararası Sözleşme (ONAY) Yasası olarak isimlendirilir.





BAŞKAN - 1’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KÂTİP -

	Tefsir
	2. Bu Yasada, metin başka türlü gerektirmedikçe;

“Bakanlar Kurulu”, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bakanlar Kurulunu anlatır.

“Bakanlık”, Ulaştırma İşleri ile Görevli Bakanlığı anlatır.

“Cumhuriyet Meclisi”, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisini anlatır.

“Sözleşme”, Bu Yasa ile onaylanması uygun bulunan Gemilerden Denizlerin Kirlenmesinin Önlenmesi Hakkında Uluslararası Sözleşme ve eklerini anlatır.





BAŞKAN - 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KÂTİP -

	Sözleşmenin Onaylanmasının Uygun Bulunması Cetvelo
	3. Cumhuriyet Meclisi, yukarıda belirtilen ve Bakanlar Kurulunun E-732-99 Sayılı ve 28.4.1999 tarihli Kararı ile kabul edilen bu Yasaya  ekli Cetvelde metni yazılı Sözleşmenin onaylanmasını uygun bulur.





HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İLKER NEVZAT (Yerinden) - Cetvelin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum.


BAŞKAN - Cetvelin okunmuş kabul edilmesini; Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


3’üncü maddeyi cetveli ile birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


(İlgili Cetvel 3’üncü Maddeye eklenmiştir ve Ana Dosyaya konmuştur.)


KÂTİP - 

	Yürütme Yetkisi
	4. Bu Yasa, Bakanlar Kurulu adına Ulaştırma İşleri ile Görevli Bakanlık tarafından yürütülür.





BAŞKAN - 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP - 

	Bakanlar Kurulunun Yetkileri
	5. Bakanlar Kurulu, Sözleşme kurallarının Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti kurumları tarafından daha iyi uygulanabilmesi amacıyla Tüzük ve/veya Yönetmelik yapabilir.





BAŞKAN - 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP -

	Yürürlüğe Giriş
	6. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN - 6’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; madde madde görüşülmesi tamamlanmış, Tasarının ikinci görüşmesi sona ermiştir. Üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Oylama da İçtüzüğün 155’inci maddesi gereğince açık oylama olacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen.


KÂTİP - 

	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, Gemilerden Denizlerin Kirlenmesinin Önlenmesi Hakkında Uluslararası Sözleşme (ONAY) Yasası olarak isimlendirilir.





BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Şimdi de adı okunan milletvekilleri kabul, ret veya çekimser demek suretiyle oyunu belirleyecektir. Oylama cetvelini okuyunuz lütfen. 

Gemilerden Denizlerin Kirlenmesinin Önlenmesi Hakkında Uluslararası Sözleşme ve Eklerinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısı İle İlgili Oylama Cetveli:

	Kabul Edenler:
	Kabul Etmeyenler:
	Oylamaya katılmayanlar:

	Kenan Akın

Mustafa Akıncı

Derviş Akter

Hüseyin Avkıran Alanlı

Mehmet Albayrak

Hüseyin Angolemli

Savaş Atakan

Gülboy Beydağlı

Gülsen Bozkurt

Tansel Doratlı

Derviş Eroğlu

Tahsin Ertuğruloğlu

Ertuğrul Hasipoğlu

Hasan Hasipoğlu

Kemal Havalı

Nurten Hüdaverdioğlu

Ersoy İnce

İlkay Kâmil

Mehmet Emin Karagil

Ahmet Kâşif

Salih Miroğlu

İlker Nevzat

Önder Sennaroğlu

Hüseyin Ş. Serdaroğlu

Vehbi Z. Serter

Hasan Taçoy

Türkay Tokel

Süha Türköz

Ünal Üstel

Hüseyin Yenigün
	
	Sonay Adem

Mustafa Arabacıoğlu

Sümer Aygın

Mehmet Bayram

Salih Coşar

Derviş Çobanoğlu

Serdar Denktaş

Fatma Ekenoğlu

Ahmet Elbasan

Hatice Faydalı

Kadri Fellahoğlu

Osman İmre

İlktaç Karayel

İrsen Küçük

Tahsin Mertekçi

Hüseyin Özgürgün

Yusuf Özkum

Hüseyin Öztoprak

Ferdi Sabit Soyer

Mehmet Ali Talat





BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Oylama sonucunu tutanağa göre açıklıyorum. 29 kabul, ret, çekimser yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Hayırlı olsun.


Yedinci sırada, 1966 Gemilerin Yükleme Sınırlarını Belirleyen Uluslararası Kurallar Sözleşmesi ve Eklerinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısı ile Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Raporunuzu sunar mısınız Sayın Başkan.


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İLKER NEVZAT -

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“1966 GEMİLERİN YÜKLEME SINIRLARINI BELİRLEYEN 

ULUSLARARASI KURALLAR SÖZLEŞMESİ VE EKLERİNİN ONAYLANMASININ UYGUN BULUNMASINA İLİŞKİN 

YASA TASARISI (Y.T.NO:89/1/99)”NA İLİŞKİN 

RAPORUDUR


Komitemiz, 27 Ekim 1999 tarihinde yapmış olduğu toplantıda 1966 Gemilerin Yükleme Sınırlarını Belirleyen Uluslararası Kurallar Sözleşmesi ve Eklerinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısını Ek’te sunulan Sunuş Gerekçesi ile Limanlar Dairesi Müdürünün vermiş olduğu bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının, “Tefsir” yanbaşlıklı 2’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Cetveliyle birlikte değerlendirdiği Tasarının 3’üncü maddesini Cetveliyle birlikte aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının “Yürütme Yetkisi” yanbaşlıklı 4’üncü maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının, Bakanlar Kuruluna Tüzük ve/veya Yönetmelik yapma yetkisi veren 5’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının, yürürlüğe girişini düzenleyen 6’ncı maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

	İlker NEVZAT

(Başkan)



	Derviş AKTER

(Başkan Vekili)



	Kadri FELLAHOĞLU

(Üye)
	Hasan HASİPOĞLU

(Üye)



	Yusuf ÖZKUM

(Üye)
	H. Şükrü SERDAROĞLU

(Üye)



	Ünal ÜSTEL

(Üye)




1966, GEMİLERİN YÜKLEME SINIRLARINI BELİRLEYEN 

ULUSLARARASI KURALLAR SÖZLEŞMESİ VE EKLERİNİN ONAYLANMASININ UYGUN BULUNMASINA İLİŞKİN 

YASA TASARISININ GENEL GEREKÇESİ

Gemilerin, yük, safra ve sairenin cins ve istiflerin, gemiye yeterli derecede bir stabilite sağlanması ve aşırı yüklemelerin önlenmesi ile gemilerin aynı zamanda stabilite ve bölme taksimatı bakımından da Uluslararası kaidelere uygun hareket edilmesi amaçlanmıştır.

MADDE GEREKÇELERİ:

	Madde 1:
	Kısa İsmi belirlemektedir.



	Madde 2:
	Yasa Tasarısı içerisinde yer alan bazı terimlerle ilgili açıklamalar getirilmesi için tefsir maddesi düzenlenmiştir. 



	Madde 3:
	Yasa Tasarısının Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti, Cumhuriyet Meclisi tarafından uygun bulunmasını belirlemektedir.



	Madde 4:
	Yürütme Yetkisi’ni belirlemektedir.



	Madde 5:
	Bakanlar Kurulu’nun Tüzük ve/veya Yönetmelik Yapma Yetkisi’ni belirlemektedir.



	Madde 6:
	Yürürlüğe Giriş Tarihi’ni belirlemektedir. 



BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Başkan. Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz almak isteyen var mı? Yoktur. Şimdi Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen. 


KÂTİP -

1966 GEMİLERİN YÜKLEME SINIRLARINI BELİRLEYEN 

ULUSLARARASI KURALLAR SÖZLEŞMESİ VE EKLERİNİN ONAYLANMASININ UYGUN BULUNMASINA İLİŞKİN 

YASA TASARISI

	
	Kuzey Kıbrıs Türk  Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, 1966 Gemilerin Yükleme Sınırlarını Belirleyen Uluslararası Kurallar Sözleşmesi (ONAY) Yasası olarak isimlendirilir.





BAŞKAN - 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP -

	Tefsir
	2. Bu Yasada, metin başka türlü gerektirmedikçe;

“Bakanlar Kurulu”, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bakanlar Kurulunu anlatır.

“Bakanlık”, Ulaştırma İşleri ile Görevli Bakanlığı anlatır.

“Sözleşme”, Bu Yasa ile onaylanması uygun bulunan 1966 Gemilerin Yükleme Sınırlarını Belirleyen Uluslararası Kurallar Sözleşmesi ve eklerini anlatır.





BAŞKAN - 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP -

	Sözleşmenin Onaylanmasının Uygun Bulunması Cetvel


	3. Cumhuriyet Meclisi, yukarıda belirtilen ve Bakanlar Kurulunun E-732-99 Sayılı ve 28.4.1999 tarihli Kararı ile kabul edilen bu Yasaya ekli Cetvelde metni yazılı Sözleşmenin onaylanmasını uygun bulur.





HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İLKER NEVZAT (Yerinden) - Cetvelin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum Sayın Başkan.


BAŞKAN - Cetvelin okunmuş kabul edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


3’üncü maddeyi cetveli ile birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


(İlgili Cetvel 3’üncü Maddeye eklenmiştir ve Ana Dosyaya konmuştur.)


KÂTİP - 

	Yürütme Yetkisi
	4. Bu Yasa, Bakanlar Kurulu adına Ulaştırma İşleri ile Görevli Bakanlık tarafından yürütülür.





(Cumhuriyet Meclisi Başkanı Ertuğrul Hasipoğlu Başkanlık Kürsüsünü Salih Coşar’a devreder.)


BAŞKAN - 4’üncü madde hakkında söz almak isteyen var mı? Yoktur. 4’üncü maddeyi; Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Devam edelim. 


KÂTİP -

	Bakanlar Kurulunun Yetkileri


	5. Bakanlar Kurulu, Sözleşme kurallarının Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti kurumları tarafından daha iyi uygulanabilmesi amacıyla Tüzük ve/veya Yönetmelik yapabilir.



BAŞKAN - Madde 5 hakkında söz almak isteyen? Yok. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 6.


KÂTİP - 

	Yürürlüğe Giriş
	6. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN - 6’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Okuyun lütfen.


KÂTİP -

	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, 1966 Gemilerin Yükleme Sınırlarını Belirleyen Uluslararası Kurallar Sözleşmesi (ONAY) Yasası olarak isimlendirilir.





BAŞKAN - Evet, Tasarının bütününü oylayacağız. Evet, okuyun lütfen. 


KÂTİP - 

1996 Gemilerin Yükleme Sınırlarını Belirleyen Uluslararası Kurallar Sözleşmesi Ve Eklerinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısı İle İlgili Oylama Cetveli:

	Kabul Edenler:
	Kabul Etmeyenler:
	Oylamaya Katılmayanlar:



	Kenan Akın

Mustafa Akıncı
	
	Sonay Adem 

Derviş Akter

	Hüseyin A. Alanlı

Mehmet Albayrak

Hüseyin Angolemli

Mustafa Arabacıoğlu

Savaş Atakan

Gülboy Beydağlı

Gülsen Bozkurt

Salih Coşar

Tansel Doratlı

Derviş Eroğlu

Tahsin Ertuğruloğlu

Hasan Hasipoğlu

Kemal Havalı

Nurten Hüdaverdioğlu

Ersoy İnce 

İlkay Kâmil

Mehmet E. Karagil

Ahmet Kâşif

Salih Miroğlu

İlker Nevzat

Önder Sennaroğlu

Hüseyin Ş. Serdaroğlu

Vehbi Zeki Serter

Hasan Taçoy

Türkay Tokel

Süha Türköz

Ünal Üstel

Hüseyin Yenigün
	
	Sümer Aygın

Mehmet Bayram

Derviş Çobanoğlu

Serdar Denktaş

Fatma Ekenoğlu

Ahmet Elbasan

Hatice Faydalı

Kadri Fellahoğlu

Ertuğrul Hasipoğlu

Osman İmre

İltaç Karayel

İrsen Küçük

Tahsin Mertekçi

Hüseyin Özgürgün

Yusuf Özkum

Hüseyin Öztoprak

Ferdi Sabit Soyer

Mehmet Ali Talât





BAŞKAN - Oybirliği ile kabul edilmiştir. Hayırlı olsun.


Sayın milletvekilleri; Şimdi sırada Petrol Kirliliğinden Doğan Hasarlar İçin Hukuki Sorumluluk Sözleşmesinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına ilişkin Tasarı var. Buyurun lütfen.


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İLKER NEVZAT - 

CUMHURİYET MECLİSİ 

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“PETROL KİRLİLİĞİNDEN DOĞAN HASARLAR İÇİN HUKUKİ SORUMLULUK SÖZLEŞMESİNİN ONAYLANMASININ UYGUN BULUNMASINA İLİŞKİN YASA TASARISI (Y.T.NO:114/2/99)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 27 Ekim 1999 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Petrol Kirliliğinden Doğan Hasarlar İçin Hukuki Sorumluluk Sözleşmesinin Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısını Ek’te sunulan Sunuş Gerekçesi ile Limanlar Dairesi Müdürünün vermiş olduğu bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının, “Tefsir” yanbaşlıklı 2’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Cetveliyle birlikte değerlendirdiği Tasarının 3’üncü maddesini Cetveliyle birlikte aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının “Yürütme Yetkisi” yanbaşlıklı 4’üncü maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının, Bakanlar Kuruluna Tüzük ve/veya Yönetmelik yapma yetkisi veren 5’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının, yürürlüğe girişini düzenleyen 6’ncı maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

	İlker NEVZAT

(Başkan)



	Derviş AKTER

(Başkan Vekili)



	Kadri FELLAHOĞLU

(Üye)
	Hasan HASİPOĞLU

(Üye)



	Yusuf ÖZKUM

(Üye)
	H. Şükrü SERDAROĞLU

(Üye)



	Ünal ÜSTEL

(Üye)




PETROL KİRLİLİĞİNDEN DOĞAN HASARLAR İÇİN HUKUKİ SORUMLULUK SÖZLEŞMESİNİN UYGUN BULUNMASINA İLİŞKİN YASA TASARISININ GENEL GEREKÇESİ


Bu Yasa’nın amacı, bölgemiz denizlerinde muhtemel bir olayda, petrolden meydana gelebilecek bir çevre kirliliği karşısında ülkemizin zarar görmesi halinde, hazırlıklı olunması amacıyla yasal düzenlemelerin yapılmasıdır.

MADDE GEREKÇELERİ:

	Madde 1:
	Kısa İsmi belirlemektedir.



	Madde 2:
	Yasa Tasarısı içinde yer alan bazı terimlerle ilgili açıklamalar getirilmesi için tefsir maddesi düzenlenmiştir. 



	Madde 3:
	Yasa Tasarısı’nın Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi tarafından uygun bulunmasını belirlemektedir.



	Madde 4:
	Yürütme Yetkisi’ni belirlemektedir.



	Madde 5:
	Bakanlar Kurulu’nun Tüzük ve/veya Yönetmelik yapma Yetkisi’ni belirlemektedir.



	Madde 6:
	Yürürlüğe Giriş tarihini belirlemektedir. 



BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Başkan. Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz almak isteyen var mı? Yoktur. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Madde madde okuyun.


KÂTİP - 

PETROL KİRLİLİĞİNDEN DOĞAN HASARLAR İÇİN HUKUKİ SORUMLULUK SÖZLEŞMESİNİN ONAYLANMASININ UYGUN BULUNMASINA İLİŞKİN YASA TASARISI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, Petrol Kirliliğinden Doğan Hasarlar İçin Hukuki Sorumluluk Sözleşmesi (Onay) Yasası olarak isimlendirilir.





BAŞKAN - 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Madde 2.


KÂTİP -

	Tefsir
	2. Bu Yasada metin başka türlü gerektirmedikçe;

“Bakanlar Kurulu”, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bakanlar Kurulunu anlatır.

“Bakanlık”, Ulaştırma İşleri ile Görevli Bakanlığı anlatır.

“Cumhuriyet Meclisi”, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisini anlatır.

“Sözleşme”, Bu Yasa ile onaylanması uygun bulunan, Petrol Kirliliğinden Doğan Hasarlar İçin Hukuki Sorumluluk Sözleşmesini ve eklerini anlatır.





BAŞKAN - 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Madde 3.


KÂTİP -

	Sözleşmenin Onaylanmsının Uygun Bulunması Cetvel
	3. Cumhuriyet Meclisi, yukarıda belirtilen ve Bakanlar Kurulunun E-1320-99 Sayılı ve 26.7.1999 tarihli Kararı ile kabul edilen bu Yasaya ekli Cetvelde, metni yazılı Sözleşmenin onaylanmasını uygun bulur.





HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İLKER NEVZAT - Sayın Başkan, Cetvelin okunmuş sayılmasını...


BAŞKAN - Cetvelin okunmuş sayılmasını oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Cetveliyle birlikte 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Madde 4. 


(İlgili Cetvel 3’üncü Maddeye eklenmiştir ve  Ana Dosyaya konmuştur.)


KÂTİP -

	Yürütme 

Yetkisi
	4. Bu Yasa, Bakanlar Kurulu adına Ulaştırma İşleri ile Görevli Bakanlık tarafından yürütülür.





BAŞKAN - 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Madde 5.


KÂTİP -

	Bakanlar Kurulunun Yetkileri
	5. Bakanlar Kurulu, Sözleşme kurallarının Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti kurumları tarafından daha iyi uygulanabilmesi amacıyla Tüzük ve/veya Yönetmelik yapabilir.





BAŞKAN - 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP -

	Yürürlüğe 

Giriş
	6. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN - 6’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Üçüncü görüşmesi için Kısa İsmi okuyun.


KÂTİP-

	Kısa İsim
	Bu Yasa, Petrol Kirliliğinden Doğan Hasarlar İçin Hukuki Sorumluluk Sözleşmesi (Onay) Yasası olarak isimlendirilir.





BAŞKAN - Açık oylama için isimleri okuyun lütfen.


KÂTİP - 

Petrol Kirliliğinden Doğan Hasarlar İçin Hukuki Sorumluluk Sözleşmesinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısı İle İlgili Oylama Cetveli:

	Kabul Edenler:
	Kabul Etmeyenler:
	Oylamaya katılmayanlar:

	Mustafa Akıncı

Hüseyin Avkıran Alanlı

Mehmet Albayrak

Hüseyin Angolemli

Mustafa Arabacıoğlu

Savaş Atakan

Gülboy Beydağlı

Gülsen Bozkurt

Salih Coşar

Tansel Doratlı

Derviş Eroğlu

Tahsin Ertuğruloğlu

Hasan Hasipoğlu

Kemal Havalı

Nurten Hüdaverdioğlu

Ersoy İnce

İlkay Kâmil

Mehmet Emin Karagil

Ahmet Kâşif

Tahsin Mertekçi

Salih Miroğlu

İlker Nevzat

Hüseyin Öztoprak

Önder Sennaroğlu

Hüseyin Ş. Serdaroğlu

Vehbi Z. Serter

Hasan Taçoy

Türkay Tokel

Süha Türköz

Hüseyin Yenigün
	
	Sonay Adem

Kenan Akın

Derviş Akter

Sümer Aygın

Mehmet Bayram

Derviş Çobanoğlu

Serdar Denktaş

Fatma Ekenoğlu

Ahmet Elbasan

Hatice Faydalı

Kadri Fellahoğlu

Ertuğrul Hasipoğlu

Osman İmre

İlktaç Karayel

İrsen Küçük

Hüseyin Özgürgün

Yusuf Özkum

Ferdi Sabit Soyer

Mehmet Ali Talat

Ünal Üstel



BAŞKAN - Evet, oybirliği ile kabul edilmiştir. Hayırlısı olsun. Şimdi normal Tasarılara geçiyoruz. 


IV. GÖRÜŞÜLEN TASARILAR


Sayın milletvekilleri; Bu kısımda Sivil Havacılık Dairesi Yasa Tasarısı vardır. Sayın İdari Komite Başkanı, okuyun lütfen efendim.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI TAHSİN MERTEKÇİ - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

 CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN 

“SİVİL HAVACILIK DAİRESİ ( KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI ) ( DEĞİŞİKLİK No:2 ) YASA TASARISI (Y.T. No: 60/1/99)” NA İLİŞKİN RAPORUDUR.


Komitemiz, 21 ve 22 Ekim 1999 tarihlerinde yapmış olduğu toplantılarda Sivil Havacılık Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısını Ek’te sunulan Sunuş Gerekçesi ve Sivil Havacılık Dairesi Müdürünün verdiği bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Yasanın kısa ismini düzenleyen Tasarının 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Esas Yasanın 11’inci maddesine bağlı Birinci Cetvelin kaldırılmasını ve yerine bu Tasarıya ekli yeni Birinci Cetvel konmasını öngören Tasarının 2’inci maddesindeki sözkonusu cetvelde kadro sayısı sehven “2” yazılan Müdür Muavini kadro sayısını “1” olarak düzeltmiş ve maddeyi yapılan teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Esas Yasanın, 12’inci maddesine bağlı İkinci Cetvelin kaldırılmasını, yerine bu Tasarıya ekli yeni İkinci Cetvelin konmasını öngören Tasarının 3’üncü maddesini yapılan teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, İntibak İşlemlerini düzenleyen Tasarının Geçici Birinci Maddesinde, kaldırılan IV’üncü derece Danışma/Enformasyon Memuru kadrosunda halen çalışmakta olan iki çalışanın, IV’üncü Derece Meydan İşletme Memuru Kadrosuna intibakını sağlayacak düzenlemeyi yapmıştır. Madde, yapılan değişiklik ve teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının yürürlüğe girişini düzenleyen 4’üncü maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komite üyelerinden Sayın Dr.Hatice Faydalı, Tasarının tümüne ve 1’inci, 4’üncü ve Geçici Birinci Maddesine olumlu oy verirken, Esas Yasanın 11’inci maddesine bağlı Birinci Cetvelin değiştirilmesini öngören Tasarının 2’nci maddesi ile Esas Yasanın 12’nci maddesine bağlı İkinci Cetvelin değiştirilmesini öngören Tasarının 3’üncü maddesine gerekçelerini Genel Kurulda açıklamak hakkını saklı tutarak Çekimser oy kullanmıştır.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

	Tahsin MERTEKÇİ

(Başkan)



	Savaş ATAKAN

(Başkan Vekili)



	Sonay ADEM

(Üye)
	(Topantıya Katılmadı.)

Kenan AKIN

(Üye)



	Dr. Gülboy BEYDAĞLI

(Üye)
	Dr. Hatice FAYDALI

(Üye)



	Önder SENNAROĞLU

(Üye)




SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

(Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısının

GENEL GEREKÇESİ


Sivil Havacılık Hizmetlerinin, uluslarası standartlara uyumunu, Ercan ve Geçitkale Havaalanlarındaki hizmetlerin değişen teknolojiye göre yürütülebilmesini sağlamak amacı ile mevcut kadroların yetersizliği dikkate alınarak, kadro sayı ve hizmet şemalarında değişikliğe gidilmesi amaçlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ:

	Madde 1
	Yasanın kısa adının düzenlenmesi amaçlanmıştı.



	Madde 2
	Esas Yasa II’nci Maddesine bağlı Birinci Cetvel değişikliğe bağlı tutularak, Ercan ve Geçitkale Havaalanlarındaki Hizmetlerin değişen teknolojiye göre yürütülebilmesi ve hızlı gelişen Havacılık Sektörünün gerisinde kalmamak için gereksinim duyulan yeni kadrolar ihdas edilmiş, mevcut bazı kadroların ise Kadro sayılarının ihtiyaca göre artılılması amaçlanmıştır. 



	Madde 3
	Esas Yasa 12’nci maddesine bağlı İkinci Cetvel Değiştirilmek suretiyle yeni ihdas edilen kadroların hizmet şemalarının Cetvele eklenmesi ve mevcut bazı kadroların hizmet şemalarının günün koşullarına ve gereksinimlerine göre yeniden düzenlenmesi amaçlanmıştır. 



	Geçici Madde 1
	Sivil Havacılık Dairesinin halen yürürlükte olan kadrolarında çalışıp da yeni (Değişiklik) Yasası ile Kadro adı değişen Personelin, yeni kadrolara intibakının yapılması amaçlanmıştır. 



	Geçici Madde 2
	(Değişiklik) yasası ile Kadrosu kaldırılacak olan personelin, kazanılmış hak ve yükümlülüklerinin devamının sağlanması amaçlanmıştır. 



	Madde 4
	Yasanın yürürlük tarihinin düzenlenmesi amaçlanmıştır. 



BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Başkan. Tasarının bütünü üzerinde söz almak isteyen var mı? Yoktur.


AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Var Sayın Başkan.


BAŞKAN - Varsa görelim efendim. Buyurun.


AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Bugün Sivil Havacılık Dairesinin (Görev ve Çalışma Esasları)’na ilişkin (Değişiklik) bir Yasa Tasarısını şu an görüşmeye başlıyoruz. Grubumuzun bu konudaki görüşleri olumludur. Bu Yasanın tümüne olumlu oy verdik, yalnız bazı maddelerine sakıncalarımızı koyduk. Onları da kısaca söyleyip, sözlerimi tamamlamak istiyorum. 


Genel Gerekçesinde dikkatinizi çekerse Yasa Tasarısının, hizmetlerin uluslararası standartlara uyumu Ercan ve Geçitkale Havaalanlarında hizmetlerin değişen teknelojiye göre yürütülebilmesini sağlamak amacıyla kadrolar yetersizdi ve bu kadroları yeterli hale getirilmeye çalışıldı. Bize göre yeterli hale getirilmedi bazı konularda. Ve Sivil Havacılıktan açılmışken, bugün bir yerel basınımızda maalesef Ercanla ilgili bayram dolayısıyla ülkemize turist akınının olduğu bu kısa tatil döneminde, turist akınının olduğu ve gelen ve giden turistlerin Ercan’da sıkışıp kaldığı ve hizmetlerin yeterince verilmediği ve turizm lokomotif sektördür dediğimiz ülkemizde, gelen turistlerin giderken ülkeye bir daha gelemeyiz söylevlerini söylemesi çok acıdır. Onun için Ercan’da atıl durumda olan, kullanılmayan bölümlerin bir an evvel kullanılır hâle getirilmesi gerekir inancındayım ben. Eski terminal binası ki şu an gidiş binası olarak kullanılıyor daha önce gidiş-geliş binasıydı, geliş kısmı ayrılmıştır ama o binanın geliş kısmı şu an hâlâ daha kullanılmıyor. Onun bir an evvel ivedilikle bitirilmesi lazım ve gelen ve giden turistilerin bu ülkeden güler yüzlü ayrılması lazım ki gittiği zaman, bu ülke hakikaten güzeldir. Kapısından girerken de memnunuz, çıkarken de memnunuz demesi lazım ki bu ülkeye turist gelsin. Eğer bu ülkeye giren turist kapısından memnun değilse hem girişte, hem çıkışta bu ülkeye gelen bir daha gelmez, gelmek isteyenleri de herhalde engeller. Bu vesile ile bunu da söylemiş bulunayım ben. Esas üzerinde durduğumuz, yeterli hâle getirilmedi dediğim konu şudur; Daha önce sendika ile varılan bir mutabakat konusunda, hükümet ve sendika ile varılan mutabakat konusunda, daha önceki hükümetle varılan mutabakat da bazı birimlerdeki kadro sayısı artırılacaktı. Ve devletin devamlılığı ilkesinden hareketle ayni mutabakatın da devamından yanaydık biz Demokrat Parti Grubu olarak. Fakat gördük ki, yeni Hükümet eski Hükümetin mutabakatını aynen uygulamadı ve yeterli hâle getirdiği dediği hem Geçitkale, hem de Ercan Havaalanında teknolojiye uygun yeterli kadroları sağladığını iddia ettiği bu getirilen Tasarıda, bize göre yeterince kadro sağlanamamıştır. Esas itiraz ettiğimiz olaylar ve mutabakatta da varılan, daha önceki hükümette mutabakata varılan konular şunlardı; Müdür Muavinliği Kadrosu 2 idi, Teknik İşler Sorumlusu 2 idi, Meydan İşletme Sorumlusu 2 idi, Meydan İtfaiye Sorumlusu 2 idi, Meydan Haberleşme Sorumlusu 2 idi. Fakat hakikaten de 2 olması lazım. Neden 2 olması lazım? Çünkü iki tane Hava Meydanımız var. Müdür Muavini 1 olmalı, o 1’e indirgenmiş ama diğer Teknik İşler yani Yasanın, Tasarının gerekçesinde öne sürülen savlar getirilen kadrolarla bağdaşmıyor. Bize göre madem ki iki meydanımız var, Geçitkale ve Ercan, her ne kadar Geçitkale Havaalanı şu an faal durumda değilse bile, her an faal durumda olacak şekilde hazır olmak mecburiyetindeyiz. Onun için hem Teknik İşler, Meydan İşletme, Meydan İtfaiye ve Meydan Haberleşme Sorumlularının da kadro adetinin 2 olması şarttı. Bu daha önceki hükümet döneminde 2 olarak mutabakata varıldı ama şu an sendika ile Hükümet arasında varılan mutabakat bozuldu ve sendika da “Bizler bu kadarla da yetiniyoruz. Çünkü bu Hükümet daha fazla diretirsek bize bunları da tırpanlar” inancı ile bu getirilen Öneriyi kabul etmiştir. Sendikanın kabul etmiş olduğu bu Öneriye bizde evet diyoruz. Çalışan insanlarımızın daha fazla mağdur olmasın diyoruz ve bu Tasarıya da bu şekilde oy veriyoruz. Esas görüşlerimiz bunlardır. Teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Kâşif. Sayın Adem buyurun. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Görüşülmekte olan Sivil Havacılık Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasa Tasarısına Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak komitede olumlu oy verdik. Elbette Genel Kurulda da olumlu oy vereceğiz. Yalnız müsaade ederseniz birkaç söz söylemek istiyorum bu konuda. Çünkü siyasi ahlâk gereği iktidarlar, özellikle kendine bağlı çalışanların yasalara göre yaptıkları eylemler sonucunda elde ettikleri birtakım kazanımları ki sonuç itibarı ile bu kazanımların elde edilmesinde belli bir de mutabakat oluşmaktadır. Bu mutabakat çerçevesinde yasaların da Meclisten geçirilmesi gerekmektedir ama ne yazık ki geçtiğimiz dönem, yani Ulusal Birlik Partisi - Demokrat Parti döneminde, çalışanların yaptığı bir grev eylemi var birtakım haklar elde etmek için. Zamanın Başbakan Yardımcısı ve sanırım Maliye Bakanı tarafından sendika ile yapılan görüşmeler neticesinde, belli bir mutabakata varmışlar ve grev de kaldırılmıştır. Ama gördük ki yeni hükümet, yani Ulusal Birlik Partisi - Toplumcu Kurtuluş Partisi Hükümeti, başta Sayın Başbakan olmak üzere çünkü onun bir noktada, bu işler hep tabiatıdır nasıl olmasa, geçmişteki hükümetlerin aldığı birtakım kararları işte ben almadıydım, ben söz vermediydim gibi bir yaklaşımla sürekli olarak bu işleri ertelemekte veyahut kendine göre değiştirmeye çalışmaktadır. İşte bu Yasa Tasarısı da tam o şekilde önümüze gelmiş ve komitede görüşülmüştür. Elbette biz bu Yasanın geçmesinde olumlu bir tavır takındık, her ne kadar iktidar olumsuz bir tavır takınmış olmasına rağmen, sözünde durmamış olmasına rağmen, siyasal ahlâğın bu memlekette yerleşmesine yine bir engel koymuş olmasına rağmen Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak çalışanların kayıplarını önlemek açısından bu Yasaya olumlu oy vermeyi kararlaştırdık ve oy vereceğiz. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Teşekkürler. Başka söz almak isteyen var mı? Yoktur. Madde madde oylanmasını oylarınıza sunacağım ama nisap yok. Ad okunarak yoklama yapın lütfen.  





(Ad okunarak yoklama yapıldı). 


BAŞKAN - Tamamdır. Tamamlandık en nihayet. Evet, madde madde okunmasına geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Okuyun lütfen. Madde madde okuyun. 


KÂTİP - 

SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

(KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK NO:2)

YASASI

	
	     Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti  Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa  İsim

41/89

    18/1991

    27/1993

    22/1998

    44/1998

    45/1999


	1. Bu Yasa, Sivil Havacılık Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik No:2) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Sivil Havacılık Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN - Madde 1’i oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  


KÂTİP - 

	Esas Yasanın

11’inci Maddesine Bağlı Birinci Cetvelin Değiştirilmesi


	2. Esas Yasa, 11’inci maddesine bağlı Birinci Cetvel kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni Birinci Cetvel konmak suretiyle değiştirilir.




BİRİNCİ CETVEL

MADDE 11 (1)

SİVİL HAVACILIK DAİRESİ KADROLARI

	KADRO

SAYISI
	KADRO ADI
	HİZMET SINIFI
	DERECESİ
	BAREMİ



	1
	Müdür
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (Üst Kademe Yöneticisi)
	II 
	18A 

	1
	Müdür Muavini
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan  Diğer Yöneticiler)
	II
	17A

	1 
	İdari İşler Şube Amiri 
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe Yöneticisi 

Sayılmayan  Diğer Yöneticiler) 
	III 
	17B 

	1
	Teknik İşler Şube Amiri 
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe Yöneticisi 

Sayılmayan  Diğer Yöneticiler) 
	III 
	17B

	1
	Hava Trafik Kontrol Şube Amiri
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe Yöneticisi 

Sayılmayan  Diğer Yöneticiler) 
	III
	17B

	1
	Meydan İşletme Şube Amiri 
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe Yöneticisi 

Sayılmayan  Diğer Yöneticiler) 
	 III 
	17B

	1
	Meydan İtfaiye Şube Amiri 
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe Yöneticisi 

Sayılmayan  Diğer Yöneticiler) 
	III 
	17B


	1
	Meydan Haberleşme Şube Amiri
	Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

(Üst Kademe Yöneticisi 

Sayılmayan  Diğer Yöneticiler) 
	III
	17B 

	5
	Hava Trafik Kontrol Ekip Sorumlusu
	 İdari Hizmetler Sınıfı
	I
	 15-16

	1 
	Teknik İşler Sorumlusu
	İdari Hizmetler Sınıfı
	I
	15-16


	1
	Meydan İşletme Sorumlusu 
	İdari Hizmetler Sınıfı
	I
	 15-16

	1 
	Meydan İtfaiye Sorumlusu 
	İdari Hizmetler Sınıfı
	I
	 15-16 

	1 
	Meydan Haberleşme Sorumlusu
	İdari Hizmetler Sınıfı
	I
	 15-16

	2 
	Mühendis
	Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı
	I
	16

	3
	Elektronik Mühendisi
	Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı
	 II
	 13-14-15 

	1
	Makine Mühendisi
	Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı
	II 
	13-14-15 

	4
	Elektronik Mühendisi
	Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı
	III 
	11-12-13

	1
	Makine Mühendisi
	Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı
	III 
	11-12-13

	1 
	Ambar Memuru 
	Mali Hizmetler Sınıfı 
	III
	 10-11-12 

	1 
	Muhasebe Memuru 
	Mali Hizmetler Sınıfı
	III
	 10-11-12

	4
	Teknisyen 
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı
	I 
	14-15

	
	(Elektrik-Elektronik)
	 
	
	

	4
	Teknisyen 
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı
	 II 
	12-13

	
	(Elektrik-Elektronik)
	 
	
	

	6
	Teknisyen 
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı
	 III
	 11-12

	
	(Elektrik-Elektronik)
	 
	
	

	10
	Teknisyen 

(Elektrik-Elektronik)
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı
	IV
	 7-8-9-10

	1 
	Teknisyen (Makina)
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı
	 I
	 14-15 

	1 
	Teknisyen (Makina)
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı
	II 
	12-13 

	2
	Teknisyen (Makina)
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı
	 III
	 11-12

	4
	Teknisyen (Makina)
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı
	IV
	 7-8-9-10

	10
	Hava Trafik Kontrolörü
	Liman Hizmetleri Sınıfı 
	  I
	 14 - 15

	10
	Hava Trafik Kontrolörü 
	Liman Hizmetleri Sınıfı
	 II
	 12 - 13

	10
	Hava Trafik Kontrolörü
	Liman Hizmetleri Sınıfı
	 III 
	11 - 12

	12
	Hava Trafik Kontrolörü Yardımcısı
	Liman Hizmetleri Sınıfı
	 IV 
	7-8-9-10

	4
	Meydan İşletme Memuru
	Liman Hizmetleri Sınıfı
	 I
	 14 - 15

	4
	Meydan İşletme Memuru
	Liman Hizmetleri Sınıfı
	 II 
	12 - 13

	4
	Meydan İşletme Memuru
	Liman Hizmetleri Sınıfı
	 III 
	11 - 12

	8
	Meydan İşletme Memuru
	Liman Hizmetleri Sınıfı
	 IV 
	7-8-9-10

	4
	Meydan Haberleşme  Memuru
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı 
	I
	 14 - 15 

	4
	Meydan Haberleşme  Memuru
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı 
	 II
	 12 - 13 

	4
	Meydan Haberleşme  Memuru
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı 
	III 
	 11 - 12 

	4
	Meydan Haberleşme  Memuru
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı 
	IV
	 7-8-9-10

	4
	Meydan İtfaiye Memuru
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı
	 I
	 14 -15 

	6
	Meydan İtfaiye Memuru
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı
	 II 
	12 -13 

	8
	Meydan İtfaiye Memuru
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı
	 III
	 11 -12 

	22
	Meydan İtfaiye Memuru
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı
	 IV 
	7-8-9-10 

	2 
	Teknisyen Yardımcısı
	Teknisyen Yardımcılığı Hizmetleri Sınıfı
	 I
	 7-8-9-10

	4
	Teknisyen Yardımcısı
	Teknisyen Yardımcılığı Hizmetleri Sınıfı
	 II 
	4-5-6

	2
	Şöför/Hafif Vasıta Operatörü 
	Araç Sürücülüğü ve Araç Bakım Onarım Hizmetleri  Sınıfı
	 I 
	7-8-9-10 

	4
	Şöför/Hafif Vasıta Operatörü 
	Araç Sürücülüğü ve Araç Bakım Onarım Hizmetleri  Sınıfı
	 II
	 4-5-6

	1 
	Baş Katip
	Kitabet Hizmetleri Sınıfı
	 I 
	13 - 14

	1
	I. Sınıf Katip
	Kitabet Hizmetleri Sınıfı
	 II 
	11 - 12

	2
	II. Sınıf Katip
	Kitabet Hizmetleri Sınıfı
	 III
	 9 - 10

	2
	Katip Yardımcısı
	Kitabet Hizmetleri Sınıfı
	 IV
	 6-7-8

	2
	Odacı 
	Odacı ve Şöför Hizmetleri Sınıfı
	 II 
	4-5-6-7 


120 
İşçi                                            

200       Memur

320       Toplam                       


BAŞKAN - Efendim lütfen yerimize oturalım ve nisap var mı, yok mu biz de anlıyalım. İçerde kim kalacak, kim çıkacak? Sayın Adem oturun efendim yerinize lütfen. 


TAHSİN MERTEKÇİ (Güzelyurt) (Yerinden) - Sayın Başkan cetvellerin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum. 


BAŞKAN - Evet Sayın Mertekçi’nin önerisini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 




(Birinci Cetvel 2’nci Maddeye eklenmiştir)


Madde 2’yi cetvelleriyle birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Cetvellerle birlikte oybirliği ile onaylanmıştır. Madde 3.


KÂTİP -

	Esas Yasanın

12’nci Maddesine Bağlı İkinci Cetvelin Değiştirilmesi


	3. Esas Yasa, 12’nci maddesine bağlı İkinci Cetvel kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni İkinci Cetvel konmak suretiyle değiştirilir.




İKİNCİ CETVEL 

MADDE 12 (1)

HİZMET ŞEMALARI

SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

MÜDÜR KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Müdür

	Hizmet Sınıfı
	: Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

   (Üst Kademe Yöneticisi)

	Derecesi
	: II (İlk Atanma)

	Kadro Sayısı
	: 1

	Maaşı

	: Barem 18 A


I. görev, Yetkİ ve sorumluluklarI:

	(1)

	Dairenin en üst hiyerarşik amiri olup, Dairenin yönlendirilme ve yönetiminden    sorumludur;



	(2)

	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti hava sahası içerisinde seyreden uçakların ilgili mevzuat uyarınca güvenli bir şekilde uçmalarını sağlar;



	(3)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti dahilindeki sivil hava meydanlarının bakım ve onarımını yapar ve bunlara ait tüm tesisleri  işletir;



	(4)
	Hava seyrüsefer, haberleşme ve hava trafik kontrol cihaz ve sistemlerini işletir  ve hizmetlerini sağlar;



	(5)
	Birleşmiş Milletler, Uluslararası Sivil Havacılık Örgütü (ICAO) ile işbirliği           yaparak uluslararası düzeydeki çalışmaların gelişmesini izler ve Devletçe alınacak önlemler konusunda önerilerde bulunur;



	(6)
	Bakan ve Müsteşar tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine           getirir; ve



	(7)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden Bakan ve Müsteşara karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER: 

	(1)
	(A)
	Uygun konularda bir üniversite veya yüksek okul mezunu olup Sivil Havacılık Dairesi kadrolarında en  az sekiz yıl çalışmış olmak; veya 

	
	(B)
	Lise veya dengi bir Orta Öğretim Kurumundan mezun olup Sivil Havacılık Dairesi kadrolarında en az onbeş yıl çalışmış olmak;



	(2)
	İngilizce veya geçerli yabancı bir dil  bilmek; 



	(3)
	Üniversite mezuniyeti veya yüksek öğrenim gerektiren hizmet sınıflarının en az II’nci Derecesine atanmış olup Barem 15’in karşılığını fiilen çekmiş olmak koşuldur. Lise veya dengi bir orta öğretim kurumundan mezun olanlar için Üst Kademe Yöneticileri Yasasının 6’ncı maddesinde öngörülen kuralların uygulanması ve Barem 15’in karşılığını fiilen çekmiş olmak koşuldur.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

MÜDÜR MUAVİNİ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Müdür Muavini

	Hizmet Sınıfı
	: Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

  (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi
	: II (İlk Atanma ve YükselmeYeri)

	Kadro Sayısı
	: 1

	Maaşı


	: Barem 17 A


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)

	Hava liman ve meydanlar dahil, Dairenin yönlendirme ve yönetiminde Müdüre yardımcı olur;



	(2)
	Müdürün yokluğunda ona vekalet eder;



	(3)
	Müdür tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(4)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden Müdüre karşı sorumludur.




II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir üniversite veya yüksek okul bitirmiş olmak veya lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup Sivil Havacılık Dairesi kadrolarında en az on yıl çalışmış olmak;



	(2)
	Sivil Havacılık Dairesinde bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak veya  yüksek öğrenim gerektiren hizmet sınıflarının I’inci Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;



	(3)
	İngilizce bilmek; 



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

İDARİ İŞLER ŞUBE AMİRİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: İdari İşler Şübe Amiri

	Hizmet Sınıfı
	: Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

   (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi
	: III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	: 1

	Maaşı
	: Barem 17B


I. GÖREV,YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Dairenin idari ve personel işlerinden sorumlu olup, Müdürün yönergesi doğrultusunda gerekli düzenlemeleri yapar,yürütür ve izler;



	(2)
	Dairenin her türlü yazı işlerini düzenler ve dağıtımını sağlar;



	(3)
	Dairenin hizmetiçi eğitim programlarını düzenler ve uygulanmasını sağlar;



	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.

	II. ARANAN NİTELİKLER:



	(1)
	Bir üniversite veya yüksek okul bitirmiş olup, Sivil Havacılık Dairesi kadrolarının I’inci Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;

     Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır;



	(2)
	Bir Havacılık Okulundan Sivil Havacılıkla ilgili diploma veya sertifika sahibi olmak;



	(3)
	İngilizce bilmek; 



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

TEKNİK İŞLER ŞUBE AMİRİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Teknik İşler Şube Amiri

	Hizmet Sınıfı
	: Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı 

   (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi
	: III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	: 1

	Maaşı
	: Barem 17 B


I. GÖREV, YETKİ  VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Havaalanlarında bulunan teknik sistemlerle, hava seyrüsefer yardımcı cihazlarının sağlanmasından, bakım ve onarımından ve bunların sürekli olarak çalışır durumda bulundurulmasından sorumludur;



	(2)
	Havaalanları ile ilgili teknik yenilikleri izler ve mevcut sistemlerin geliştirilmesi için planlar hazırlar ve uygular;



	(3)
	Daire bütçesinin hazırlanmasında şubesi ile ilgili önerilerde bulunur;



	(4)
	Şubesi ile ilgili personelin çalışmalarını düzenler, denetler ve eğitime yönelik kurslar  açarak başarılı olanlara sertifika verilmesini Müdür veya Müdür Muavinine önerir;



	(5)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(6)
	Müdür ve Müdür Muavini tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(7)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden Müdür ve Müdür Muavinine karşı sorumludur.

	II. ARANAN NİTELİKLER:



	(1)
	Bir üniversite veya yüksek öğrenim kurumundan mühendislik diplomasına  sahip olmak;



	(2)
	Sivil Havacılık Dairesinde Mühendis kadrosunda  en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	     Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır;



	(3)
	İngilizce bilmek; 



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

HAVA TRAFİK KONTROL ŞUBE AMİRİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Hava Trafik Kontrol Şube Amiri

	Hizmet Sınıfı
	: Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı 

   (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi
	: III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	: 1

	Maaşı
	: Barem 17 B


I. GÖREV ,YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Hava trafik kontrol hizmetleri ile meydan haberleşme hizmetlerinin, Uluslararası Sivil Havacılık dökümanlarında öngörülen mevzuat ile havacılık konuları ile ilgili  yürürlükteki mevzuata uygun olarak yürütülmesini sağlar;



	(2)
	Hava trafik kontrol hizmetleri ile ilgili teknik ve idari yenilikleri izler ve mevcut uygulamaların geliştirilmesini sağlar;



	(3)
	Daire bütçesinin hazırlanmasında şubesi ile ilgili önerilerde bulunur;



	(4)
	Hava trafik kontrol ve meydan haberleşme personelinin çalışmalarını düzenler, denetler ve eğitime yönelik kurslar açarak başarılı olanlara sertifika ve/veya lisans verilmesini Müdür veya Müdür Muavinine önerir;



	(5)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(6)
	Müdür ve Müdür Muavini tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;ve



	(7)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden Müdür ve Müdür Muavinine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	(A)
	Bir üniversite veya yüksek öğrenim kurumunu bitirmiş olmak ; veya

	
	(B)
	Lise veya dengi bir orta öğretim kurumundan mezun olup;  hava trafik kontrolörü diploma veya sertifikası ile geçerli lisans ve hava saha kontrol, yaklaşma kontrol, meydan kontrol ve radar kontrol rate derecelerine sahip  olmak;



	(2)
	Sivil Havacılık Dairesinde Hava Trafik Kontrol Ekip Sorumlusu kadrosunda en az üç yıl çalışmış olmak; 

   Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin              bulunmaması halinde en az bir  yıl çalışmış olma koşulu aranır;



	(3)
	İngilizce bilmek; 



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

MEYDAN İŞLETME ŞUBE AMİRİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Meydan İşletme Şube Amiri

	Hizmet Sınıfı
	: Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı 


   (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi
	: III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	: 1

	Maaşı
	: Barem 17 B


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Havaalanlarında bulunan tüm tesis, araç ve gereçlerin faal tutulması ve meydan hizmetlerinin düzenli bir şekilde yürütülmesinden sorumludur; havaalanları ile ilgili tüm bilgileri uluslararası mevzuata uygun olarak düzenler ve yayınlanması için Müdür ve Müdür Muavinine öneride bulunur;



	(2)
	Pilotlara brifing vermek, uçuş planı doldurmak, enformatik bilgiler derlemek ve uluslararası usullerde yayımlanmasını sağlamak amacı ile ilgili teknik ve idari yenilikleri izler ve mevcut uygulamaların geliştirilmesini sağlar;



	(3)
	Daire bütçesinin hazırlanmasında Şubesi ile ilgili önerilerde bulunur;



	(4)
	Şubesi ile ilgili  personelin çalışmalarını düzenler, denetler ve eğitime yönelik               kurslar açarak başarılı olanlara sertifika veya lisans verilmesini Müdür veya Müdür Muavinine önerir;



	(5)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(6)
	Müdür ve Müdür Muavini tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(7)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden Müdür ve Müdür Muavinine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir üniversite veya yüksek okul bitirmiş olmak  veya lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup, “Meydan İşletme”, “AIS” ve/veya hava trafik kontrol diplomasına sahip olmak;



	(2)
	Liman Hizmetleri Sınıfı veya İdari Hizmetler Sınıfının I’inci Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak; 

     Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte  kamu görevlisinin            bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır;



	(3)
	İngilizce bilmek; 



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


.SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

MEYDAN İTFAİYE ŞUBE AMİRİ KADROSU

  HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Meydan İtfaiye Şube Amiri

	Hizmet Sınıfı
	: Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı 

   (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi
	: III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	: 1

	Maaşı
	: Barem 17 B


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Havaalanları kurtarma, söndürme teşkilatları, kadro, personel, donatım ve malzeme planlamaları yapmak suretiyle uçak kaza, kırım, arama ve kurtarma çalışmaları ile yangınla mücadele yöntemlerini belirler ve uygulanmasını sağlar;



	(2)
	Yangınla mücadele, uçak kaza ve kırımına müdahaledeki teknik ve idari yenilikleri izler ve mevcut uygulamaların geliştirilmesini sağlar;



	(3)
	Daire bütçesinin hazırlanmasında şubesi ile ilgili önerilerde bulunur;



	(4)
	Şubesi ile ilgili personelin çalışmalarını düzenler, denetler ve eğitime yönelik kurslar açarak başarılı olanlara sertifika ve/veya lisans verilmesini Müdür veya Müdür Muavinine önerir;



	(5)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(6)
	Müdür ve Müdür Muavini tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;ve



	(7)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden Müdür ve Müdür Muavinine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:
	(1)
	(A)
	Bir üniversite veya yüksek öğrenim kurumunu bitirmiş olmak  veya

	
	(B)
	Lise veya dengi bir orta öğretim kurumundan mezun olup, meydan itfaiyesi konusunda diploma veya sertifikaya sahip olmak;



	(2)
	Sivil Havacılık Dairesinde  yüksek öğrenim gerektiren hizmet  sınıflarının I’inci                Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;

   Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır;



	(3)
	İngilizce bilmek; 



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


 SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

MEYDAN HABERLEŞME ŞUBE AMİRİ

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:  Meydan Haberleşme Şube Amiri

	Hizmet Sınıfı
	:  Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı

    (Üst Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler)

	Derecesi
	:   III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri )

	Kadro Sayısı
	:   1

	Maaşı
	:   Barem 17 B


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI :

	(I)
	Uluslararası Sivil Havacılık Örgütü  (ICAO) kuralları ve yerel talimatlara uygun             olarak  AFTN istasyonları arası her türlü haberleşmenin yapılmasını sağlar;



	(2)
	Komşu ülkelerin AFTN istasyonları ile irtibatı, uçuş planlarının ve notamların            akışı ile bilgi alışverişini sağlar;



	(3)
	Daire bütçesinin hazırlanmasında  şubesi ile ilgili önerilerde bulunur;



	(4)
	Meydan Haberleşme personelinin çalışmalarını düzenler ,denetler ve eğitime yönelik kurslar açarak başarılı olanlara, sertifika ve/veya lisans verilmesini Müdür veya Müdür Muavinine önerir; 



	(5)
	Gerektiği hallerde vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(6)
	Müdür ve Müdür Muavini tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(7)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden Müdür ve Müdür Muavinine karşı sorumludur.


II.  ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	(A)
	Bir üniversite veya yüksek öğrenim kurumunu bitirmiş olmak; veya

	
	(B)
	Lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup meydan                   haberleşme konusunda diploma veya sertifikaya sahip olmak.;



	(2)
	Sivil Havacılık Dairesinde  Meydan Haberleşme Sorumlusu kadrosunda en az üç yıl çalışmış olmak;

  Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin              bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır;



	(3)
	İngilizce bilmek; 



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

HAVA TRAFİK KONTROL EKİP SORUMLUSU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Hava Trafik Kontrol Ekip Sorumlusu

	Hizmet Sınıfı
	: İdari Hizmetler Sınıfı

	Derecesi
	: I (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	: 5

	Maaşı

	: Barem 15-16


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Hava sahası dahilinde faaliyet gösteren uçakların güvenli, düzenli ve süratli  bir şekilde uçabilmeleri için Uluslararası Sivil Havacılık Örgütü (ICAO) mevzuatı ile yerel talimatlara uygun olarak gerekli bilgi ve direktifleri verir;



	(2)
	Komşu ülkelerin hava trafik kontrol merkezleri ile irtibat sağlar ve uçakların seyirleri ile ilgili bilgi alışverişinde bulunur;



	(3)
	Uçak kazası halinde arama kurtarma ünitelerini harekete geçirir ve gerekli koordineyi sağlar;



	(4)
	Hava trafik kontrol hizmetlerini manual ve/veya radar kullanarak yürütür;



	(5)
	Ekibindeki personelin disiplin ve çalışma düzeninden sorumludur;



	(6)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(7)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(8)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	(A)
	Uygun konularda bir üniversite veya dengi bir yüksek öğrenim kurumunu bitirmiş olmak; veya

	
	(B)
	Bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olmak ve Kamu Görevlileri Yasasının 75`inci maddesinin (2)`nci fıkrası uyarınca bu sınıfa girmeye hak kazanmış olmak;



	(2)
	(A)
	Sivil Havacılık Dairesinde Liman Hizmetleri Sınıfının I’inci Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;

    Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır;   veya 

	
	(B)
	Sivil Havacılık Dairesinde Teknisyen Hizmetleri Sınıfında  en az onbeş yıl çalışmış olmak.



	(3)
	Hava trafik kontrolörü diploması veya sertifikası ile geçerli lisans ve hava saha kontrol, yaklaşma kontrol, meydan kontrol ve radar rate derecelerine sahip olmak;



	(4)
	Düzgün konuşabilmek ve olumlu sağlık kurulu raporu ibraz etmek;



	(5)
	İngilizce bilmek; 



	(6)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

MEYDAN İŞLETME  SORUMLUSU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Meydan İşletme  Sorumlusu

	Hizmet Sınıfı
	: İdari Hizmetler Sınıfı

	Derecesi
	: I (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	: 1

	Maaşı
	: Barem 15-16


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Sivil Havacılık yer hizmetlerinin yürütülmesi, Uluslararası Sivil Havacılık Örgütü (ICAO) kuralları ve yerel talimatlar doğrultusunda AIS datalarını olgunlaştırarak, her an brifinge hazır duruma getirir, uçuş planı doldurulmasını sağlar ve koordine eder; havaalanlarında kullanılan yer hizmetleri araç ve gerecinin çalışır durumda olmasını sağlar;



	(2)
	Maiyetindeki personele, talimatlar doğrultusunda iş dağıtımı yapar, denetler, çözümlenmesini sağlar ve yapılan işler hakkında amirlerine rapor verir;



	(3)
	Maiyetindeki personelin disiplin ve çalışma düzeninden sorumludur;



	(4)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(5)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(6)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	(A)
	Uygun konularda bir üniversite veya dengi bir yüksek öğrenim kurumunu bitirmiş olmak ;veya

	
	(B)
	Bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olmak ve Kamu Görevlileri Yasasının 75’inci maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca bu sınıfa girmeye hak kazanmış                 olmak;




	(2)
	Sivil Havacılık Dairesinde, Liman Hizmetleri Sınıfının I’inci Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;

   Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte  kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır;



	(3)
	Sivil Havacılık meydan işletme veya AIS  konularında diploma veya  sertifika sahibi olmak;



	(4)
	İngilizce bilmek; 



	(5)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

MEYDAN İTFAİYE  SORUMLUSU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı

	: Meydan İtfaiye  Sorumlusu

	Hizmet Sınıfı
	: İdari Hizmetler Sınıfı

	Derecesi
	: I (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	: 1

	Maaşı

	: Barem 15-16


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Yangın, uçak kazası veya kırımı olması hallerinde kullanılacak tüm araç, cihaz, sistem ve gereçlerin bakım ve onarım işlerini programlar, yürütür ve her an çalışır  durumda olmalarını sağlar;



	(2)
	Maiyetindeki personele, talimatlar doğrultusunda iş dağıtımı yapar, denetler, çözümlenmesini sağlar ve yapılan işler hakkında amirlerine rapor verir;



	(3)
	Maiyetindeki personelin disiplin ve çalışma düzeninden sorumludur;



	(4)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(5)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(6)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	(A)
	Uygun konularda bir üniversite veya dengi bir yüksek öğrenim kurumunu bitirmiş olmak; veya

	
	(B)
	Bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup Kamu Görevlileri Yasasının 75`inci maddesinin (2)`inci fıkrası uyarınca bu sınıfa girmeye hak kazanmış olmak ;



	(2)
	Sivil Havacılık Dairesinde, Teknisyen Hizmetleri Sınıfının I’inci Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak; 

  Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin              bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır;



	(3)
	Meydan İtfaiyesi konularında diploma veya sertifika sahibi olmak; 



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

MEYDAN HABERLEŞME  SORUMLUSU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Meydan Haberleşme  Sorumlusu

	Hizmet Sınıfı
	: İdari Hizmetler Sınıfı

	Derecesi
	: I (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	: 1

	Maaşı
	: Barem 15-16


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Uluslararası Sivil Havacılık Örgütü (ICAO) kuralları ve  yerel talimatlara
uygun olarak istasyonlar arası her türlü haberleşmenin yapılmasını sağlar ve denetler;



	(2)
	Komşu ülkelerin hava trafik kontrol merkezleri ile irtibat sağlar ve uçuş planlarının ve notamların akışı ile ilgili bilgi alışverişinde bulunur;



	(3)
	Meydan Haberleşme personelinin disiplin ve çalışma düzeninden sorumludur;



	(4)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(5)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(6)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	(A)
	Uygun konularda bir üniversite veya dengi bir yüksek öğrenim  kurumunu bitirmiş olmak; veya

	
	(B)
	Bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup , Kamu Görevlileri Yasasının 75`inci maddesinin (2)`nci fıkrası uyarınca bu sınıfa girmeye hak kazanmış olmak;




	(2)
	Sivil Havacılık Dairesinde Teknisyen Hizmetleri Sınıfının I’inci Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;

    Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin                bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır;



	(3)
	Meydan haberleşme konusunda diploma veya sertifikaya sahip olmak; 



	(4)
	İngilizce bilmek; 



	(5)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

TEKNİK İŞLER SORUMLUSU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro adı
	: Teknik İşler Sorumlusu

	Hizmet Sınıfı
	: İdari Hizmetler Sınıfı

	Derecesi
	: I (İlk Atanma ve Yükselme yeri )

	Kadro sayısı
	: 1

	Maaşı
	: Barem 15-16


I.  GÖREV,YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Sivil Havacılık hizmetlerinde kullanılan tüm  cihazların, sistemlerin ve araç ve gereçlerin bakım ve onarım işlerini programlar ve yürütür;



	(2)
	Maiyetindeki personele talimatlar doğrultusunda iş dağıtımı yapar, denetler, çözümlenmesini sağlar ve yapılan işler hakkında amirlerine  rapor verir;



	(3)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.  


11. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	(A)
	Uygun konularda bir üniversite veya dengi bir yüksek öğrenim kurumunu bitirmiş olmak

	
	(B)
	Bir teknik orta öğretim kurumunun elektrik veya elektronik veya makine bölümünü bitirmiş olmak veya  lise  veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki bilgi ve yeteneğini kanıtlamış olmak ve Kamu Görevlileri Yasasının 75’inci maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca bu sınıfa girmeye hak kazanmış olmak;



	(2)
	Sivil Havacılık Dairesinde, Teknisyen Hizmetleri Sınıfının I’inci Derecesinde en az üç yıl   çalışmış olmak;  

     Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması durumunda en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır;



	(3)
	İngilizce bilmek; 



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

MÜHENDİS KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:  Mühendis

	Hizmet Sınıfı
	: Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi
	: I (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	: 2

	Maaşı
	: Barem 16


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Havaalanlarında bulunan seyrüsefer yardımcı cihazlarının  ve diğer teknik sistemleri sürekli çalışır durumda tutar;






	(2)
	Şubesi ile ilgili teknik gelişmeler hakkında etüd yapar ve önerilerde bulunur;



	(3)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;ve



	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir üniversite veya yüksek öğrenim kurumundan mühendis diplomasına sahip olmak;



	(2)
	Sivil Havacılık Dairesinde Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfının II’nci Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak; 

   Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz  uygun nitelikte kamu görevlisinin         bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır;



	(3)
	İngilizce bilmek; 



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

ELEKTRONİK MÜHENDİSİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Elektronik Mühendisi

	Hizmet Sınıfı
	: Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi

	: II (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı

	: 3

	Maaşı

	: Barem 13-14-15


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Sivil Havacılık hizmetlerinde kullanılan cihazların verimli ve sürekli çalışır durumda bulunmalarını sağlar;



	(2)
	Sivil Havacılık hizmetlerinin teknik yönde gelişmesini sağlamak amacıyle etüd  ve planlar yaparak önerilerde bulunur;



	(3)
	Cihazların arzu edilen çalışma düzeyinde tutulabilmesi için gerekli yedek aksamın sağlanması konusunda raporlar hazırlar;



	(4)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(5)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir ;ve



	(6)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER :

	(1)
	Mühendis diploması veren bir üniversitenin Elektrik, Elektronik ve / veya Haberleşme bölümünü bitirmiş olmak;



	(2)
	Sivil Havacılık Dairesinde Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfının III’üncü  derecesinde Elektronik Mühendisi olarak en az üç yıl çalışmış olmak;

    Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır;



	(3)
	İngilizce bilmek; 



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

MAKİNE MÜHENDİSİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Makine Mühendisi

	Hizmet Sınıfı
	: Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi
	: II (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	: 1

	Maaşı

	: Barem 13-14-15


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI :

	(1)
	Havaalanlarında bulunan seyir araçları, itfaiye araçları, klima sistemleri, jeneratör gibi makine ile ilgili veya makine ile tahrik edilen sistem veya cihazların verimli ve sürekli çalışır durumda olmalarını sağlar;



	(2)
	Sivil Havacılık hizmetlerinin teknik yönde gelişmesini sağlamak amacıyle etüd ve planlar yaparak önerilerde  bulunur;



	(3)
	Cihazların istenilen çalışma düzeyinde tutulabilmesi için gerekli yedek aksamın sağlanması konusunda raporlar hazırlar;



	(4)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(5)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir ;ve



	(6)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER :

	(1)
	Bir üniversitenin, Makine Mühendisliği bölümünden Mühendis diplomasına sahip  olmak;



	(2)
	Sivil Havacılık Dairesinde Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfının III’üncü derecesinde Makine Mühendisi olarak en az üç yıl çalışmış olmak; 

    Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır; 




	(3)
	İngilizce bilmek; 



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

ELEKTRONİK MÜHENDİSİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Elektronik Mühendisi

	Hizmet Sınıfı
	: Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi
	: III (İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı
	: 4

	Maaşı

	: Barem 11-12-13


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI :

	(1)
	Sivil Havacılık hizmetlerinde kullanılan cihazların verimli ve sürekli çalışır durumda bulunmalarını sağlar;



	(2)
	Sivil Havacılık hizmetlerinin teknik yönde gelişmesini sağlamak amacıyle etüd  ve planlar yaparak önerilerde bulunur;



	(3)
	Cihazların istenilen çalışma düzeyinde tutulabilmesi için gerekli yedek aksamın sağlanması konusunda raporlar hazırlar;



	(4)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(5)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;ve



	(6)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER :

	(1)
	Mühendis diploması veren bir üniversitenin Elektrik, Elektronik  ve/veya Haberleşme Bölümünü bitirmiş olmak; 



	(2)
	İngilizce bilmek; 



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

MAKİNE MÜHENDİSİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	Makine Mühendisi

	Hizmet Sınıfı
	: Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi
	: III (İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı
	: 1

	Maaşı
	: Barem 11-12-13


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI :

	(1)
	Havaalanlarında bulunan araç, klima, jeneratör ve makinelerin verimli ve sürekli çalışır durumda olmalarını sağlar;



	(2)
	Sivil Havacılık hizmetlerinin teknik yönde gelişmesini sağlamak amacıyle etüd ve planlar yaparak  önerilerde bulunur;



	(3)
	Konusu ile ilgili teknik hizmetlerin istenilen çalışma düzeyinde tutulabilmesi için gerekli yedek aksamın sağlanması konusunda raporlar hazırlar;



	(4)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(5)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;ve



	(6)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir üniversitenin Makine Mühendisliği bölümünden Mühendis diplomasına sahip olmak;



	(2)
	İngilizce bilmek; 



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.



	
	


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

AMBAR MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Ambar Memuru

	Hizmet Sınıfı
	: Mali Hizmetler Sınıfı

	Derecesi
	: III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	: 1

	Maaşı
	: Barem 10-11-12


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Sivil Havacılık Dairesi Merkez ve Şübe Amirliklerinde görev yapar;



	(2)
	Daireye ait ambarların ve ambarlarda mevcut her türlü malzemenin kartlarının tutulması; malzeme giriş ve çıkışlarının kontrolü ile malzemenin düzenli bir şekilde yerleştirilip ambarlanması işlerini yapar;



	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(4)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER :

	(1)
	(A)
	Uygun konularda bir üniversite, yüksek okul veya akademi bitirmiş olmak veya certified veya chartered accountant ünvanını taşımak;



	
	(B)
	Lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup, Kamu Görevlileri Yasasının 75’inci maddesinin (2)’inci fıkrası uyarınca bu sınıfa girmeye hak kazanmış olmak ve kamu görevinde en az üç yıl çalışmış ılmak;



	(2)
	İngilizce bilmek; 



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

MUHASEBE MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:  Muhasebe Memuru

	Hizmet Sınıfı
	:  Mali Hizmetler Sınıfı

	Derecesi
	:  III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	: 1

	Maaşı
	: Barem 10-11-12




I.GÖREV,YETKİ VE SORUMLULUKLARI :

	(1)
	Sivil Havacılık Dairesi merkez ve şübe amirliklerinde görev yapar;



	(2)
	Dairenin muhasebe işlerini Yasa, Tüzük ve yürürlükteki mevzuata uygun olarak yürütür;



	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;ve



	(4)
	Görevlerinin yerine getirilmesinde amirlerine karşı sorumludur.




II. ARANAN NİTELİKLER :

	(1)
	(A)
	Uygun konularda bir üniversite,yüksek okul veya akademi bitirmiş olmak veya certified veya chartered accountant ünvanını taşımak ; veya 



	
	(B)
	Lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup Kamu Görevlileri Yasasının 75’nci maddesinin (2)’ci fıkrası uyarınca bu sınıfa girmeye hak kazanmış olmak ve kamu görevinde en az üç yıl çalışmış olmak;    



	
	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

TEKNİSYEN (ELEKTRİK- ELEKTRONİK) KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı

	: Teknisyen (Elektrik - Elektronik)

	Hizmet Sınıfı
	: Teknisyen Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi
	: I (Yükselme Yeri)



	Kadro Sayısı
	: 4



	Maaşı
	: Barem 14-15


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Sivil Havacılık hizmetlerinde kullanılan tüm cihazların, sistemlerin, araç ve  gereçlerin bakım ve onarım işlerini yapar ve yürütür;



	(2)
	Maiyetindeki personelle, talimatlar doğrultusunda iş düzenlemesi yapar ve verilen işleri sonuçlandırıp yapılan işler hakkında amirlerine rapor verir;



	(3)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(5)
	Görevlerinin yerine  getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir teknik orta öğretim kurumunun elektrik ve/veya elektronik bölümünü bitirmiş olmak veya lise veya dengi bir orta öğretim kurumu bitirmiş olup  sınav sonucu yukarıda belirtilen görevleri yerine getirebilecek teknik ve  mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;



	(2)
	Sivil Havacılık Dairesinde Teknisyen Hizmetleri Sınıfının II’nci Derecesinde Teknisyen(Elektrik-Elektronik) olarak en az üç yıl çalışmış olmak;

     Ancak,  üç yıl  çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunamaması  halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır.



	(3)
	Seyrüsefer yardımcı sistemleri bakım onarım yetkisini belirleyen bir sertifikaya sahip olmak; 



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.

	
	


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

TEKNİSYEN (ELEKTRİK- ELEKTRONİK) KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Teknisyen (Elektrik - Elektronik)



	Hizmet Sınıfı
	: Teknisyen Hizmetleri Sınıfı



	Derecesi
	: II (Yükselme Yeri)



	Kadro Sayısı

	: 4

	Maaşı
	: Barem 12-13


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Sivil Havacılık hizmetlerinde kullanılan tüm cihazların, sistemlerin, araç ve  gereçlerin bakım ve onarım işlerini yapar ve yürütür;



	(2)
	Maiyetindeki personelle, talimatlar doğrultusunda iş düzenlemesi yapar ve   verilen işleri sonuçlandırıp yapılan işler hakkında amirlerine rapor verir;



	(3)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(5)
	Görevlerinin yerine  getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir teknik orta öğretim kurumunun elektrik ve/veya elektronik bölümünü 
bitirmiş olmak veya lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup sınav sonucu yukarıda belirtilen görevleri yerine getirebilecek teknik ve  mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;



	(2)
	Sivil Havacılık Dairesinde  Teknisyen Hizmetleri Sınıfının III’üncü Derecesinde

Teknisyen(Elektrik-Elektronik) olarak en az üç yıl çalışmış olmak;

    Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması  halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır;



	(3)
	Seyrüsefer yardımcı sistemleri bakım onarım yetkisini belirleyen bir lisans veya sertifikaya sahip olmak; 

	
(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

TEKNİSYEN (ELEKTRİK- ELEKTRONİK) KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Teknisyen (Elektrik - Elektronik)



	Hizmet Sınıfı
	: Teknisyen Hizmetleri Sınıfı



	Derecesi
	: III (Yükselme Yeri)



	Kadro Sayısı
	: 6



	Maaşı
	: Barem 11-12


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Sivil Havacılık hizmetlerinde kullanılan tüm cihazların, sistemlerin, araç ve gereçlerin bakım ve onarım işlerini yapar ve yürütür;



	(2)
	Maiyetindeki personelle, talimatlar doğrultusunda iş düzenlemesi yapar ve  verilen işleri sonuçlandırıp yapılan işler hakkında amirlerine rapor verir;



	(3)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(5)
	Görevlerinin yerine  getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir teknik orta öğretim kurumunun elektrik ve/veya elektronik bölümünü bitirmiş olmak veya lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup sınav sonucu yukarıda belirtilen görevleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;



	(2)
	Sivil Havacılık Dairesinde Teknisyen Hizmetleri Sınıfının IV’üncü Derecesinde Teknisyen (Elektrik-Elektronik) olarak en az üç yıl çalışmış olmak;

        Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır; 

 

	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

TEKNİSYEN (ELEKTRİK- ELEKTRONİK) KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı

	: Teknisyen (Elektrik - Elektronik)

	Hizmet Sınıfı
	: Teknisyen Hizmetleri Sınıfı



	Derecesi
	: IV (İlk Atanma Yeri)



	Kadro Sayısı
	: 10



	Maaşı
	: Barem 7-8-9-10


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Sivil Havacılık hizmetlerinde kullanılan tüm cihazların, sistemlerin, araç ve gereçlerin bakım ve onarım işlerini yapar ve yürütür;



	(2)
	Talimatlar doğrultusunda verilen işleri yapar,işler hakkında amirlerine rapor verir;



	(3)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(5)
	Görevlerinin yerine  getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir teknik orta öğretim kurumunun elektrik ve/veya elektronik bölümünü bitirmiş olmak veya lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup sınav sonucu yukarıda belirtilen görevleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğe sahip olmak; 



	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

TEKNİSYEN (MAKİNA) KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Teknisyen (Makina)



	Hizmet Sınıfı
	: Teknisyen Hizmetleri Sınıfı



	Derecesi
	: I (Yükselme Yeri)



	Kadro Sayısı

	: 1



	Maaşı
	: Barem 14-15




I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI :

	(1)
	Sivil Havacılık hizmetlerindeki tüm mekanik cihaz ve sistemlerin, araç ve gereçlerin bakım ve onarım işlerini yapar ve yürütür;



	(2)
	Maiyetindeki personelle, talimatlar doğrultusunda iş düzenlemesi yapar ve verilen işleri sonuçlandırıp yapılan işler hakkında amirlerine rapor verir;



	(3)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(5)
	Görevlerinin yerine  getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir teknik orta öğretim kurumunun makina ve/veya tesisat bölümünü  bitirmiş olmak veya lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup sınav sonucu yukarıda belirtilen görevleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;



	(2)
	Sivil Havacılık Dairesinde  Teknisyen Hizmetleri Sınıfının II’nci derecesinde Teknisyen(Makine) olarak en az üç yıl çalışmış olmak; 

       Ancak, üç yıl çalışmış  olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu  görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır;



	(3)
	Merkezi klima ve/veya jeneratör tahrik motorları ve/veya tesisat işleri bakım onarım yetkisini belirleyen bir lisans veya sertifikaya sahip olmak; 



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

TEKNİSYEN (MAKİNA) KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı


	: Teknisyen (Makina)



	Hizmet Sınıfı
	: Teknisyen Hizmetleri Sınıfı



	Derecesi
	: II (Yükselme Yeri)



	Kadro Sayısı

	: 1



	Maaşı
	: Barem 12-13


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Sivil Havacılık hizmetlerindeki tüm mekanik cihazların, sistemlerin, araç ve gereçlerin bakım ve onarım işlerini yapar ve yürütür;



	(2)
	Maiyetindeki personelle, talimatlar doğrultusunda iş düzenlemesi yapar ve verilen işleri sonuçlandırıp yapılan işler hakkında amirlerine rapor verir;



	(3)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(5)
	Görevlerinin yerine  getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.




II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir teknik orta öğretim kurumunun makina ve/veya tesisat bölümünü bitirmiş olmak veya lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup sınav sonucu yukarıda belirtilen görevleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;



	(2)
	Sivil Havacılık Dairesinde Teknisyen Hizmetleri Sınıfının III’üncü Derecesinde

Teknisyen(Makina) olarak en az üç yıl çalışmış olmak; 

       Ancak,  üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az  bir yıl çalışmış olma koşulu aranır;



	(3)
	Merkezi klima sistemi ve/veya tesisat işleri bakım onarım yetkisini belirleyen bir  lisans veya sertifikaya sahip olmak; 



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

TEKNİSYEN (MAKİNA) KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı

	: Teknisyen (Makina)

	Hizmet Sınıfı
	: Teknisyen Hizmetleri Sınıfı



	Derecesi

	: III (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	: 2



	Maaşı
	: Barem 11-12


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Sivil Havacılık hizmetlerinde kullanılan tüm mekanik cihazların, sistemlerin, araç ve gereçlerin bakım ve onarım işlerini yapar ve yürütür;



	(2)
	Talimatlar doğrultusunda iş düzenlemesi yapar ve verilen işleri sonuçlandırıp yapılan  işler hakkında amirlerine rapor verir;



	(3)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(5)
	Görevlerinin yerine  getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir teknik orta öğretim kurumunun makina ve/veya  tesisat bölümünü bitirmiş  olmak veya lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup sınav sonucu yukarıda belirtilen görevleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;



	(2)
	Sivil Havacılık Dairesinde Teknisyen Hizmetleri Sınıfının IV’üncü derecesinde

Teknisyen(Makina) olarak en az üç yıl çalışmış olmak;

     Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl  çalışmış olma koşulu aranır;  



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

TEKNİSYEN (MAKİNA) KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Teknisyen (Makina)



	Hizmet Sınıfı
	: Teknisyen Hizmetleri Sınıfı



	Derecesi

	: IV (İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı
	: 4



	Maaşı
	: Barem 7-8-9-10




I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Sivil Havacılık hızmetlerinde kullanılan tüm mekanik cihazların, sistemlerin, araç ve gereçlerin bakım ve onarım işlerini yapar;



	(2)
	Talimatlar doğrultusunda verilen işleri yapar ve yapılan işler hakkında amirlerine rapor verir;



	(3)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir;  ve



	(5)
	Görevlerinin yerine  getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir teknik orta öğretim kurumunun makina ve/veya tesisat bölümünü bitirmiş olmak  veya lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup sınav sonucu yukarıda belirtilen görevleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak; 



	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

HAVA TRAFİK KONTROLÖRÜ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Hava Trafik Kontrolörü

	Hizmet Sınıfı
	: Liman Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi
	: I (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	: 10

	Maaşı
	: Barem 14-15


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Hava Sahası dahilinde faaliyet gösteren uçakların güvenli, düzenli ve süratli bir şekilde uçabilmeleri için Uluslararası Sivil Havacılık Örgütü (ICAO) mevzuatı ile  yerel talimatlara uygun olarak gerekli bilgi ve direktifleri verir;



	(2)
	Komşu ülkelerin hava trafik kontrol merkezleri ile irtibat sağlar ve uçakların seyirleri ile ilgili bilgi alışverişinde bulunur;



	(3)
	Uçak kazası halinde arama ve kurtarma ünitelerini harekete geçirir ve  gerekli koordineyi sağlar;



	(4)
	Hava trafik kontrol hizmetlerini manual ve/veya radar kullanarak yürütür;



	(5)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(6)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve


	(7)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II.ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir teknik orta öğretim kurumunu veya lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup hava trafik kontrolörü diploma veya sertifikası ile geçerli lisans ve hava saha kontrol, yaklaşma kontrol, meydan kontrol ve radar kontrol rate derecelerine sahip olmak;



	(2)
	Sivil Havacılık Dairesinde Liman Hizmetleri Sınıfının II’inci Derecesinde en az üç yıl çalıımış olmak;

    Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu  aranır;



	(3)
	Düzgün konuşabilmek ve olumlu sağlık kurulu raporu ibraz etmek;



	(4)
	İngilizce bilmek; 



	(5)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

HAVA TRAFİK KONTROLÖRÜ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Hava Trafik Kontrolörü

	Hİzmet Sınıfı
	: Liman Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi
	: II (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	: 10

	Maaşı
	: Barem 12-13


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Yaklaşma sahası ve meydan kontrol bölgesi dahilinde faaliyet gösteren uçakların güvenli, düzenli ve süratli bir şekilde uçabilmeleri için Uluslararası Sivil Havacılık Örgütü (ICAO) mevzuatı ile yerel talimatlara uygun olarak gerekli bilgi direktifleri verir;



	(2)
	Hava saha kontrol merkezi ile diğer hava trafik kontrol ve meydan kontrol birimleri ile uçaklar hakkında bilgi alışverişinde bulunur;



	(3)
	Uçak kazası halinde arama ve kurtarma ünitelerini harekete geçirir ve gerekli koordineyi sağlar;



	(4)
	Hava trafik kontrol hizmetlerini manual ve/veya radar kullanarak yürütür;



	(5)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(6)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(7)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.




II.ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir teknik orta öğretim kurumunu veya lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup hava trafik kontrolörü diploma veya sertifikası  ile geçerli lisans ve yaklaşma kontrol, meydan kontrol ve radar kontrol rate derecelerine sahip olmak;



	(2)
	Sivil Havacılık Dairesinde  Liman Hizmetleri Sınıfının III’üncü Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak; 

    Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır;



	(3)
	Düzgün konuşabilmek ve olumlu sağlık kurulu raporu ibraz etmek;



	(4)
	İngilizce bilmek; 



	(5)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

HAVA TRAFİK KONTROLÖRÜ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Hava Trafik Kontrolörü



	Hizmet Sınıfı
	: Liman Hizmetleri Sınıfı



	Derecesi

	: III (Yükselme Yeri)



	Kadro Sayısı
	: 10



	Maaşı
	: Barem 11-12


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Meydan civarında uçan ve manevra sahası üzerinde faaliyet gösteren uçakların ve vasıtaların birbirleri ile ve manialar ile çarpışmalarını önlemek ve hava trafiğinin akışını hızlandırmak amacıyle Uluslararası Sivil Havacılık Örgütü (ICAO) mevzuatı ve yerel talimatlara uygun olarak bilgi ve direktifleri verir;



	(2)
	Hava saha kontrol, yaklaşma kontrol merkezleri ile diğer meydan birimleri ile uçaklar hakkında bilgi alışverişinde bulunur;



	(3)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve


	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II.ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir teknik orta öğretim kurumunu veya lise veya dengi bir orta öğretim  kurumunu bitirmiş olup hava trafik Kontrolörü diploma veya sertifikası ile geçerli lisans ve meydan kontrol rate derecelerine sahip olmak;



	(2)
	Sivil Havacılık Dairesinde Liman Hizmetleri Sınıfının IV’üncü Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;

    Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır;



	(3)
	Düzgün konuşabilmek ve olumlu sağlık kurulu raporu ibraz etmek;



	(4)
	İngilizce bilmek; 



	(5)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

HAVA TRAFİK KONTROLÖRÜ YARDIMCISI KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Hava Trafik Kontrolörü Yardımcısı



	Hizmet Sınıfı
	: Liman Hizmetleri Sınıfı



	Derecesi
	: IV (İlk Atanma Yeri)



	Kadro Sayısı
	: 12



	Maaşı
	: Barem 7-8-9-10




I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Uçuş planlarından gerekli bilgilerin toplanmasında ve istasyonlar arası teması sağlayıp uçaklarla ilgili bilgi alışverişinde amirlerine yardımcı olur;



	(2)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve


	(4)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II.ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir teknik orta öğretim kurumunu veya lise veya dengi bir orta öğretim   kurumunu bitirmiş olup sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;



	(2)
	Düzgün konuşabilmek ve  Uluslararası Sivil Havacılık Örgütü (ICAO) kaidelerine uygun sağlık kurulu raporu ibraz etmek;



	(3)
	İngilizce bilmek; 



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

MEYDAN İŞLETME MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Meydan İşletme Memuru



	Hizmet Sınıfı
	: Liman Hizmetleri Sınıfı



	Derecesi
	: I (Yükselme Yeri)



	Kadro Sayısı
	: 4



	Maaşı
	: Barem 14-15


I.GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Havaalanlarında bulunan tüm tesis, araç ve gereçlerin faal  olmasını ve meydan yer hizmetlerinin düzenli bir şekilde  yürütülmesini sağlar;



	(2)
	Uluslararası Sivil Havacılık Örgütü (ICAO) mevzuatı ve yerel talimatlar doğrultusunda pilotlara verilecek brifingle ilgili bilgileri toplar,pilotların verdiği uçuş planlarını kabul ve kontrol eder;



	(3)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.




II.ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir teknik orta öğretim kurumunu veya lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olmak ve meydan işletme veya AIS konularında bir diploma  veya sertifika sahibi olmak;



	(2)
	Sivil Havacılık Dairesinde Liman Hizmetleri Sınıfının II’nci Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak; 

    Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır;



	(3)
	Düzgün konuşabilmek;



	(4)
	İngilizce bilmek; 



	(5)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

MEYDAN İŞLETME MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Meydan İşletme Memuru



	Hizmet Sınıfı
	: Liman Hizmetleri Sınıfı



	Derecesi

	: II (Yükselme Yeri)



	Kadro Sayısı
	: 4



	Maaşı
	: Barem 12-13


I.GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Havaalanlarında bulunan tüm tesis, araç ve gereçlerin faal, bakımlı, kullanıma hazır olmasını ve meydan yer hizmetlerinin düzenli bir şekilde yürütülmesini sağlar;



	(2)
	Uluslararası Sivil Havacılık Örgütü (ICAO) mevzuatı ve yerel talimatlar doğrultusunda pilotlara verilecek brifinglerin hazırlanmasında ve pilotların verdiği uçuş planlarının kontroluna yardımcı olur;




	(3)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.




II.ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir teknik orta öğretim kurumunu veya lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olmak ve meydan işletme veya AIS  konularında bir diploma veya sertifika sahibi olmak;



	(2)
	Sivil Havacılık Dairesinde Liman Hizmetleri Sınıfının III’üncü Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak; 

    Ancak, üç çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır;



	(3)
	Düzgün konuşabilmek;



	(4)
	İngilizce bilmek; 



	(5)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

MEYDAN İŞLETME MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Meydan İşletme Memuru



	Hizmet Sınıfı
	: Liman Hizmetleri Sınıfı



	Derecesi

	: III (Yükselme Yeri)



	Kadro Sayısı
	: 4



	Maaşı
	: Barem 11-12


I.GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Havaalanlarında bulunan tüm tesis, araç ve gereçlerin faal, bakımlı, kullanıma hazır  olmasını ve meydan yer hizmetlerinin düzenli bir şekilde  yürütülmesini sağlar;



	(2)
	Uluslararası Sivil Havacılık Örgütü (ICAO) mevzuatı ve yerel talimatlar doğrultusunda pilotlara verilecek brifingler ve uçuş planlarının kabulüne yardımcı olur ;



	(3)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II.ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir teknik orta öğretim kurumunu veya lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olmak ve meydan işletme veya AIS konusunda bir diploma ve sertifika sahibi olmak;



	(2)
	Sivil Havacılık Dairesinde  Liman Hizmetleri Sınıfının  IV’üncü Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;

    Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır;



	(3)
	Düzgün konuşabilmek;



	(4)
	İngilizce bilmek; 



	(5)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

MEYDAN İŞLETME MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı

	: Meydan İşletme Memuru



	Hizmet Sınıfı
	: Liman Hizmetleri Sınıfı



	Derecesi


	: IV (İlk Atanma Yeri)



	Kadro Sayısı
	: 8



	Maaşı
	: Barem 7-8-9-10


I.GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Havaalanlarında enformasyon ve diğer meydan yer hizmetleri ile ilgili görevleri yapar;



	(2)
	Pilotlara verilecek brifingler ve halka verilecek enformasyon için bilgiler toplar ve kullanır;



	(3)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;




	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II.ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir teknik orta öğretim kurumunu veya lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olmak ve sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;



	(2)
	Düzgün konuşabilmek;



	(3)
	İngilizce bilmek; 



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

MEYDAN HABERLEŞME MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Meydan Haberleşme Memuru



	Hizmet Sınıfı
	:  Teknisyen Hizmetleri Sınıfı



	Derecesi
	:   I (Yükselme Yeri)



	Kadro Sayısı
	:  4



	Maaşı
	:  Barem 14-15


I.GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Uluslararası Sivil Havacılık Örgütü (ICAO) mevzuatı ve yerel talimatlar doğrultusunda istasyonlar arası bilgi alış-verişine yönelik haberleşmeyi yapar ve gelen ve giden mesajlar ile ilgili akışı düzenler;



	(2)
	Mesajlarla ilgili statistik bilgiler derler ve sonuçlarını rapor ile amirlerine verir;



	(3)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir teknik orta öğretim kurumunu veya lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup, meydan haberleşme konularında bir diploma veya  sertifika sahibi olmak;



	(2)
	Sivil Havacılık Dairesinde Teknisyen Hizmetleri Sınıfının II’nci Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;

  Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir çalışmış olma koşulu aranır;



	(3)
	İngilizce bilmek; 



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

MEYDAN HABERLEŞME MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Meydan Haberleşme Memuru



	Hizmet Sınıfı
	:  Teknisyen Hizmetleri Sınıfı



	Derecesi
	:  II (Yükselme Yeri)



	Kadro Sayısı
	:  4



	Maaşı
	: Barem 12-13


I.GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Uluslararası Sivil Havacılık Örgütü (ICAO) mevzuatı ve yerel talimatlar   doğrultusunda istasyonlar arası bilgi alışverişine yönelik haberleşmeyi yapar ve gelen ve giden mesajlar ile ilgili akışı sağlar;



	(2)
	Mesajlarla ilgili statistik bilgiler derler ve sonuçlarını rapor ile amirlerine verir;



	(3)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir teknik orta öğretim kurumunu veya lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup, meydan haberleşme konularında bir diploma veya sertifika sahibi olmak;



	(2)
	Sivil Havacılık Dairesinde Teknisyen Hizmetleri Sınıfının III’üncü Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;

    Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir çalışmış olma koşulu aranır;



	(3)
	İngilizce bilmek; 



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

MEYDAN HABERLEŞME MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı

	: Meydan Haberleşme Memuru



	Hizmet Sınıfı
	:  Teknisyen Hizmetleri Sınıfı



	Derecesi
	:  III (Yükselme Yeri)



	Kadro Sayısı
	:  4



	Maaşı
	: Barem 11-12


I.GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Uluslararası Sivil Havacılık Örgütü (ICAO) mevzuatı ve yerel talimatlar doğrultusunda istasyonlar arası bilgi alış-verişine yönelik haberleşmeyi yapar;



	(2)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(4)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.




II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir teknik orta öğretim kurumunu veya lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup, Meydan Haberleşme konularında bir diploma veya
sertifika sahibi olmak;



	(2)
	Sivil Havacılık Dairesinde Teknisyen Hizmetleri Sınıfının IV’üncü Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak; 

  Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır;




	(3)
	İngilizce bilmek; 



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

MEYDAN HABERLEŞME MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Meydan Haberleşme Memuru



	Hizmet Sınıfı
	:  Teknisyen Hizmetleri Sınıfı



	Derecesi

	:  IV (İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı
	:  4



	Maaşı
	: Barem 7-8-9-10




I.GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Uluslararası Sivil Havacılık Örgütü (ICAO) mevzuatı ve yerel talimatlar doğrultusunda istasyonlar arası bilgi alışverişine yönelik her türlü haberleşmenin yapılmasına yardımcı olur;



	(2)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(4)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir teknik orta öğretim kurumunu veya lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup sınav sonucu yukarıda belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;



	(2)
	İngilizce bilmek; 



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

MEYDAN İTFAİYE MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Meydan İtfaiye Memuru



	Hizmet Sınıfı
	: Teknisyen Hizmetleri Sınıfı



	Derecesi
	: I (Yükselme Yeri)



	Kadro Sayısı
	: 4



	Maaşı
	: Barem 14-15




I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Uluslararası Sivil Havacılık Örgütü (ICAO) mevzuatı ve yerel talimatlar doğrultusunda havacılık ile ilgili arama - kurtarma ve yangınla mücadele işlerini düzenler ve yürütür;



	(2)
	Arama - kurtarma ve yangınla mücadele araç, gereç ve teçhizatının her türlü bakım   ve onarım işlerini düzenler ve yürütür;



	(3)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.




II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir teknik orta öğretim kurumunun motor veya makina bölümünü bitirmiş olmak veya lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup meydan itfaiyesi konusunda diploma veya sertifika sahibi olmak;



	(2)
	Sivil Havacılık Dairesinde Teknisyen Hizmetleri Sınıfının II’nci Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;

   Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır;



	(3)
	Hafif ve ağır araç sürüş ehliyeti sahibi olmak; 



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

MEYDAN İTFAİYE MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı

	: Meydan İtfaiye Memuru

	Hizmet Sınıfı
	Teknisyen Hizmetleri Sınıfı



	Derecesi
	: II (Yükselme Yeri)



	Kadro Sayısı
	: 6



	Maaşı
	: Barem 12-13


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Uluslararası Sivil Havacılık Örgütü (ICAO) mevzuatı ve yerel talimatlar doğrultusunda havacılık ile ilgili arama - kurtarma ve yangınla mücadele işlerini yapar;



	(2)
	Arama - kurtarma ve yangınla mücadele araç, gereç ve teçhizatının her türlü bakım  ve onarım işlerini yapar;



	(3)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.




II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir teknik orta öğretim kurumunun motor veya makina bölümünü bitirmiş olmak veya lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup meydan itfaiyesi  konusunda diploma veya sertifika sahibi olmak;



	(2)
	Sivil Havacılık Dairesinde Teknisyen Hizmetleri Sınıfının III’üncü derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak; 

     Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır;



	(3)
	Hafif ve ağır araç sürüş ehliyetine sahip olmak; 



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

MEYDAN İTFAİYE MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Meydan İtfaiye Memuru

	Hizmet Sınıfı
	: Teknisyen Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi

	: III (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	: 8

	Maaşı
	: Barem 11-12


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:



	 (1)
	Uluslararası mevzuat ve yerel talimatlara uygun olarak yangınla mücadele araçlarının günlük bakım, ikmal ve onarım işlerini yapar;



	 (2)
	Arama - kurtarma ve yangınla mücadele araç, gereç ve teçhizatının her türlü bakım ve onarım işlerini yapar;



	 (3)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	 (4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	 (5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:



	(1)     
	Bir teknik orta öğretim kurumunun motor veya makina bölümünü bitirmiş olmak veya lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup meydan itfaiyesi  konularında diploma veya sertifika sahibi olmak;



	(2)     
	Sivil Havacılık Dairesinde Teknisyen Hizmetleri Sınıfının IV’üncü Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;

     Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır;



	(3)
	Hafif ve ağır araç sürüş ehliyeti sahibi olmak; 



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

MEYDAN İTFAİYE MEMURU KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı

	: Meydan İtfaiye Memuru



	Hizmet Sınıfı

	: Teknisyen Hizmetleri Sınıfı



	Derecesi
	: IV (İlk Atanma Yeri)



	Kadro Sayısı
	: 22



	Maaşı
	: Barem 7-8-9-10


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Havacılık ile ilgili arama - kurtarma ve yangınla mücadele işlerinde çalışır;



	(2)
	Arama - kurtarma ve yangınla mücadele araç, gereç ve teçhizatının her türlü bakım ve onarım işlerinde amirlerine yardım eder;



	(3)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(4)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir teknik orta öğretim kurumunun motor veya makina bölümünü bitirmiş olmak veya lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu bitirmiş olup sınav sonucu yukarıda belirtilen görevleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak;



	(2)
	Hafif ve ağır araç sürüş ehliyetine sahip olmak; 



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

TEKNİSYEN YARDIMCISI KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Teknisyen Yardımcısı



	Hizmet Sınıfı
	: Teknisyen Yardımcılığı Hizmetleri Sınıfı



	Derecesi
	: I (Yükselme Yeri)



	Kadro Sayısı
	: 2



	Maaşı
	: Barem 7-8-9-10


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Havaalanlarındaki teknik donanımın bakım ve onarım işlerinde teknisyenlere yardımcı olur;



	(2)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(4)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden  amirlerine karşı sorumludur.

	
	


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir ortaokul diplomasına sahip olmak;



	(2)
	Teknisyen Yardımcılığı Hizmetleri Sınıfının II’nci Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;

     Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır; 



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.



	
	


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

TEKNİSYEN YARDIMCISI KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Teknisyen Yardımcısı



	Hizmet Sınıfı
	: Teknisyen Yardımcılığı Hizmetleri Sınıfı



	Derecesi
	: II (İlk Atanma Yeri)



	Kadro Sayısı
	: 4



	Maaşı
	: Barem 4-5-6


I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Havaalanlarındaki teknik donanımın bakım ve onarım işlerinde teknisyenlere yardımcı olur;



	(2)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(3)
	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve




	(4)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden  amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir ortaokul diplomasına sahip olmak; 



	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

ŞÖFÖR /HAFİF VASITA OPERATÖRÜ

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Şöför / Hafif Vasıta Operatörü



	Hizmet Sınıfı
	: Araç Sürücülüğü ve Araç Bakım Onarım Hizmetleri Sınıfı



	Derecesi
	: I (Yükselme Yeri)



	Kadro Sayısı

	: 2

	Maaşı
	: Barem 7-8-9-10


I.GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Havaalanlarında yer hizmetlerinin hızlı, sıhhatli ve zamanında yapılabilmesi için  zorunlu araç ve gereci kullanır;



	(2)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(3)
	Amirleri tarafından verilen mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(4)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir ortaokul diplomasına sahip olmak;



	(2)
	Araç Sürücülüğü ve Araç Bakım Onarım Hizmetleri Sınıfının II’nci Derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak;

   Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır;



	(3)
	Hafif ve ağır sürüş ehliyetine sahip olmak; 



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




SİVİL HAVACILIK DAİRESİ

ŞÖFÖR /HAFİF VASITA OPERATÖRÜ

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	: Şöför / Hafif Vasıta Operatörü



	Hizmet Sınıfı
	: Araç Sürücülüğü ve Araç Bakım Onarım Hizmetleri Sınıfı



	Derecesi
	: II (İlk Atanma Yeri)



	Kadro Sayısı
	: 4



	Maaşı
	: Barem 4-5-6


I.GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Havaalanlarında yer hizmetlerinin hızlı, sıhhatli ve zamanında yapılabilmesi için zorunlu araç ve gereci kullanır;



	(2)
	Normal mesai, vardiya veya rotasyon usulü ile çalışır;



	(3)
	Amirleri tarafından verilen mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve



	(4)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir ortaokul diplomasına sahip olmak;



	(2)
	Hafif ve ağır araç sürüş ehliyetine sahip olmak; 



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.



SAVAŞ ATAKAN (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın Başkan cetvelin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum. 


BAŞKAN - Cetveli okunmuş kabul edilme önerisini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


(İkinci Cetvel 3’üncü Maddeye eklenmiştir.)


 Cetvelle beraber 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Cetvelle beraber oybirliği ile kabul edilmiştir. Geçici madde 1.


KÂTİP - 

	Geçici Madde İntibak İşlemleri
	1. 
	(A)
	Halen, Hava Saha Kontrolörü kadrosunda çalışan personel, bu Yasadaki I.Derece Hava Trafik Kontrolörü kadrosuna; III.Derece Hava Trafik Kontrolör Yardımcısı kadrosunda çalışan personel, bu Yasadaki III.Derece Hava Trafik Kontrolörü kadrosuna; Kıdemli Meydan İşletme Memuru Kadrosunda çalışan personel, bu Yasadaki I.Derece Meydan İşletme Memuru kadrosuna; IV.Derece Danışma/Enformasyon Memuru kadrosunda çalışan personel, bu Yasadaki IV.Derece Meydan İşletme Memuru kadrosuna; I.Derece Teknisyen kadrosunda çalışan personel, bu Yasadaki  I.Derece Teknisyen (Elektrik-Elektronik) kadrosuna; II.Derece Teknisyen kadrosunda çalışan personel, bu Yasadaki II.Derece Teknisyen (Elektrik-Elektronik) kadrosuna; III.Derece Teknisyen kadrosunda çalışan personel, bu Yasadaki III.Derece Teknisyen (Elektrik-Elektronik) kadrosuna; IV.Derece Teknisyen kadrosunda çalışan dört personel, bu Yasadaki IV.Derece Teknisyen (Elektrik-Elektronik) kadrosuna, bir personel ise IV.Derece Teknisyen (Makine) kadrosuna; III.Derece Telsiz Operatörü kadrosunda çalışan personel, bu Yasadaki III.Derece Meydan Haberleşme Memuru kadrosuna; Ek Kadroda, Sanatkar (Vasıflı Eleman) kadrosunda çalışan personel, bu Yasadaki II.Derece Teknisyen Yardımcısı kadrosuna intibak ettirilir.

 

	
	
	(B)
	Bu Yasada öngörülen kadrolara intibak yapılırken, intibakı yapılan kamu görevlisi bulunduğu baremin kaçıncı kademesinde ise, intibak ettirileceği baremin ona karşılık olan kademesine intibak ettirilir.



	
	
	(C)
	Yukarıdaki (A) ve (B) bentleri kuralları çerçevesinde intibakı yapılan kamu görevlilerinin mevcut barem içi artış tarihleri, herhangi bir değişikliğe uğramadan devam eder.





BAŞKAN - Geçici Madde İntibak İşlemlerini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  


KÂTİP - 

	Yürürlüğe Giriş
	4. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN - 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.  


3’üncü görüşmesini lütfen kısa isim okuyarak oylayalım. 


KÂTİP - 

	Kısa İsim

41/89

    18/1991

    27/1993

    22/1998

    44/1998

    45/1999


	1. Bu Yasa, Sivil Havacılık Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik No:2) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Sivil Havacılık Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Hayırlı olsun efendim. 


III. ÖZEL GÜNDEM (DEVAM)


Sayın milletvekilleri; Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubuna bağlı tüm milletvekillerinin birlikte sunmuş oldukları eğitimle ilgili Genel Görüşmeye başlamıştık. Geçen hafta mutabakatımıza uygun olarak tasarılar bittikten sonra Genel Görüşmeye devam edilecekti. Genel Görüşme sürecinde konuşma sırası hükümete aittir şimdi. Hükümet adına Sayın Bakanı davet ediyorum. Buyurun efendim.


MİLLİ EĞİTİM VE KÜLTÜR BAKANI MEHMET ALTINAY - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Öncelikle Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubuna Genel Görüşme istemlerinden dolayı ve bu vesile ile Hükümet adına Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığının icraatlarını ve düşüncelerini aktarma fırsatını verdikleri için teşekkür etmek istiyorum. 


Eğitim alanında dünyanın her yerinde tartışmalar devam etmektedir, ülkemizde de eğitim ve kültür bakımından tartışmaların yapılması doğaldır ve eğitim ile ilgili konulardaki tartışmalar devam edecektir. Çünkü insana dönüktür, çünkü eğitim geleceğe dönüktür. Eğitimde sağlanacak gelişme, olumlu adımlar kuşkusuz ekonomideki, siyaset yaşamındaki gelişmeleri de olumlu etkileyeceği için çok önemli bir sektördür. Bu bakımdan son üç,beş ay içerisinde, hükümetmizin aslında kurulduğundan bu yana eğitimde tartışmalar sürekli gündemin öncelikli maddelerinden bir tanesi olmuştur. Bunun böyle olması doğaldır ve umut vericidir çünkü eğitimde bugüne kadar yapılanların üzerine, dünyadaki değişimlere koşut olarak, bölgedeki, ülkemizdeki, çevremizdeki değişimlere koşut olarak değişimler yönünde adımlar kararlılıkla atılmalıdır. Bu Mecliste eğitim konusu gündeme geldiği zaman, yine Cumhuriyetçi Türk Partisi adına konuşan Sayın Talat yine bu Mecliste demişti ki; Cumhuriyetçi Türk Partisi döneminde hiçbirşey yapmadıysak eğitimi tartıştırdık. Şimdi zannediyorum ki tartışma bakımından da çok önemli mesafeler aldığımız ortadadır, o bakımdan bu tartışmaların sonucunda hep, yine vurguladım, doğru yörüngeye işler girmesi halinde tartışmaların da sınırsız yararı vardır. Eğitim stratejilerinin çok güzel ifadelerle dolu olduğu vurgulanmıştır. Sanıyorum ki eğitim stratejileri sadece güzel ifadelerle dolu değil, onun uygulanması ile eğitimde birçok yeniliklerin, birtakım güzelliklerin yaşanacağı da şimdiden görülmeye başlanmıştır. Yine eğitim stratejileri plânı burda tartışılırken, Eğitim Şurasından söz edilmediği vurgulanmaktadır, oysa sadece Eğitim Şuraları değil, bütün partilerin, sivil toplum örgütlerin, ilgili örgütlerin ve yine öğretmenlerimizin, tüm kesimlerin görüşleri dikkate alınmış. Son zamanlarda eğitimde bakan olarak hizmet vermiş, Sayın Talat dahil, Hocam da beraber herkesin görüşlerine ve onların deneyimlerinden de yararlanmaya, bunların deneyimlerinden yararlanmaya çalışılmıştır. Ve yine geçmişe bakarak geleceği kurarken, bütün bu alanda hizmet veren herkesin görüşlerine değer ve önem verilmiştir. Kuşkusuz hiçbir eğitim stratejileri plânı mükemmel değildir, zaten ben bunu vurgularken, eğitim stratejilerinin plânının dinamik bir plân olduğunu ve süreler içerisinde revize edebileceğini çünkü artık bugün değişen, hızla değişen dünyada üç yıllık bir plân yapmak mümkün değildir çünkü üç yılın sonrasında köprülerin altından çok sular akmaktadır. O bakımdan bu plân, stratejik plân dinamiktir, gelişmeye açıktır ve bu değerlendirmeler ışığında süre içerisinde de revize edilecektir. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Eğitimde ciddiyet isteniyor diye bir söz ifade etmiştir Sayın Talat. Evet, eğitimde ciddiyet istediği için biz gereğinden fazla her kesime önem veriyoruz ve zaman ayırmak için bütün imkanları seferber ediyoruz. Onun için eğitimde gereken ciddiyeti vermeye devam edeceğiz. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Ben yine konuşmamda, bir konuşmamda geçmişten ders almak yanında, meselelere anahtar deliğinden bakılmaması gerektiğini söylemiştim. Yani eğitimin bütün boyutlarına, bütün yönlerine bakacağız ki doğru tesbitler yapalım, eğer bunu yapmazsak alt alta koyduğumuz zaman bazı tesbitler doğru olsa da sonucu yanlış çıkabilmektedir. Nitekim yani Sayın Talat konuşmasında üniversitelere değinmemiştir. Memleketimizin eğitim alanında en önemli sektörü ile ilgili düşüncelerini burdan duymak istiyorum. 1986’da yine o zaman Toplumcu Kurtuluş Partisi - Ulusal Birlik Partisi Döneminde, Sayın Coşar’ın Milli Eğitim Bakanı olduğu dönemde bu memlekette yine atılan o önemli adım, bugün memleketimizde herkesce kabul edilen bu güzel adımda küçümsenmeye çalışılmıştı. O büyük proje Doğu Akdeniz Üniversitesi Yasası Bakanlar Kurulunda ve Mecliste geçerken de ayni yaklaşımlarla, o büyük proje Doğu Akdeniz Üniversitesi Projesi de; “İşte ne olacak, bundan bir hayır gelmez, bu birşeye yaramayacak” gibi yine o dönemde de meseleleri hafife alma yaklaşımları vardı. Ama şimdi bugün Doğu Akdeniz Üniversitesi ile atılan 1986 yılındaki adıma 1999’da değerlendirdiğimiz zaman üniversitelerin eğitim alanında, toplum içerisinde birçok açılımları beraberinde getirdiğini ve getirmeye devam ettiğini gururla katkı koyan herkes ve koymayan da görebilmektedir. Bugün üniversitelerimizde bütün söylenenlere rağmen, geçmişte atılan adımların bir devamı olarak bu yıl, Türkiye’de deprem felaketine rağmen bugün üniverstilerimizin tümünde de geçen yıla göre hem 3’üncü ülkelerden, hem de Türkiye Cumhuriyetinden gelen öğrenci sayısında artış vardır. Bu artış 2 binin üzerindedir ve bu yıl üniversitelerimizde okuyan öğrenci sayısı 21 bini aşmış bulunmaktadır. Şimdi üniversitelerimiz, beş üniversitemiz attığı adımlar ve yeni yatırımlarla ülkenin sadece ekonomisine, sadece eğitim alanında değil, konferanslar, seminerler, yayınlar, kültür ve sanat etkinlikleri ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinin dışa açılan önemli pencereleri olmaya devam etmektedir. 60’ı aşkın ülkeden gelen öğrencileri ile, 40’ı aşkın aşkın ülkeden gelen öğretim üyeleriyle ve Türkiye’de 75 ilden gelen öğrencileri ile, 60 ilde ki mezunları ile dünyaya açılan pencere konumunu korumaktadırlar ve kalitelerini iyileştirdikleri oranda atılan adımlarla, yeni yatırımlarla Yakın Doğu’da, Girne Amerikan’da, Lefke Üniversitesinde, Doğu Akdeniz Üniversitesinde geçen yıl ve bu yıl gündemde olan yeni yatırımlarla büyük atılımların da eşiğinde olduğunu vurgulamak istiyorum. O zaman herşey kötü değil, güzel şeyler de vardır ve güzeli ve çirkini, kötü ile iyiyi beraber bir potada koymaz ve değerlendirme yapmazsak, meseleyi bir kenarından tutup, alıpta değerlendirme yaparsak bir takım yanlışlara gidebiliriz. Üniversitelerimizde eksikler var, adımlar atılıyor, yatırımlar bir program çerçevesinde devam ediyor. Bunu Üniversiteler Yasası ile YÖDAK Yasasında değişikliklerle çok daha sağlam bir temele üniversiteleri koyacağız. Kalite yönünde adımlar atılacaktır ve üniversitelerimiz toplumun ekonomik, sosyal, kültürel yaşamında etkin konumlarını sürdürmeye devam edecektir. Bu konu ile ilgili çok kısa bir değerlendirmeden sonra, bugün ülkemizde söylenen, gazete manşetlerinde ve açıklamalara baktığımız zaman eğitim dibe vurdu. Ve bütün değerlendirmeler Türkiye’ye giren öğrenci sayısına bağlı olarak eğitim değerlendirilmekte ve yine bana göre sadece Türkiye’ye kayıt yapan öğrencilerle eğitimi değerlendirmekte çok bir dar açıdan meseleye bakmaktır. Şimdi gerçek bu da böyle değildir. Bugün ülkemizdeki üniversitelerdeki gelişmeler ile öğrencilerin tercihlerinde değişimler vardır. Ve öğrencilerimiz bugün kendi evi içerisinde, istedikleri programda okuma şansları daha yüksek olduğundan, kendi üniversitelerimizi tercih etmesinden dolayı tercihlerde bir farklılaşma vardır. Bütün bunlara rağmen, bütün eleştirelere ve değerlendirmelere rağmen somut rakamlara baktığımız zaman, bugün Türkiye’de geçen yıla göre kayıt yapan öğrenci sayısında artış vardır. Ve ek kontenjanların belirlenmesi ile beraber geçen yıla göre, eğer Türkiye’ye kayıt yapan öğrenci sayısı ile eğitim değerlendiriliyorsa ki bana göre bu yanlıştır, geçen yıla göre Türkiye’de okuyan öğrenci sayısı bu yıl yeni kayıt yapanlara baktığımız zaman yüzün üzerinde öğrenci daha fazla Türkiye’deki okullara kayıt yaptırmış bulunmaktadır. Eğer bu veriyse, o zaman değerlendirmelerde bir hata vardır. Bunları daha sağlıklı ve daha birçok kritere bakarak, YÖS bakımından da ÖSYM bakımından, kontenjanlar bakımından da yine bu sayı gerçek olarak artış sağlanmıştır. Ama bunun anlamı eğitimde sorunlar yok değil ama eğitim dibe vurmuş demek, bugüne kadar eğitimde atılan adımları, yapılan, verilen hizmetleri kenara itmek mümkün değildir. Eğitimin çok köklü bir yapısı vardır ama bugün değişen dünya şartlarına bağlı olarak eğitimde iyileştirmeler gerekmektedir, eğitimde iyileştirme yönünde de adımlar atılmaktadır, atılmaya devam edecektir. Bizim bu ülkede yapılan yanlışlardan biri, Doğu Akdeniz Üniversitesi örneğinde olduğu gibi, buna benzer örneklerde olduğu gibi yaptığımızı küçümsüyoruz, önemsemiyoruz, oysa her alanda yapılan önemli atılımları da görmek gerekmektedir. 


Şimdi üniversiteler yaşamına, bugün hükümetimizin gündeminde olan ve yine ayni mentalite ve mantıkla Orta Doğu, Doğu Akdeniz Üniversitesi olayında olduğu gibi, bu memlekette büyük projelerden, atılımlardan bir tanesi de ülkemizin ekonomik, sosyal, siyasal ve kültürel yaşamına büyük katkı koyacak Orta Doğu Teknik Üniversitesi Projesinin, Güzelyurt-Lefke Yöresinde yaşama geçirilmesidir. İşte bunun heyecanını paylaşmak lazım. Böyle bir projenin, 10 bin öğrenciyi hedef alan böyle bir projenin tıpkı Doğu Akdeniz Üniversitesi gibi o yöremizde gerçekleşmiş olması ve bu yönde kararlılık gösterilmesi ve bütçeye başlaması için ödenek kalem açılması bence çok önemli geleceğe dönük, eğitimde ve ülke ekonomisinde büyük atılım getirecek önemli bir projedir. Bu konudaki değerlendirmeleri, bu konudaki heyecanı ve katkıyı da herkesle paylaşmak istiyorum. Bu Hükümetin gündeminde olan Orta Doğu Teknik Üniversitesi Projesi eğitim alanında ülkemizin geleceği bakımından çok önemli bir proje olduğunu da altını geleceğe dönük olarak çizmek istiyorum. 


Evet, üniversitelerimizden, bu yıl bildiğiniz gibi Uluslararası Amerikan Üniversitesi mahkemede olay olduğu için, bu konu üzerinde durmak istemiyorum. Ama bu konu ile ilgili attığımız kararlı adımlar, üniversitelerimizin kalitesi, eğitimin kalitesi ile doğrudan ilgilidir ve doğru, tutarlı bir adımdır. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Şimdi, fiziki alt yapı ile ilgili olarak, yani konuşmalardan burda gördüğüm, aldığım izlenim, hiçbir şey değişmiyor, hiçbir gelişme yoktur. Bundan dolayı yine bir umutsuzluk görüyorum arkadaşlar. Yatırımlarla ilgili eğitim alanında umutlu olmak için çok sebep var, umutsuzluğa kapılmanıza hiçbir neden yoktur. Geçmişten gelen ve devam eden, biten, devam etmekte olan projelere bir baktığımız zaman, umutlu olmak için alt yapı bakımından çünkü biz okullarımızın fiziki alt yapısını ve yeni yatırımlarla eğitimde birtakım atılımların olacağını söylediğimiz zaman, yine bu kürsüden bize söylenen, işte bütçe görüşmelerinde bunları tekrar gözden geçirdim, açıkca söylenen şuydu; “Bir tek çivi çakılamaz. Çakılmayacak.” Ama şimdi anlattıklarımı, yapılanları alt alta koyduğum zaman, bir tek çivi değil, çok çivinin çakılmış olduğunu ve çakılmakta olduğunu da sizlerle paylaşmak istiyorum. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Yine sizlerle birlikte bu ülkede bildiğiniz gibi Atatürk Meslek Lisesinde çocuk eğitimi ve gelişiminin açılışı gerçekleşmiştir. Atatürk Meslek Lisesi açısından, okul öncesi eğitim açısından çok önemli bir adım atılmıştır. Ve orda herkesi davet ettim ve etmeye devam ediyorum. Cıvıl cıvıl çocuklarımızın öyle bir eğitim kurumunda eğitim aldığını da görmekteyiz. Bu güzel bir olay, fiziki alt yapı açısından bir yenilik, eğitim açısından önemli bir adım değil mi? Yine Girne Öğretmen Evi, geçmişte başlatılan bu proje bitmiş, hizmete sunulmuştur. Bu da eğitim açısından önemli bir fiziki alt yapı. Yine buna paralel olarak, Karpaz Meslek Lisesine bağlı uygulama oteli açılmıştır, oradaki güzellikleri, oradaki etkinlikleri paylaşmak yerine, eğer 10 ay sonra bütün bunları kamuoyuna duyurduktan sonra ve söyledikten sonra, Sayın Başkan, Sayın Talat buraya gelir ve Karpaz Meslek Lisesi uygulamalarını eleştirir ise, yine ben ona, yine onu davet de edeceğim, beraberce gidelim ordaki gerçeği görelim. Çünkü orada bu Mecliste söylenenlere baktığınız zaman işte devroldu, şu oldu, bu oldu bunların böyle olmadığını bu kadar zaman gidip, görüp, yaşamak gerektiğini düşünüyorum. Bugün Karpaz uygulamalı otelinde 1000’in üzerinde konaklama yapılmıştır. Yani 1000 kişi Karpaz’ı görmüş, yaşamıştır, böyle bir fırsat yaratılmıştır. Orda herhangi birine devir söz konusu değildir Sayın Talat, bunlar bugün vardığımız noktada, bakınız orda yapılan etkinliklere bakınız, şimdi orda Karpaz’ın tarihsel ve kültürel mirası ile ilgili bir konferans düzenlenmiş, bütün yerel yöneticilere Karpazdaki potansiyel konusunda bilinçlendirilmesi için bir etkinlik yapılmıştır. Karpaz mutfağı ile ilgili konferans yapılmış, 100’ün üzerinde Karpaz’ın ürettiği köylüsü ile, yerel yöneticileri ile 100’lerce insanın katılımı ile orda çok güzel bir etkinlik daha gerçekleştirilmiştir. Bugün daha güzel bir etkinlik devam etmektedir, rehberlik kursu, 35 tane Karpaz genci bugün uygulamalı otelde rehberlik  kursuna devam etmektedir. Ve yine gündemimizde, otem hizmetlerinin sadece Girne’de değil, Turizm Bakanlığı ile, Turizm Devlet Bakanlığı Başbakan Yardımı Turizm Dairesi ile beraber, yine Otem Hizmetleri ile ilgili bir projemiz de gündemdedir. Ve orada, işte devredilmiş değil, yaz döneminde bunun ağırlıklı olarak %80 müşterileri öğretmenlerimizdir, hala hafta sonu %100 doluluk oranı ile orası çalışmaktadır. Ve bütün çalışanları da yaz döneminde Karpaz Meslek Lisesi öğrencileriydi. Peki bunda ne sorun var? 10 milyarın üzerinde de kaynak yaratılmıştır bu tesis de yatırımları için. Peki size sıkıntı veren ne? 1000’in üzerinde müşteri, 10 milyar üzerinde kaynak, etkinlikler devam ediyor, devam edecektir ve yatırımlarını kendi finanse  edecektir ve orada da bütün çalışanlar ve müşterileri, öğretmenlerimiz ve yine hizmetiçi eğitimleri de oraya açacağız, devam edecektir ve yine orada çalışanlar öğrenci. Peki, bu 10 ay sonra neyi eleştiriyoruz? Ordaki yöneticiyi de hepiniz çok yakından tanımaktasınız, Zekai Altan. Orda, hala orda görevleri devam ediyor. Peki nedir sorun? 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Yine eğitimle ilgili başka bir fiziki alt yapı, bunların hiç önemi yok mu? Bunlar eğitimde hiç önemli değil mi? Bülent Ecevit Anadolu Lisesi, protokolla Anadolu Lisesi olması için bir protokol yapılmıştır benden önce. Biz onun devamını beraberce yürüttük.


MEHMET ALİ TALAT (Lefkoşa) (Yerinden)- Nasıl birşey bu Anadolu Lisesi Sayın Bakan?


MEHMET ALTINAY (Devamla)-Anadolu Lisesi ismi üzerinde iki programlıdır. Biri, bir bölümü, Anadolu Lisesi Türkiye’deki programları uygulamaktadır, denkliği vardır. Diğeri ise, yabancı dil ağırlıklı lise model okul yani orda yabancı dil. İkincisi, bir bölümünde hazırlık sınıfı vardır, hazırlık sınıfı vardır, işte pilot okulda bundandır çünkü her okuldan farklı bir yapısı vardır ve buraya alınan çocuklar da Anadolu Lisesi bölümüne ortalaması en az 8’dir. Bütün Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinden herkes başvurmuştur ve orta eğitim başarı puanına göre sıralanmıştır. Kriter gayet açık ve bundan sonra oraya girecek olan çocuklar bilecek ki lise 1, lise 2, lise 3’deki performansları esas alınacaktır, üç yıllık bir başarının, çalışmanın sonucunda oralara gelebilecektir. İşte motivasyon ve somut kriter. Diğerine ise, klasik bölüme ise, lisemizde, Lefkoşa Türk Lisesinde bildiğiniz gibi büyük bir yığılma vardı, onun yükünü de azaltmak için orda da başarı esas alınmış ve sınav yapılmadan başarılara göre, orta eğitim başarı puanına göre, ordaki sınıf sayısına ve kontenjanlara göre öğrenciler gayet net, hiçbir şikayet olmadan, hiçbir tartışma olmadan öğrenciler alınmış, eğitim de devam etmektedir. Onun için orası tabii ki hem Anadolu Lisesi bölümüyle, hem diğer bölümüyle 38 saat tam gün uygulaması içerisinde, orada da eğitim çok önemli bir adım atıldığını düşünüyorum çünkü altyapısıyla, imkanlarıyla, donanımıyla, laboratuarlarıyla, bilgisayar laboratuarıyla pilot bir okul olarak eğitime bugün hizmet vermektedir ve sanıyorum son yıllarda eğitimde fiziki alt yapısıyla, programlarıyla atılım yapacak olan ve diğerlerini de sürükleyecek olan çok önemli bir eğitim yuvası, eğitim için çok önemli...


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Pilot olmayanlar yer hizmetlerinde çalışacak Sayın Bakan.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Hepsi o standarda gelecektir. Evet. Bir standart koyacaksınız, sadece o standart ile değil, onun yanında dünyadaki pilotlara göre de düşünmek ve program yapmak gerekmektedir. Bu, işte okul diğerlerini de o standarda çekmek için bir adımdır. Devletin kaynağı, devletin kaynakları bütün okulları aynı düzeye çekmek için bir bütçe yılında mümkün değildir ama orda bir hedef vardır, somut bir hedef vardır, bütün okullarımızın o imkanlara kavuşması için plân ve programlarımız yaşama geçirilecektir. Şimdi, peki başka yenilik, yeni eğitim yılında 9 Eylül İlkokulu kazandırılmıştır ülkeye, ilkokul pilot okul uygulaması olarak. Bu okul teknolojisiyle, programlarıyla, eğitim süresiyle diğerlerinden farklıdır ve o da diğer okullarımızı da teknoloji boyutuyla eğitim programlarıyla sosyal ve kültürel etkinlikleriyle ve eğitim süresiyle diğer okullarımızı da o modele vatandaş görecek, aile görecek, öğrenci yaşayacak, toplum yaşayacak ve böyle bir modele bugün olduğu gibi, herzamankinden fazla destek verdiğini görecek, öbür okullarımızı da o standarda ve düzeye getirmek için kaynaklarımızı programlayacağız.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Ama bu isim nedir Sayın Bakan 9 Eylül, ne demek 9 Eylül?


MEHMET ALTINAY (Devamla)- A! İşte 9 Eylül çok önemlidir.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Nedir?


MEHMET ALTINAY (Devamla)- 9 Eylül geleceğe ışık tutacak olan önemli bir isimdir.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Nedir? Manası nedir?


MEHMET ALTINAY (Devamla)- 9 Eylül Lefkoşa’nın fethiyle bağlantılıdır, 9 Eylül İzmir’in kurtuluşuyla bağlantılıdır.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Bu çağda yani bu kafayla gidersiniz daha?


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Hayır, a, şimdi...


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Dünya Barış çağına gidiyor siz halâ daha...


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Evet. Ortaköy İlkokulu da 21’inci Yüzyıl Okuludur. Evet. Hem çağ, hem bu. Peki ama aynı şekilde size diyorum ki ben, Ortaköy küçükler okulu da 21’inci Yüzyıl Okuludur.


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden)- O başka birşeydir, Sonay Beyin söylediği başka şeydir.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Onu beğendiniz mi?


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Ona bir diyeceğim yok.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Ama bizim işte bakın farkımız, ona da diyeceğimiz yok, buna da diyeceğimiz yok.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Nasıl Sayın Akıncı öğündü ki kaldırmış katliam resimlerini.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- 9 Eylül, 9 Eylül...


DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MUSTAFA AKINCI (Yerinden)- Ne ilgisi var?


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Katliamla ilgisi yoktur.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla)- Hem tarihine sahip çıkacak...


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Hem geleceğe sahip çıkacağız. Geçmişten ders alacağız geleceği kuracağız.


Anadolu ifadesinden de böyle yumuşatarak konuşmalardan yani hafife alarak yaklaşımlardan, yaklaşmaları da görüyoruz. Bence bunlar yanlış, bunlar yaşadığımız gerçekler. Ama bakınız bizim koyduğumuz hem 9 Eylül, hem de 21’nci Yüzyıl.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Konuşmamın akışı içerisinde, yine vurgulayım bu yıl devam eden, yeni bütçe yılında daha da atılımların geleceği bir yıl olacak eğitimde alt yapı bakımından, şu anda 2 trilyon yatırım devam etmektedir. Okul bazında, bölge bazında, bütün listeler elimdedir, bunları okuyarak size zamanınızı almak istemiyorum. Ama bilmenizi istiyorum ki bugün şu anda okullarımızda ek derslik, bakım-onarım, tuvaletinden çeşmesine kadar 2 trilyon yatırım sürmektedir. Ve yaz döneminde, bütün bunlar tabii ki 10 aylık dönemde sadece Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığının yarattığı hareketle mümkün değildir, bütün bakanlıklarımızın, sivil toplum örgütlerinin katılımı ile okullarda yarattığımız atılımlara baktığımız zaman, o da küçümsenmeye çalışılmıştı, işte iki galon boya meselesi olarak yansıtılmaya çalışılmıştı. Ama bu kesimlerin katılımı ile trilyonlarca iş üretildiğini her dönemden farklı olarak yüzü aşkın okulun bakım onarımının yapıldığını, herkesin katılımı ile heyecanın da arttığını ve büyük bir mesafe alındığını da birlikte yaşadık. Ben bu vesile ile katkı koyan her kesime, devletten, sivil toplum örgütüne, sivil savunma ve askere teşekkür etmek istiyorum. Ama bir hareket getirilmiştir, okullarımızda gözle görülür iyileştirmeler vardır. Bunlar da kararlılıkla sürdürülecektir. Şimdi Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Alt yapı konusu Meclis bütçe Komisyonunda görüşülürken, Mecliste görüşülürken hep söylenen çivi çakılmayacaktı ama zannederim ki çivinin ötesinde işler konuşuyoruz, konuşmaya devam edeceğiz. Bu güzel haberleri şimdi gündemimizde Lefkoşaya yeni bir okul, Girne’ye yeni bir ilkokul kazandırılması çalışmaları vardır. Bunların da çalışmaları sürmektedir. Yine alt yapı bakımından geçmişte başlayan ve yeni akademik yılda hizmete girecek olan Atatürk Öğretmen Koleji binası da açılacaktır. Ataütürk Öğretmen Koleji de alt yapısı ile hizmetiçi eğitim veren, ölçme ve değerlendirme yapan, öğretmen yetiştiren, bütün imkanlarıyla bir okulumuz olarak, yeni dönemde hizmete girecektir, bu da önemli bir yatırımdır. Ve bu vesile ile söylüyorum, Güzel Sanatlar da defalarca tekrarladık, Güzel Sanatları geliştirme yaklaşımımız, projemiz varken, daha bu Kürsüden Güzel Sanatlar kapatıldı, kapatılıyor. Ayni yaklaşımla kolejin de kapatılacağını ifade etmek, bence geleceğe umut vermek yerine, umutsuzluktur ve yanlış üzerine kurulmuş bir yaklaşımdır. Atatürk Öğretmen Koleji yeni yasası ile, yeni binasında gelecek yıl kapatılmak değil, yeni alacağı öğrencilerle hizmete girecek bir kuruluşumuz olacaktır. Onun için kurumsal alt yapısı ile yeni, fiziki alt yapısı ile yeni, programları ile yeni, YÖK’ün denkliğini sağladı mezunlarına master, doktora programlarına girme imkanı sağlayacağı bir yeniden yapılanmaya girecektir.  


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Alt yapı ile ilgili ortaya koyacağım bir sürü ayrıntılar olmakla birlikte, bu konuda ilgili olan herkese okul bazında yatırımları ve çalışmaları da vermeye hazırız ama 2 trilyon yatırımın devam ettiğini vurgulamak istiyorum. Şimdi ben bu Kürsüde önceliklerden bir tanesi olan teknolojiyi sık sık gündeme getirmekteyim. Teknoloji çağın vazgeçilmez gereği, biz de bunu yeniden keşfetmiş değiliz. Teknoloji yaşamın her evresine giriyor, girmeye devam edecektir. Biz bunu bugün beraberce, iyi bir noktaya getirmezsek başkaları gelip bunu getirecektir. Ama benim şurda vurguladığım zaman akıp gitmektedir, dünya bizi beklemiyor, bölge ülkeleri beklemiyor, hatta ülkemizdeki özel eğitim kurumları da bizi beklemiyor. Ve teknoloji eğitime yaşamın her evresine girmektedir bugün sekreter, makinist, biçkici olmak da teknoloji bilmekten geçmektedir. Onun için böyle bir hedef koyduk ve teknoloji önce eğitime girecektir ki teknolojiyi bilen nesiller yetiştirmeye devam edelim ve geleceği kurabilelim. Bu konuda da ben hep şunu söyledim; Hazırlıklarımızı yapmak durumundayız, benim şimdi sorunum var olan teknolojiyi etkin biçimde kullanma sorunudur. Hizmetiçi eğitim programlarımı artırmak durumundayım, bunlarla ilgili eğitim programlarında, müfredatlarda, eğitim sürelerinde düzenleme yapmak durumundayım çünkü başlayan, okullara girmeye başlayan teknoloji hızla daha bir süratle okullara girmeye devam etmektedir.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Bugün Doğu Akdeniz Üniversitesiyle işbirliği içerisinde 19 okulumuza Karpaz Meslek Lisesi dahil, yine pilot okul uygulaması çerçevesinde, pilot okul Sayın Talât’ın dediği gibi, ifade ettiği gibi şimdiye kadar hiç görülmemiş bir uygulama anlamında algılanmalı. Pilot okul, yeni bir uygulamada pilot okul, bu sözcüklerin üzerinde durmak zaten yanlıştır ama bir yeniyi, bir atılımı ifade etmektedir ve yine pilot okul kapsamında 77 milyar teknoloji 10 tane ilkokulumuza gitmiş bulunmaktadır. Şimdi bizim orda derdimiz sistemi kurmak, bizim orda derdimiz ordaki öğretmenlerimize hizmetiçi eğitim vermek, bizim orda derdimiz orda yapılan bu büyük yatırımları etkin ve verimli biçimde kullanacak programları yapmak ve geliştirmek. Bizim orda derdimiz bunun arkasından bilgisayar destekli eğitimi eğitime koyabilmektir. Ve zamanımızı bunlar için harcamaya, bunlar için programlamaya çalışıyoruz. Yine bir tek çivi çakılmayacak dediğimiz günlerde bugün bakıyorum, görüyorum ki bir iddia daha koyuyorum Ocak ayı itibarıyle Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde hiçbir ortaokul ve lisede, bilgisayar laboratuarı kurulmayan okul kalmayacaktır. Ocak ayında bunları tartışacağız. Bakın bütçede de tartışacağız, Ocak ayı hedefini koyuyorum hiçbir okulumuz orta, lise ve sanat okullarında bilgisayar laboratuarı olmayan okul kalmayacaktır. Ama şimdi benim derdim bu okullara bu laboratuarları kurmak değil işte, iki aylık bir program yapıyorum şimdi bütün öğretmenlerimizi, idarecilerimizi, sekreterlerimizi bilgisayar kurslarına almak durumundayım. Çünkü bunlar geldi geliyor, gelmeye devam etmektedir. 4-5 okulumuza sanat okullarımız dahil, Lefke Sanat Okulu dahil bilgisayar laboratuarları kurulmaktadır. Şimdi benim derdim bu yatırılan milyarları ki bugün teknoloji bakımından projeksiyonla dünyanın en ileri gelişmiş eğitim yuvalarında olan teknoloji bugün ilkokul, orta ve liselere girmektedir ve şu anda 2 trilyon fiziki yapı ve altyapı yatırımlarının yanında, 1 trilyona yaklaşan teknoloji yatırımı da okullara gelmeye devam etmektedir. Yine bir iddiam daha vardır, okulların tümü bir idari bilgisayarlara, tepe gözlere kavuşacak onlar da gerçekleşmiş, okullara tepe gözler gitmiş, bilgisayarlar gitmiş şimdi yine benim derdim bu sistemi kurmak ve okullararası, merkez arası haberleşme ve yine bir iddia da, bu laboratuar kurulduğu zaman telekonferans yapılacak sistemleri de kurup, okullarımızda bu tür etkinlikleri çağa uygun olarak yaşama koymak durumundayız...


MEHMET ALİ TALÂT (Lefkoşa) (Yerinden)- Sayın Bakan bütçenin hangi kaleminden karşılanıyor bu teknoloji yatırımı?


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Birçok finansman. Ben yine bütçe görüşmelerinde, bütçe görüşmelerinde bütçedeki pay yetersiz, bende derdim ki; Bütçedeki paya bakmayınız, kaynakları etkin ve verimli kullanmaktır. Türkiye Cumhuriyeti yardımları vardır, dış yardımlar vardır.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla)- Hayır yani müphem gizli birşey.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Hiç gizli yok, her şey açık.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla)- Bu kadar yatırım, nedir kaynağı bunun incir ağacı altında bulursunuz, nedir anlamadım.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Vallahi şimdi biz hem mevcut kaynakları, hem de Türkiye’den, bakınız açıkladık bunu Türkiye Cumhuriyeti 100 tane idari bilgisayar göndermiştir.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla)- İdari.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- İdari, idarelere verdik bunları yazıcıları ile beraber, bunu açıkladım, gizli değil.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla)- O başka birşey.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Peki şeyi verdik, tepe gözler Türkiye Cumhuriyeti yardım yaptı, onu da dağıttık. Bütçe kaynaklarımızdan yeniden yapılanma kalemi açmıştık hatırlıyorsunuz 100 milyar yatırım, eğitim fonundan yatırımlarımız vardır. Eğitim fonundan bir sürü yatırımlar yaptık ve yine dış yardımlarla bu yatırımlar sürmektedir, devam etmektedir.  


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla)- Peki o dış yardımlar nedir?


MEHMET ALTINAY (Devamla)- UNOS. Şimdi bence Hatice değil netice önemli. Neticeyi söylüyorum...


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla)- Tamam ama bizim için Hatice de önemlidir.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Ama onlar konusunda da bilgi vermekte hiç bir sakınca yoktur, hiç de gizli yanı da yoktur.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla)- Hatice’ye büyük değer veriyoruz Sayın Bakan.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- İkisi de önemli. Ama şimdi büyük bir heyecanla yapmamız gereken teknoloji koymak değil, fiziki alt yapıyı koymak değil, hizmetiçi eğitimlerle ki bu yıl hizmetiçi eğitimlere de değineyim, bağlantılı olsun. Bu yıl 7000 öğretmenimiz yani aşağı yukarı 2.3 her öğretmen, 2.3 hizmetiçi eğitime girmiştir, girmeye devam edecektir, Aralık sonuna kadar da teknoloji ile ilgili bütün okullarda hizmetiçi eğitime öğretmenlerimiz alınacaktır. Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Şimdi yine XXI. yüzyıla girerken eğitim stratejileri ile ilgili bu yıl attığımız somut adımları, bu iyileştirmedir. Bakınız bizim eğitim sisteminde attığımız küçük adımlardır ama eğitim sisteminde büyük sonuçlar getirecek adımlardır çünkü eğitimde bir temel vardır. Biz radikal önlem değil, bizim getirdiğimiz iyileştirmedir çünkü eğitimin sağlam bir temeli olduğunu düşünüyorum ve her zaman şunu söylüyorum; Geçmişte eğitime katkı koyan herkese, herkes birşey katmıştır, şimdi beraberce daha adımlar atarak daha da güzele doğru gideceğiz. Ve bunu söylerken, son İngiltere ziyaretimde ordaki okullarla bizim okullarımızı kıyasladığım zaman, bunu gayet daha rahat söyleme imkanı bulduğumu da ifade etmek istiyorum. Onun için eğitimimizin vardığı noktayı küçümsemeyelim ama eksiklerini de görelim, daha iyi adım atalım. Kıyasladığınız zaman Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde eğitimin artılarını ve eksilerini daha kolay bulmak mümkündür.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla)- Hocayı arkanda sezince.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Yok, ben Hoca arkamda da bak benim de önümde arkadaşlar var, bak hem önümdeki arkadaşları sezince ben konuşuyorum. Ama hocanın da diğer idari görevlerde ve öğretmen olarak büyük katkıları olmuştur.  


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla)- Hatalarını ne söylemen?


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Herkesin hatası ve artısı olabilir. Ben, eğitimde bence artılarla eksilerle beraber değerlendiriyoruz ama ben en azından şunu söylüyorum; Eğitime öğretmen olarak, idareci olarak, yönetici olarak katkı koyan herkese teşekkür ediyorum.  


DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MUSTAFA AKINCI - (Yerinden)- Eksileri azaltıyoruz bir bir.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Şimdi onlara geleceğim. Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sanat okullarımızda geçtiğimiz yıl yeni bir program gündeme konduğu için ve bu yıl da uygulamasını görebilmemiz açısından, bu yıl programları ile ilgili sadece teknoloji bakımından orayı zenginleştiriyoruz. Medge Projesi geçmişten gelen bir projedir, sanat okullarımızın alt yapısını, bir sürü eksikliklerden bahsettiniz, o eksiklikleri gidermek amacı ile Türkiye Cumhuriyeti ile beraber Medge Projesi yaşama geçmesi halinde, onun çalışmaları sürmektedir, sanat okulları alt yapı bakımından çok büyük bir mesafe alacaktır. Alt yapıyı tamamlamamız lazım, oraya katılıyorum. Yalnız burada söylediğiniz bir husus vardı, işte sanat okullarına başarısız öğrenciler mi gider? Bence bu açıdan bakmamak lâzım. Sanata eğilimi olan veyahutta şu veya bu nedenle diğer eğitim kurumları ve yuvaları içerisinde başarısı olmayan öğrencilere bir meslek kazandırmak, bizim sadece yaptığımız bir olay değil, dünyanın uygulamasıdır. Yani bugün İngiltere’de durum aynıdır, Avrupa’da, Almanya’yı örnek verdiniz orda da öyle değildir, Almanya’da da insanları bıraktığınız zaman belli yerlere yönelir, sistemin dışında, tercih edilmeyen okulların dışında kalanlar da sanata yönlendirilir. Bu dünyanın her yerinde uygulama budur. Şimdi bizim yapacağımız, bu çocukları aileler ile beraber bu kültürü topluma da vererek, sanata olan ilgiyi birçok tedbirlerle beraber artırmaktır. Bizim bu yıl yine az önce ifade ettiğim görüşler doğrultusunda, tabii ki sanat okullarından mezun olanlar yeni teknolojiyle, yabancı dille donanmış olması lazım, onun için mesleklerini geliştirmek için fırsatlar yaratılması gerekiyor. Bu yıl üniversitelerle yaptığımız çalışmalar doğrultusunda, çocukların mezun oldukları bölümlere girmek, geçmişte görülen o ki turizm okullarına örneğin girmek klasik sınav sistemi içerisinde, klasik lise mezunu  turizme girerdi de turizm okulu öğrencisi turizm bölümüne giremezdi. Elektrik teknisyeni elektriğe giremezdi, bilgisayar bilgisayara giremezdi. Şimdi bu yıl yaptığımız düzenlemeyle, sınavsız olarak çocuklar eğer okullardaki kendi bölümüne devam etmek istiyorsa, üniversitelerin iki yıllık programlarına ve diğer bölümlerine sınavsız kayıt hakkı verdik. Bu adım işte sanat okullarından kaçışı durdurmuştur. Bu yıl sanat ve ticaret okullarımızdaki öğrenci sayısıyla, girişlere ve geçen yıla baktığımız zaman, o aşağıya giden trent durmuş ve bu yıl sanat okullarımızdan, ticaret liselerimizden kaçış durmuştur. Çünkü öyle bir kapı açılmıştır ve bugün 100’ü aşkın öğrenci mezun olduğu dallara göre programlara girip, kayıt yaptırmıştır. 


İkincisi, Bakanlar Kurulunda aldığımız bir karar ile sanat okulu mezunları, eğer Ticaret Lisesi mezunları eğer kendi dallarında okumaya devam ederlerse, maddi durumlarına bakılmaksızın burs alacaklardır, bu iki yenilik. Tabii ki alt yapı ile ilgili, eğitmenlerle ilgili, okullarımızın imkanlarıyla ilgili bir sürü tedbirlerde daha gelmelidir. İstihdam politikası ile de yakından ilgilidir ama bu iki adım, sanat okullarındaki gidişi tersine çevirmiştir. Bu yeni yılda alacağımız yeni önlemlerle, yeni okul imkanları ve olanaklarıyla çok daha iyi bir duruma gelecektir. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Klasik okullarımızla ilgili olarak, yine defalarca vurguladım, Fen Lisesinde yeni bir düzenleme yapmadık, kolejlerde yeni bir düzenlemeye gitmedik. Ama klasik liselerde bazı adımlar attık, iyileştirme yönünde adımlar attık. Burda programlarla ilgili iyileştirme vardır, eğitim süresiyle ilgili iyileştirme vardır ve öncelikli meselemiz olan yabancı dil ve teknolojiyle ilgili adımlar atılmıştır. Burda da prensibimiz şu idi; Okullar arası eşitlik, öğretmenler arası eşitlik, öğrenciler arası eşitlik ve 38 saat uygulamasını getirdik. Bu 38 saat uygulaması 3 saat bir farkı getirmiştir. Bu 3 saatte de ingilizce, bilgisayar ve rehberlik konusunda önceliklerimiz doğrultusunda adımlar attık. Şimdi deniyor ki; Ortaokullarda ingilizce saatlerini artırmakla yine Dururi örneği verilmiştir, bu ingilizce eğitimi iyiye gidecek mi? Elbette ki sadece saatleri düzenlemekle ingilizce eğitimi iyiye götürmek doğru orantılı değil ama ingilizce saatlerini kolejdeki öğrendiğine göre o kadar, en az onlar kadar onlara da şans vermek eşitliğin bir gereğidir ve doğru bir adımdır, tutarlı bir adımdır ama tek başına bunu düzenlemekle yetmediğini de biliyoruz. Bunun yanında lisan laboratuarları olsun, eğitmenlerle ilgili olsun atacağımız bir sürü adımlar da vardır ve bunları da atacağız ama bugün...


BAŞKAN - Sayın Bakan, resmi bir yemek olduğu bize söylendi. O itibarla herhalde konuşmanız da uzayacak. 14.30’a kadar ara veriyoruz efendim ve toplantıyı kapatıyoruz. Teşekkür ederim.

Kapanış Saati: 13.00

- İKİNCİ OTURUM -

           BAŞKAN - Ertuğrul HASİPOĞLU

KATİP - Hasan TAÇOY

Açılış Saati: 15.00


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, IV’üncü Dönem, II’nci Yasama Yılının, 8’inci Birleşiminin, 2’nci Oturumunu açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Okuyunuz lütfen. 


                                (Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 


BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. Oturuma kaldığımız yerden devam ediyoruz. Buyurun Sayın Bakan.


MİLLİ EĞİTİM VE KÜLTÜR BAKANI MEHMET ALTINAY - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Klasik liselerde yapılan değişikliklerden söz ediyordum. Klasik liselerde, ortaokullarımızda sadece ingilizce saatlerine ilişkin değişiklik yapılmıştı. Bu da doğru bir adımdır, tutarlı bir adımdır. Ancak sadece saatlerin kolejlere denk eşitliğe getirilmesi, yabancı dili bir noktaya getirmeye yetmez ama diğer adımlarla beraber tamamlayıcı ve doğru bir adımdır. Liselerde ise yapılan değişiklik rehberlik saati, bilgisayar ve alan bölüm dersidir. Bu yıl liselerimizde yaptığımız en önemli değişiklik, geçtiğimiz yıllarda Lise 3’te ayrılan alan ve bölümler, bu yıl Lise 2’den itibaren ayrılacak ve öylece çocuklarımız çok daha uzun bir süre hazırlık yapma şansına sahip olacaklardır. 


Şimdi bilgisayar alanında söylediğim gibi adımlar, atılımlar geliyor. Bilgisayar alanında yapılması gereken, süratle hizmetiçi eğitimleri tamamlamak ve bilgisayar destekli eğitimin çalışmalarını başlatmaktır bizim gündemimizde olması gereken, tartışılması gereken de bunlar olmalıdır diye düşünüyorum. Sonuç olarak, liselerde önerdiğimiz bizim okullar arası, öğretmenler arası ve çocuklar arası eşitliktir, bu eşitlik de sağlanmış bulunmaktadır. Bunu yeni adımlar da izleyecektir. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; İlkokullarımıza dönük olarak pilot okul uygulaması kapsamında şu kriterlere bakılarak çalışmalar yapılmış, fiziki alt yapı, ulaşım imkanları ve sağlanan bilgisayar teknolojileri dikkate alınarak adımlar atılmış ve 10 okulda pilot okul uygulaması başlatılmış. Burada eğitim süresinde düzenleme vardır, programlarda düzenleme vardır ve teknolojinin gelmesi ile zaten bir düzenleme gerekiyor, en azından bunları yapmak gerekmektedir. Şimdi gerek liselerde, gerekse ilkokullarda herzaman vurgulanan, yaparak, yaşayarak öğrenme ve yine yeni teknolojilere sahip olma, mutlaka eğitimde süreyi düzenlemeyi gerektiriyor. Eğer yaparak, yaşayarak öğreneceksek ama bütün bunların dışında teknolojiyi sadece getirmek eğitimde, sürede ve programlarda düzenlemeyi gerektiriyor. Bugünkü eğitim programları ders programlarıdır, sadece çocuklara sınıfa girip çıkma, öğretmenler sınıfa girip çıkmayı düzenlemektedir. Öğretim boyutu hakimdir. Eğitim boyutu olması için spor, kültür ve sanat etkinliklerine önem vermek gerekmektedir. Bunun için de bir düzenleme mutlaka gerekmektedir. Eğer biz sadece öğretim programlarını yaşama geçirmeyi düşünür ve öngörüyorsak ne zaman çocuk yapacak, ne zaman yaşayacak, ne zaman kültüre, ne zaman sanata, ne zaman spora zaman ayıracaktır? Onun içindir ki eğitim süresi mutlaka düzenlenmelidir ve bu tür etkinlikler okullarda egemen olmalı, bunların saati de, süresi de düzenlenmelidir. Eğer biz sadece öğretim programları ile yetinirsek, sadece öğretim yaparız ve eğitim her zaman gündemimizde tartışma olur. Ezberci eğitim de tartışılır, diğerleri de tartışılır ama eğer yaparak, yaşayarak öğreneceksek her dersin uygulaması için zaman ister. Bunların da programa konması gerekmektedir. Pilot okullarda ingilizce, kol etkinliği, bilgisayar, etüt, türkçe, matematik, çevre, trafik gibi konularda düzenleme vardır. Bunlara karşı çıkmak mümkün değildir ve biz eğer eğitimde hep şunu söylüyorum; Dünya ölçülerine göre eğitim süresi düzenlenmez, ona göre programlar doldurup, zenginleştirilmezse dünyayı yakalamak mümkün değildir. Onun için biz eğitim programlarını düzenlerken dünyadan kendimizi soyutlayamayız, bölgeden kendimizi soyutlayamayız, ülkemizde tam gün eğitim yapan özel üniversite ve kolejlerden kendimizi soyutlayamayız. Bugün eğer dünyadan daha az ki bugün dünya standartlarına baktığımız zaman 180 gün eğitim, 1600 dakika haftada eğitim ve hangi gün içinde, yıl içinde, hafta içindeki eğitim sürelerine baktığımız zaman dünyanın gerisinde olduğumuz da gayet açıktır. Eğer biz işte bu noktada zannederim ki yapmamız gereken dünya ölçülerine göre süreyi koyup, gün içinde, yıl içinde, hafta içinde süreyi düzenleyip, bunun içini zenginleştirmek ve doldurmanın heyecanını ve mücadelesini vermek durumundayız. Yoksa eğer bu konuda adımlar atılmaz ise, eğitim sistemimizin, eğitimimizin dünyanın gerisinde birtakım sıkıntılara uğraması da sözkonusudur.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Bugün, her zaman vurguluyorum iki konuda artılarımız vardır eğitimde. Bütün sıkıntılara ve söylenenlere rağmen, eğitimde artılarımız var ama eksilerimiz de vardır. Artı ile eksiye beraberce bakar isek eğitim sistemine sağlıklı teşhisi koyabiliriz, yeniliklere adım atabiliriz. Bugün eğitimimizde iki... Efendim?


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Sayın Altınay, artı ile eksiyi çarparsak sıfır çıkar ha! Onun için toplayalım kendini.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Şimdi o zaman olumlu ve olumsuz yanları ile meselelere bakmak lâzım, ona göre politikalar üretmek lâzım. Bizim az sonra İngiltere’de yaptığım son bir haftalık ziyaretimle ilgili olarak da birtakım değerlendirmeleri size sunmak istiyorum ve orada da göreceğiz ki artılarımız ve eksilerimiz vardır. Onun için eğitimimizin tümden dibe çöktüğü sorunlar vardır, sıkıntılar var ama artılarımız da olduğunu kıyasladığımız zaman görmek mümkündür.


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; İki önemli eksiye geldiğimden beri işaret etmekteyim. Birisi teknoloji. Teknoloji kaçınılmazdır, eğer biz bunu yapamaz isek başkası gelip yapacak ama belki o zaman geç olacaktır. Teknoloji bizim icat ettiğimiz yeni bir yaklaşım değil, çağın gereğidir ve teknoloji her alana girmiştir, eğitimede girmelidir ve girecektir ve bundan dolayıdır ki bilgi kaynaklarına ulaşmayı öğrenmek, bilgi kaynaklarına ulaşıp onu değerlendirmeyi öğrenmek yaşam boyu eğitimde sınırsız üretilen ve yayılan bilgi sonucunda ortaya atılan bir yaşam biçimidir. Bugünkü bilgilerin tümünü öğrenmek mümkün değildir. O kadar çok bilgi üretiliyor, o kadar hızla bilgi yayılıyor ki bunları herkesin öğrenmesine imkân yoktur. Bunun içindir ki bilgiye ulaşmak, bilgi kaynaklarına ulaşmak, onları değerlendirmek ve yaşam boyu eğitim felsefesini çocuklara, biz dahil kendimize vermek asıl önemli olan ve yapılması gerekendir. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Bu bakımdan teknoloji ile ilgili olarak birtakım yenilikler gelecek, gelmeye devam edecek. Buna uygun olarak hizmetiçi eğitim programları her düzeyde, her seviyede mutlaka yürütülmelidir ve bunları okullarımıza, bunları ilgili birimlerimize götürmeye devam edeceğiz. Hizmetiçi eğitim gündemimizin en öncelikli unsurlarından bir tanesidir. İkincisi, dünyadaki eğitim sistemlerine ve uygulamalarına baktığımız zaman, okul öncesi eğitimde atacağımız çok adımlar vardır, burda bir eksiğimiz var. Bunun için okul öncesi eğitimin fiziki mekânlarından, hizmetiçi eğitimden, niteliklerimizden, teknolojik imkânlarından yana, hükümet programında olduğu gibi eğitimin, öğretimin bir yaş öncesine çekilmesi mutlaka gereklidir. Okul öncesi eğitim anasınıfın ötesinde bir yaş öncesine çekilmelidir. Bu konuda tereddüt etmeden, kararlı olarak adım atmak durumundayız. Bu görüşü ortaya attığımız zaman her konuda olduğu gibi eksiklerden hareket edilerek, şu eksiği, bu eksiği tamamlayalım, eksik bugünkü çağda hiç bitmez, bitmeyecektir. Bütün mesele adımı atıp, eksikleri de tamamlayarak devam etmektedir. Eğer biz bugün 10 yıl sonra herşeyi hazırlayalım da yapalım dersek, 10 yılın sonundaki eksikler çok farklı boyutlarda olacak ve o gün de eksikleri konuşur bir adım atamayız. Onun için okul öncesi eğitimde adım atılmıştır bu yıl, 14 merkezde okul öncesi eğitim başlatılmıştır. 14 merkezde 300 çocuk çağ nüfusun %10’u şu anda eğitim kurumlarıdır, yarın Lapta’da atıl durumda olan binada okul öncesi eğitim başlamıştır, oraya ziyarette bulunacağız, herkesi oraya davet ediyorum. Okul öncesi eğitimde adım atılırken dikkat ettiğimiz hususlardan bir tanesi de, geçmişteki uygulamaların sonucunda fiziki alt yapı terkedilen okulları yine eğitime, ekonomiye katmak olmuştur. Bu bağlamda 14 merkezde okul öncesi eğitim başlatılmış ve çağ nüfusunun %10’u eğitime alınmıştır. Çok önemli bir adımdır, eksikleri vardır ve asıl şimdi yapılması gereken bence bunları daha da zenginleştirmek ve kalitesini artırmak olmalıdır. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Bu arada 14 okulun yanında Atatürk Meslek Lisesi’ndeki uygulamaya da baktığımız zaman, bunun 15 olduğunu rahatlıkla söyleyebilirim. Rehberlik hizmetleri bugünkü çağda çok önemli hizmetlerdir, rehberlik hizmetleri bugünkü düzeyi ile yeterli değildir ama yeni yeni adımlar da bu alanda atılmış olmaktadır. Bugün rehberlik hizmetleri ile ilgili seminerlerimiz okullarımızda devam etmektedir. Rehberlik hizmetleri daha etkin duruma getirilmeye çalışılmaktadır ama, rehberlik alanında atacağımız çok daha fazla adımlar vardır. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Rehberlik, bugünkü çağda mesleki yönlendirmek için, eğitim için, davranış zenginliği getirmek için çok önemlidir, gereksinimdir ve rehberlik hizmetleri 10 önceliklerimizden bir tanesidir. Bunu da daha geliştirmek için kararlı adımlar atmaya devam edeceğiz ama bugün bunun yeterli olduğunu da söylemek mümkün değildir. Özel eğitim seminerleri, yine basından da izlediğiniz gibi değişik bölgelerde özel eğitim seminerlerimiz devam etmektedir. Bu arada bu konu ile ilgili olarak da ilgili işitme engelliler, özürlüler ve özel eğitime ihtiyacı olan çocukların, bu arada kaynak sınıfın da geliştirilmesi, toplumda bu çocukların, toplum içerisinde onları dışlamadan yaşama katmak, spora katmak, kültüre katmak için de çalışmalarımız devam edecektir. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Söylediğim gibi az önce, az önce öğretim yetmez, eğitime önem vermemiz gerekmektedir. Bu bağlamda, bu yıl 10 milyar spor malzemesi okullarımıza dağıtılmıştır. Bunlar yeterli mi? Daha da gitmelidir ama bunları da artırmaya devam edeceğiz. Bu yıl 10 milyar Türk Lirasi spor malzemesi okullara dağıtılmış, 6.5 milyar okul öncesi eğitim malzemesi de yine okullara dağıtılmıştır. Sayın Talat konuşmasında; “ İşte bir çanta da birşeyler verdiler.” Kabul ediyorum bu yetmeyebilir ama 6.5 milyar çocuk oyuncağı ve malzeme okullara gitmiş, bunları daha da artırmak hedeflerimiz arasındadır. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Müfredatlarla ilgili...


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Yani başka bir eksiğimiz yok mu iki temel nokta dışında? Planlama mesela.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Var. İki temel...


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Planlama mesela. 


MEHMET ALTINAY (Devamla) - İki temel eksik vardır, bunların yanında başka eksiklikler var onlara da değineceğim ama bu iki konuda süratle planlama, bugün hangi ülkeye gider, İngiltere’de yaptığım temaslarda planlama ile ilgili orda da bu konuyu tartıştım, onların da planlama ile ilgili sorunları vardır bizim olduğu gibi. Sanmayınız ki herhangi bir ülkede, sizin düşündüğünüz anlamda planlar hep vardır ve hazırdır. Yoktur böyle bir dünya. Planlama çalışmaları sürekli bir uğraştır, bu ölçüde bizim de çalışmalarımız vardır. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Yani onlar da planlamaya bizim gibi pilav olarak mı bakarlar? Bizde pilav olarak bakılır da. 


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Vallahi şimdi çocukların istediğiniz gibi böyle kurulmuş, herhangi bir mesleğe yönlendirileceği anlamda bir plan yoktur Avrupa’da da. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Öyle bir plandan bahsetmedik biz. Ne ise izah edeceğiz görüşümüzü rakamlarla, görelim bakalım. 


MEHMET ALTINAY (Devamla) -  Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Müfredatlar konusu ile ilgili olarak, müfredatlarla ilgili olarak işte Türkiye’den geldi mühür vurdu, dağıtıldı. İlk öğretimde Türkiye’den herhangi bir müfredat gelmiş değildir. İlk öğretimde 180 öğretmenin katıldığı komisyonlarda, 1987 yılından beri düzenlenmemiş müfredatlar düzenlenmiş ve kitap halinde basılmış, okullara gönderilmiştir. Bu elbette ki yeterli değil. Müfredatlar sürekli üzerinde çalışma gerektiren, sürekli geliştirilmesi gereken, sürekli komisyonların çalışması gereken bir uğraştır. Çünkü bugün müfredatlar üzerinde çalışma, bugün başlasanız bir yıl alacaktır, bir yıl bu günkü çağda geçtir, biten bir yerden yenisi başlamalıdır çünkü bir yıl bilgi çağında çok geriden gelen bilgilerdir. Onun için internet aracılığı ile en son bilgilere, yeni bilgilere ulaşmak gereklidir ve bu imkanlar eğitimde sağlanmalıdır ve bugün artık okullarda kitaplardan da öte makaleler ve yeni bilgilere ulaşarak eğitimler sürdürülmektedir. Bunun için yaşam boyu eğitim önemlidir, bunun için bilgisayar teknolojisini bilmek önemlidir, bunun için yeni bilgilere, en başta öğretenlerin, bizlerin ulaşabileceği imkanlar sağlanmalıdır.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Kültür, sanata büyük önem vermekteyiz. Bu sadece yetişkinlerin verdiği uğraşlar bakımından söylemiyorum. İlk okullarda da kültür sanata büyük önem vermek durumundayız ve onun için öğretimin dışında, eğtim için çok daha fazla bu amaçlar için zaman ayırmak durumundayız. Şimdi ben soruyorum, bugünkü eğitim programları içerisinde eğer biz kültür ve sanat koyacaksak ne zaman, nereye koyacağız? Eğer bunları daha çok istiyorsak, bunların yapılmasını istiyorsak, buralara daha çok zaman, buralara daha çok emek koymak durumundayız. Geçtiğimiz yıl içerisinde devlet tiyatroları ile beraber, belediye tiyatrosu ile beraber adanın dört bir yanına devlet tiyatrosunu da, belediye tiyatrosunu da götürdük ve 10 bin çocuğa tiyatro izleme şansı verdik. Bu yıl için de çalışmalarımız sürdürülmektedir. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Bunun yanında kültür sanat alanında etkinlikler devam etmektedir. Her etkinliğe gitmeye çalışıyorum, kültür sanatla ilgili söz söyleyen büyük çoğunluğu da bu etkinliklerde göremiyorum. Eğer kültür sanata önem veriyorsak, önem verdiğimizi göstermek için daha çok kişiyi, daha çok insanı kültür sanat etkinliklerinde görmek istiyoruz ve herkesi duyurulan kültür ve sanat etkinliklerine davet etmek istiyorum. Bu akşam da Kültür Dairemizin fotoğraf yarışması sergisi vardır, herkesi bu yarışmaya da ve sergiye de davet etmek istiyorum. Bu arada kültür sanatta kişilerin yaklaşımlarına bağlı olarak, inişler çıkışlar yaşanması yerine, kurumsallaşmanın büyük önemi olduğunun altını çizmek istiyorum. Kurumsallaşma yönünde de adımlar atılmalıdır. Biz bu yıl devlet tiyatrosu ile belediye tiyatrosu arasında varılan mutabakat sonucunda yıllar sonra, ortak oyun ortaya koymaları için mutabakat metnini kamuoyuna duyurduk. Ayrıca yine onların ortak çalışmaları doğrultusunda özel Kıbrıs Türk Tiyatro Kurumu, özel sanat kurumu mutlaka yasalaşmalıdır ve kişilerin, siyasetçilerin, partilerin gelip gitmesine bağlı olmadan, sanat özerk bir yapıya ve kendi kaynaklarına sahip olmalı ve yürüyebilmelidir. Bu bağlamda Başkent Tiyatro Projesi herkesin, büyük bir kesimin, sanatçılarımızın büyük bir desteği ile hızla yürümektedir ve umut ediyoruz ki 15 Kasım’da Başkent Tiyatro Projesinin temeli atılacaktır ve bu arada bütçeden 400 milyar kaynak daha koymak suretiyle, Başkent Tiyatro Projesini en kısa zamanda, kültür sanat yuvasını toplumun hizmetine Hükümetimiz döneminde kavuşturacağız.


Senfoni Yasası ile ilgili olarak, Senfoni Yasası yıllardır toplumun gündeminde durmakla birlikte yasalaşmamış, Senfoni Yasası da teknik kurulda çalışmaları tamamlanmış, en kısa sürede Meclisin gündemine gelecektir. Yine sanat ve kültür alanında, düşün ve sanat ürünleri ile ilgili yasamız komisyonda beklemektedir. Bunun da bir an önce Meclise gelmesi ve kurumsal altyapı, sanat açısından olması gereken, gündemde olan tüm yasalar Meclisin gündemine gelecek ve bunlar umarım ki kısa sürede Meclisin gündeminden de çıkacak ve yaşama geçirilecektir.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Ölçmenin olmadığı hiçbir yerde gelişmeyi sağlamak mümkün değildir. Onun için eğitim sisteminde de belli dönemlerde gelişmeyi sağlamak, güçlü ve zayıf yönlerini okulun, şartların, çevrenin, öğretmenlerimizin, okul idaresinin eksiklerini, fazlalarını görebilmek için, ölçme ve değerlendirme mutlaka yapılmalıdır. Ölçme ve değerlendirmeye bağlı olarak yeni gelişme, okul geliştirme projeleri üretilmelidir. Bugünkü sistemimize baktığımız zaman, kimsenin nerde ne yaptığına baktığı yoktur ama Orta 1’e geldiği zaman, çocukların kimi yerde okumayı yeterince sökemediği, dört işlemi bilmediği tartışılmaktadır. İşte o noktaya gelmeden ölçme yapılmalıdır, o noktaya gelmeden sorunlar saptanmalıdır ve çözümler üretilmelidir. Onun için ölçme ve değerlendirmede eğitim sistemimizin, işte Sayın Ferdi Sabit Soyer ölçme-değerlendirmede eğitim sistemimizin en önemli eksiklerinden ve sorunlarından bir tanesidir.


Sayın Başkan...


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Ölçmeden sonra ingilizce öğrenecek.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Efendim?


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Ölçtükten sonra ingilizceyi öğreteceksiniz. Daha Türkçe bilmez çünkü.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- İngilizce, Türkçe, sosyal bilgiler. Bir veli olarak herkes çocuğunu üç yıl okula gönderdiyse, üçüncü yılın sonunda gelişmesini görebilmelidir. Gelişmesine bakmalıdır. Sadece veli değil, sistem de bakmalıdır, öğretmen de bakmalıdır, müdür de bakmalıdır, okul idaresi de bakmalıdır.


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Zaten Hükümet çok meraklıdır ölçmeye. 13 santim ile 16 santim arasında hıyar yiyeceğiz dedi bize Hükümet. Aşağı, yukarı kurtarmaz.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Ölçme ve değerlendirme... Bunun sapla samanla ilgisi yoktur benim söylediğimin. Benim söylediğimin sapla ilgisi yoktur. Bilginin derinliğine inmek için...


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden)- Neyin?


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Bilginin derinliğine inmek için...


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla)- Hıyarı bile standarda kavuşturdu.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Denetim için, kalite oluşturma ve yükseltimi için, öğretmenin mesleki gelişimi ve ilerlemesi için, toplumsal yarar için denetim mutlaka gereklidir. Bir üretim tesisinde olsa bile, ne ürettiğinizi, hangi kalitede ürettiğinize bakmak durumundasınız ki birtakım yenilikleri gündeme getiresiniz.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Eğitim TV çalışmaları tamamlanmıştır, bunların kadroları oluşturulacaktır. Şimdi o yönde adımlar atıyoruz. Bayrak Radyo Televizyonu ile de yaptığımız anlaşma çerçevesinde deneme yayınları sürmektedir. Sanat, rehberlik özel eğitim, yaygın eğitim ve diğer konularda Eğitim TV sadece gençlere değil, yetişkinlere de hizmet verecek imkânlara sahiptir. Kadrosunu da oluşturmak üzeredir. Birtakım programlar üzerinde çalışmalar başlatılmıştır ve şimdi bizim yapacağımız, sadece eğitim yuvaları dışında, Eğitim TV kanalı ile de çok daha yaygın kitlelere eğitim hizmetleri götürmek için çalışmalarımızı sürdüreceğiz.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Şimdi bu noktada bir değerlendirme yapmak istiyorum. İngiltere’de okullara yaptığım, orda birtakım eğitim kurumlarına yaptığım temaslar sonucunda, birtakım artı ve eksileri yine Meclisin, görevimdir, bir yurt dışı seyahat yaptım, onun sonuçlarını da Meclise aktarmak benim de görevimdir. Şimdi güçlü yanlarımızla ilgili, tartıştığımız eğitim sisteminde güçlü yanlarımız nedir diye bir baktığım zaman ben, güçlü yanlarımızdan bir tanesi okullarımızdaki güvenliktir. Evet, bu da eğitimin bir boyutudur, bizim Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde okullarımızda çocuklarımızın, öğretmenlerimizin bulunduğu yuvalardaki güvenlik dünyanın hiçbir yerinde yoktur ve bizim okullarımızdaki ve...


MEHMETE ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Yoktur. 


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Evet bizim okullarımızdaki, genel anlamda söylüyorum, güvenliğe sahip olmak için başta Amerika Birleşik Devletleri, başta İngiltere, Avrupa’nın birçok okulları böyle bir ortama sahip olmak için çok çok planlamalar, çok çok paralar atmak durumundadırlar. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Bu toplumun gücünü gösterir değil mi Sayın Altınay? Yani özel bir koruma tedbirimiz yok okullarda. 


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Evet, yoktur. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Bekçimiz, polisimiz, Eğitim Bakanlığının denetçiler ve değnekçiler filan yok. 


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Evet. Şimdi biz...


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Öğretmen ile öğrencinin gücünü gösteriyor bu... 


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Bu toplumun ve eğitiminde gücünü çünkü...


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Öğretmen ve öğrencinin.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Öğretmen ve öğrencinin, toplumun verdiği eğitimin, terbiyenin sonucudur. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Evet.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Bugün ben gittiğim okullarda kapılar kilit altındadır, adam dövmeler, bir sürü kötü alışkanlıklar orda sistemin kendi içindedir. Biz, ne mutlu bize ki okullarımız bu durumdadır ama bunların önlemlerini almazsak, bu günleri arayabiliriz. Onun için bu konuda artımız büyüktür ama bunu korumak için de tedbirleri almak durumundayız. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Yani veli, öğretmen ve öğrenci. 


MEHMET ALTINAY (Devamla) -  Toplum bütün olarak.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Bütün olarak.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Okul idaresi.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Evet.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Şimdi ikincisi, kötü alışkanlıklarla ilgili söylüyorum...


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - İşe yaramış öğretmenlerimiz orada. 


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Kötü alışkanlıklarla ilgili söylüyorum, kötü alışkanlıklarla ilgili olarak ilkokullarımız, orta ve liselerimiz dahil söylüyorum, kötü alışkanlıklarla ilgili sigara, içki ve buna benzer kötü alışkanlıklarla ilgili, bugün okullarımız oradaki okullara göre çok güçlü konumdadır. Bunu da korumak için özen göstermemiz gerekiyor ama bugün işte eğitim buradadır, nasıl yapacaksınız bunu? Daha çok kültür, sanat, spor etkinliği ile bunları artırdığımız oranda, bunlara çocukları kattığımız oranda, bunlara yönelttiğimiz oranda bu kötü alışkanlıklardan çocukları uzak tutabiliriz ama bugünkü halimizle de dünyanın bu bakımdan en iyi okullarına sahip olduğumuzun da altını çizmek istiyorum. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Çocuklara masallar anlatalım, büyüklere nataşa getirelim tamamdır. 


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Şimdi üçüncü güçlü yanımız, ülkemizin konumu, yapısı itibarı ile iletişimdeki konumumuzdur. İletişim açısından hoca-öğrenci, öğrenci-veli, veli-öğrenci arasındaki ilişki ve sosyalleşme, sosyalleşme de Avrupa’nın hiçbir ülkesi bizim vardığımız noktada değildir. Orada annesiz, babasız çocuklar, aile proplemleri ile boğuşup gelen sorunlu çocuklar vardır. Bizde böyle bir boyutta okul ortamı ve eğitim ortamı yoktur. Bu da bu gelişmiş, kalkınmış ülkeler grubunda olan ülkelerimizin, ülkelerin arayıp da bulamadığı, büyük paralar harcayıp da bizim konumumuza gelmek için uğraştığı noktadır. Onun için bu yönde de eğitim çok iyi konumdadır ama bunun anlamı bu konularda da adım atmayacağımız anlamına gelmemelidir. Bunun dışında okuma yazma, onu da tartışalım. Eğitim dibe vurdu. Okuma yazma bakımından İngiltere’nin konumuna baktığınız zaman orda eğitimde üç öncelik var İngiltere’deki hükümetin. Birincisi eğitim, eğitim, eğitim. Üç önceliği var, eğitim, eğitim, eğitim ve gezdiğim bütün okullarda, öncelikle okullarda konuşulan ve yapılan literasi ve numeresi diyor, okuma, yazma ve matematik. Yaptıkları özel, günde iki saat bütün okullarda, bütün çocuklara, istisnasıs her sınıfa matematik ve ingilizce öğretmek için saatler konmuştur. Neden? Çünkü İngiliz çocuk mezun olduğunda yeterince okuma, yazma bilmiyor, yeterince matematik bilmiyor ve 4’üncü sınıfa girdiğim zaman sınıfta tartışılan 3 çarpı 6 idi. 3 çarpı 6, 4’üncü sınıfta ciddi bir sorundu. Onun için öğretim açısından kıyasladığımız zaman fena noktada değiliz, eğitim açısından da iddia ediyorum ama eğitim açısından göreceli olarak, eskiye göre geriye gittik ama eğitim açısından da çok kötü bir noktada olmadığımızı, onlara göre artılarımızın olduğunun da altını çizmek istiyorum. Tabii buna benzer güçlü yanlarımız var, bir de zayıf yanlarımıza bakalım. Evet, bunlar artılarımız, bunları korumamız gerekiyor. Zayıf yanlarımız açısından da değerlendirme yaptığımız zaman kurumsallaşmada gerideyiz. Yönetim ve organizasyon, Bakanlık teşkilâtının yönetim ve organizasyonu, okulların yönetim ve organizasyonu, sınıfların yönetim ve organizasyonu ve bunlara bağlı kurumsal alt yapıda gerideyiz. Bu konuda onun için büyük adımlar atmak durumundayız. Tabii ki ordaki çocukların, biz yabancı dili, onların kendi konuştukları yabancı dilleri ingilizce olmalarından dolayı da dünyaya açılma bakımından avantajları vardır. Biz de bu açığı yabancı dile, hatta ikinci bir yabancı dile önem vermek suretiyle kapatmak durumundayız. Kuşkusuz üçüncü güçlü yönleri, bizim de zayıf yönümüz teknoloji imkânlarıdır. Bu konuda zaten söylüyorum ve vurguluyorum, teknoloji bakımından da adımlar atmak durumundayız. Ve okul öncesi eğitim, onlarda “reception class” dedikleri, bizim bir yaş öncesi, okul öncesinin bir yaş öncesi sınıfları vardır. O bakımdan da bizden iyi bir noktadadırlar. Ama biz de adım attık. Ülkemizin küçük şartlarına baktığımız zaman ve konumuna baktığımız zaman süratle bu açığı kapamada da bir engelimiz ve sıkıntımız yoktur.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Tabii ki malzeme açısından da, malzeme o kadar çok, bizde sınıf ve sandalye kıt, onlarda ise gereğinden de fazla malzeme vardır. Malzeme bakımından da okullarımız zenginleştirilmelidir. 


Eğitim süresine gelince; Avrupa’da olduğu gibi, İngiltere’de de eğitim süresinde öğretmenler 8.30 - 17.30 arası her gün, beş gün okuldadırlar, öğrenciler ise 15.30’da çıkmaktadırlar. Ve onların uğraş verdiği, faaliyet verdiği, neler yapılır diye bunları sorup araştırdığım zaman, ödev ve sınav kâğıtları, ders hazırlığı, ders dışı etkinlikler, hizmetiçi eğitim, öğretmenler toplantısı, sınıf saati, velilerle görüşme, müfredat geliştirme gibi ders dışı etkinliklerde bulunmaktadırlar. Ama eğer biz, yine altını çiziyorum, dünya standartlarında süre açısından bir yere kendimizi koyamaz ve ona göre düzenlemeleri planlayamaz isek ve yaptığımız düzenlemeler dünyadan kopuk, çevreden kopuk ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde devlet okulları dışındaki okullardan kopuk bir planlama ve yapıya koyar isek, çağdaş, dünya standartlarında eğitimi yakalamamız da mümkün değildir.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Ölçme ve değerlendirme açısından geriyiz, ölçme ve değerlendirme bakımından adım atmak durumundayız. Bakılmalıdır. Her yıl eğitimimizde çocukların bir yıl harcadığı zamanın sonunda hangi düzeye geldiği, sorunların ne olduğu, hangi geliştirme programlarının yapılacağına bakılmalıdır. Eğer buna bakmaz isek, nerde sorunu bulacağız, nasıl geliştireceğiz diye düşünmek gerekmektedir. Ve nihayette teftiş sistemi. Teftiş sisteminde de ciddi adımlar atmak durumundayız. Teftiş sisteminden de amaç, polisiye görev değil, okulların geliştirme planlarını, okulların geliştirme çalışmalarını başlatmak için çalışmalar yapmak durumundayız. Bunlar ise bizim sistemimizde eksik ama çok önemli ve süratle bu alanda adım atmak durumundayız.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Şimdi sendikalarımızla ilişkilere gelince. Sendikalarla işbirliği içerisinde eğitimi çok daha iyi bir noktaya çekmek durumundayız ve iyiye doğru atılan adımları daha da ileriye götürmek için, birtakım çalışmaları başlatmak durumundayız. Aylardır süren tartışmalar sonrasında kamuoyu büyük katkı koymuştur. Basınımız, sendikalarımız, yine sivil toplum örgütleri, herkes eğitimle ilgili tavırlarını netleştirmiş ama yeniliğe, değişime doğru kamuoyunun büyük bir desteğinin ortada olduğu da gayet açık, ayan beyan ortaya çıkmış bulunmaktadır. Bu bağlamda, Kıbrıs Türk Orta Eğitim Öğretmenler Sendikası ile varmış olduğumuz mutabakat çok olumlu bir adımdır, umarım ki eğitimde söylediğim gibi birtakım sorunlar, tartışmaların sonrasında olsa bile, bunun doğru bir yörüngeye oturması çok önemli bir aşamadır. Bu doğrultuda çalışmalarımızı devam ettireceğiz. Yine Kıbrıs Türk Öğretmenler Sandikası ile görüşmelerimiz devam edecektir. Umarım yine sağduyu ile sağlıklı bir zemine o görüşmeleri de sonuçlandıracağımızı düşünüyorum. Yalnız bütün bunları yaparken bir öz eleştiri de yapmak durumundayız. Yani bu kadar süren eğlemlerin sonucunda artılarına ve eksilerine de bakıp bir öz eleştiri yapmak durumundayız. Şimdi bu bağlamda sendikalarımızın iddialarını gündeme getirmek durumundayım ve bunları bir değerlendirme yapmak durumundayım. Sendikalar diyor ki, sendikalarımız diyor ki bu süre içerisinde, en iyisinin ben bilirim, ben yaptım oldu. Doğru mu bu?


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Kim?


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Sendikalar diyor ki; En iyisini ben bilirim, ben yaptım oldu, diyorlar. 


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Yani siz?


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Doğru mu, ben..


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Siz?


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Siz. Doğru mu?


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- Talat yaptı bunu zamanında, Talat yaptı. 


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Bilmem.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Yani öyle miyim ben, yani öyle davrandım mı? Altınay bildiğini yapar, ben yaptım, ben olur. Öyle mi?


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Öyle mi? Angolemli’ye sor. Angolemli’ye soracaksın onu, Angolemli bilir onu. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Baştan tartışsaydınız sendikalarla ne yapmak istediğinizi. 


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Eğitimde kaos vardır. Doğru mu?


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Angolemli bilir onu da. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- Akova’ya soracağız Talat’ın zamanından da öğreneceğiz. 


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Hah işte! Tamam. Kim yaptıracak mitingi şimdi halka?


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Şekilciliğe karşıyız, katılıyor musunuz?


 BAŞKAN - Karşılıklı konuşmayın.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Milli Eğitim Bakanı aile birliklerini kışkırtıyor. Doğru mu? Sendikalar kaale alınmadan, öğretmen sendikaları dışlanarak adımlar atıldı. Doğru mu?


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Bu Doğru.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Okulları kışlaya çevirme girişimleri vardır. Doğru mu?


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Yok.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- Talat’ın kafasından çıktı bu. 


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Var var, bu da doğru.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Eğitimde reforumlar gereklidir ancak siz reforumu öğretmeni ıslah etme noktasından başlattınız, yanlış olan budur. Doğru mu bu?


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Onu siz daha iyi bilirsiniz, nasıl bir ıslahtı bu.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Okullar hiçbir dönemde olmayan bir kargaşa ile açıldı, doğru mu?


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Onu da Angolem’li bilir, hepsini o bilir. 


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Adam yerine konmak için mücadele başlattık, angarya çalışmayı kabul etmiyoruz. 


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Angolemli’ye sor.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Bakan öğretmenleri yola getirmeye çalışıyor. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- Hep Talat’ın hayalleridir bunlar.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - E, nasıl Angolemli’ye sor.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Baskı altına aldılar öğretmenleri baştan. 


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Öğretmenler Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığına bir yürüyüş düzenleyerek, yasa dışı uygulamalarla baskı, şantaj ve tehditler protesto edildi. Yasa dışı, doğru mu?


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Doğru. 


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Evet, bütün bunlar Cumhuriyetçi Türk Partisi - Demokrat Partisi döneminde sendikaların Sayın Mehmet Ali Talat için söyledikleridir.


DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MUSTAFA AKINCI (Yerinden)- Yapma yahu.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - İşte onun için söyledik Angolemli bilir diye. Ben Angolemli’ye söyledim.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Şimdi burada benimle ilgili olarak, işte bu tip iddialar yapıldı ama aynı iddialar o yıllarda bütün bu okuduklarım, o dönemde Yenidüzen’de çıkan haberlerdir. Yenidüzen’den toparladım ve getirdim ve o dönemde Sayın Talat için ortaya konanlardır.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Sayın Bakan o zaman Yenidüzen’i organize eden Angolemli’ydi, acaba şimdi yine Angolemli’dir sana karşı?


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Evet. Vallâhi bu ilginç haa.


MEHMET ALTINAY (Devamla) -Şimdi o zaman Sayın Mehmet Ali Talat’ın sendikalara yine Yenidüzen’den alıntılarla vereceğim, Yenidüzen de bu iddialara karşı verdiği yanıtlardır. “Eğitimde taviz verilemez. Talat’tan rest.”


ERSOY İNCE (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Vallahi Sayın Bakan, çocuklar da sizin gibi araştırmacı olursa, vay halimize ha.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - “Tam gün fırsat eşitliğinin gereği. Kıbrıs Türk Öğretmenler Sendikasından kınama. Kıbrıs Türk Öğretmenler Sendikası eylemine ilişkin olarak görüş açıklayan Milli Eğitim ve Kültür Bakanı Mehmet Ali Talat, çocukları rehine gibi kullanmaktan vazgeçin dedi.”


MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla)- Kime dedi yani?


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Sendikalara. “Milli Eğitim Bakanlığına siyah çelenk.”


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - En çok ben aldım çelengi, merak etme.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - “Yürüyüşler.”


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Ama ben eylemi bırakın da gelin demedim.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Ben hiç demedim.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden (Devamla) - Ha, dedin.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Ben hiç demedim.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Dedin. Demeç verdin kaç tane.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Şimdi ben görüşürüm dedim ama yapılanın da yanlış olduğunu söylemeye devam ettim.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden (Devamla) - Yok efendim.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Ben her zaman görüştüm, görüşürüm.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Kaldırın eylemi de sonra görüşelim dediniz.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Şimdi tabii ki...


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- Bula bula bunu buldunuz? Birşey değil.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Tabii bunları özetlemeye çalıştım. Yani bugün bana yöneltilen eleştiriler, şimdi söylüyorum, ben sendikaların doğru, olumlu, olumsuz yaklaşımları olabilir. Yani benim şurda söylemek istediğim, geriye baktığım zaman sendikalar birtakım iddialarda bulunabilir ama kayıtsız şartsız her söylenenin doğru ve yanlış olmaması gerekir, iki taraflı bakmanın doğru olduğunu söylemek için bunları getiriyorum. Çünkü Sayın Mehmet Ali Talat, işte sendikalar altı ay tavır koydu, bu tehlikeli bir yaklaşım olduğu için bunları söylemek durumunda kaldım, yaklaşımından dolayı ben bunları getirdim ama aynı yaklaşım, tabii ki ben bunları katiyen bir eleştiri olarak da alınmasın. Ben bunları, bunlara da bakarak değerlendirmeler yapmaya çalışıyorum. Bunu anlatmaya çalışıyorum.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Keşke Sayın Bakan, Mehmet Ali Talat’ın o zaman yaptığı yanlışlara düşmeden bu eğitimde yapmak istediklerinizi yapsanız.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Tamam. Biz şimdi Sayın Mehmet Ali Talat’ın, şimdi gazeteler... Tamam, yanlışa düşmemek için de yanlış yapmaya gerek yoktur. O zaman Mart’a kadar bu eylemler, şimdi onları da okuyacağım, sürmüştü. Şimdi biz daha hangi aydayız?


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden (Devamla) - Ha, daha erken bitirdin?


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Bitirdim, daha erken bitirdim.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Daha erken bitirdin çünkü sadece üç saat artırdım dedin kendilerine ve sadece üç saat artırdın.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Yok, o değil.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Başka birşey yapmadın.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - O değil.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden (Devamla) - Sen söyledin Sayın Bakan.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Şimdi Sayın Başkan, değerli milletvekilleri...


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden (Devamla) - Ne değişiklik yaptın bu arada? Onları da koy.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- Sendikalara da önem vererek anlaştı.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Amma önem ha.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Yine 1994 yılından getiriyorum, “Bakanlığın düzenleyeceği...”, bakınız, “Bakanlığın düenleyeceği etkinliklere sendikalar katılmıyor, sorun var. Milli Eğitim ve Kültür Bakanı Mehmet Ali Talat ağladı.” Bu Öğretmenler Günü ile ilgili bir etkinlikti, bundan dolayı katılım yoktu, çok üzülmüş. Doğru değildi. Bence sebep ne olursa olsun, bu etkinlik öğretmenindi ve katılmak lâzımdı. Bu çağda...


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - O tarihteki Ortamı da bul lütfen.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Onları da siz bulun.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Ha, gördün mü ya?


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- Siz de biraz emek verin Sayın Talat.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Aynı tarihteki Ortamı bul bakayım.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla)- Biraz emek ver sen de bul.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Eğitim otostop’a kaldı.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Şimdi Sayın Bakan, sen bu dönemi anlat.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Eğitimde... E şimdi...


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Ondan ders alıp...


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Ders alacağım.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Ondan ders alacaksın ve devam edeceksin.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Şimdi ben kıyaslama yapabilmek için bunları koyuyorum. Ders alacam.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Eskiye takıldın Sayın Bakan.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Bakın, Sayın Serdar Denktaş dedi ki; “İşte temenni ederdim bu noktaya gelmesin.” Ben ders aldığım için bunları, ödevimi çok iyi çalıştım, daha erken sürede çözüm arıyorum ve çözmeye gayret ediyorum.


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Tarım Bakanı ders almadı demek ki.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Ben o dönem TKP ne yaptıyı getirmedim kürsüye.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Sizin ne yaptığınızı getirmiyorum ben. Bakınız, burda...


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Ve bakınız ben kayıtsız şartsız sendikaları da desteklemedim.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Sayın Talat, Sayın Talat...


BAŞKAN - Sayın Bakan, Genel Kurula hitap edin efendim. Karşılıklı konuşmayın.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Ben burda sizin ne yaptığınızla ilgili değil, sendikaların tutumuna ilişkin değerlendirmenizde bence bir taraflı baktınız...


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Hiç bir taraflı bakmadım.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Bir taraflı baktınız ve...


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Hayır.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Ben size sadece o dönemde sendikaların tavrı ile ilgili konuları getiriyorum. Sizin yaptığınızla ilgili değil bunlar.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Tamam Sayın Bakan. Ben öyle birşey getirmedim ki.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Ney?


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Ben sizin yaptıklarınızı, yetersizlikleri ile göstermeye çalıştım, o kadar. O dönem TKP şöyle dediydi de bak şimdi bunu yapıyorsun demedim ben.


MEHMET ALTINAY (Devamla) - Şimdi bakınız.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Tam gün eğitime karşı çıktıydı Angolemli. Şimdi sen getiriyorsun. Ben bunu söylemedim ama o başka birşey. Doğruya geldin sağol diyorum size...


MEHMET ALTINAY (Devamla)- CTP, bakın ben bunları CTP’nin yaptığı değil ama, o zaman bu eylemler karşısında tutumları ortaya koyuyorum ki herkes birşey çıkarsın. Ben yorum yapmadım. Ben olanları sadece getiriyorum, ben bir değerlendirme yapmadım.


MEHMET ALİ TALÂT (Yerinden)(Devamla)- Lüzumsuz birşey yapıyorsunuz Sayın Bakan, siz ne...


BAŞKAN - Genel Kurula hitap edin.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Neyse, gerisi tabii ki bunlar... Şimdi ben sendikaların tutumuyla ilgili konuyu getirdim gündeme ve o zamanki tutumlarla ve yaklaşımları kıyaslamaya çalışıyorum. Yani burda ben bir parti şeyi yapmıyorum, onun için benim şuna getiriyorum Sayın Talât, şuna getiriyorum. Yani şimdi herhangi bir eylemde, öyle veya böyle, ben genel söylüyorum, bence iki taraflı bakmak lâzım, artılarıyla ve katıksız bir eylemin veya bir davranışın doğru olduğundan hareket ederek, yargıya veya tavıra gitmemek lazım. Onun için benim söylediğim bu. Ben burda da bu olanlardan sonra her örgütün, her siyasi partinin, her sivil toplum örgütünün ve benim Milli Eğitim ve Kültür Bakanı olarak, öz eleştiri yaparak bundan sonrası için daha sağlıklı sonuçlar çıkarmamız gerektiğinin altını çiziyorum. O kadar.


Şimdi Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Bütün bunların sonucunda ben size maruzatımı söylemiştim. Daha söyleyeceklerim olmakla birlikte...


MEHMET ALİ TALÂT (Yerinden)(Devamla)- Şimdi daire müdürlerini de söyle bize, onu da merak ettim.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- O partilerle, hükümetlerle ilgili bir şeydir ama, orda da tabii ki partilerin vardığı mutabakat doğrultusunda ve Toplumcu Kurtuluş Partisi siyasi mevkilerin sınırlandırılması prensibine de sadık kalarak, yasaların ikisi de Meclistedir, birtakım düzenlemelere gidecektir. Bu zaten kamuoyunda Sayın Genel Başkanın açıklamaları vardır, bu konu ile ilgili açıklamalar yapılmıştır. Şimdi...


MEHMET ALİ TALÂT (Yerinden)(Devamla)- Görevden almayacaktınız efendim, bu kürsüden almayacağınızı söylediniz. Dün dündü, bugün bugündür, açıklayın da...


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Şimdi ben siyasi partilerden toplanmadan önce rica etmiştim, yurt dışından gelen bir rektörler heyeti olduğu için, ben birtakım konular da daha dile getireceğim hususlar olmakla birlikte, konuşmamı burda kesip, o toplantıya gitmek durumundayım. Bunun için özür diliyorum çünkü bundan sonra konuşacak çok sayıda arkadaş vardır, onları da dinlemek istiyorum. Onun için benim bulunacağım...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden)- Dinlemek istiyorum değil, dinleyeceksiniz. Göreviniz.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Görevimiz, dinleyeceğim tabii.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Dinlemek istiyor...


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Şimdi benim dinleyip dinlemeyeceğime karar verecek değilsiniz.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Yok veririz.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Veremen.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Veririz.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Veremen, hiç veremen.


BAŞKAN - Karşılıklı konuşmayın efendim.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Veririz, dinleyeceksiniz. Bakan olarak dinleyeceksiniz.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Senin görevin değildir. Sen kendi görevini yapacan.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Senin görevin de dinlemektir milletvekilini.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Sen bu Meclise ne saat girdin şimdi?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Sana ne benim ne saat girdiğimden.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Oldu mu?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Sana ne benim ne saat girdiğimden.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Ya.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Sen bu Meclise hiç gelmeyen...


BAŞKAN - Sayın Bakan, Genel Kurula hitap edin.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Sen bütün başından beri bu toplantıyı izlemeyen kişi olarak, bunu da bana soraman.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Ben her zaman toplantıyı izlerim. Ben Divan Kâtibiyim. Ordan arkandan izlerim. Sen farkında değilsin.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Dinlemediğin zamanlar da olur ben sana hatırlatacağım.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Senin bu Meclise ne kadar gelip gittiğini görüyoruz.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Gerektiğinde gelirim ben.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- On defa eleştiri yaptık.


BAŞKAN - Bağlayın efendim konuşmanızı.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Gelip gelmeyeceğime de kararı siz verecek değilsiniz.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Yok biz vereceğiz sonuçta.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Hayır veremen. Senin görevin değil o.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- İstersen hiç gelme. Hiç gelme biz de çıkar söyleriz.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Sen mi söyleyeceksin gelip gelmeyeceğimi?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Ben söyleyeceğim.


BAŞKAN - Gerek yok efendim.


MEHMET ALTINAY (Devamla)- Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Ben gerekçemi ifade ettim. Onun için birtakım daha konuları aktarmak yerine, konuşmamı bağlamak istiyorum. Yine de ben Genel Görüşme isteminde bulunan Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubuna hem çalışmaları, hem de eksiklikleri aktarma fırsatı verdiği için çok teşekkür ediyorum. Değerli milletvekillerinin düşüncelerini, konuşmalarını da dinlemek suretiyle, kendim de birtakım konularda kendime ayna tutmaya çalışacağım ve daha iyi, daha etkin, daha verimli çalışmalar için de uğraş vereceğim. Hepinizi saygı ile selamlıyorum.


BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Bakan. 


Sayın milletvekilleri; Varılan mutabakat...


SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) (Yerinden) - Mutabakat yok Sayın Başkan.


BAŞKAN - Bize öyle aktarıldı.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Sayın Başkan, özür dilerim. Sayın Bakan bize iletti maruzatını. Kendisine Cuma gün de burda olmadığı için grubundan Danışma Kuruluna herhangi bir teklif gelmesi halinde, Salı günü tek gündemle bu konuda bir araya gelelim ve mutabakata varalım dedik ancak öyle bir mutabakat hasıl olmadı. Bize getirilen öneri, gelecek Cumaya, bu Cuma değil bir sonraki Cumaya bu Genel Görüşmeyi alalım. Bunu bizim Demokrat Parti olarak kabul etmemiz mümkün değil, dolayısıyla böyle bir mutabakat yoktur şu anda. Biz devamını talep ediyoruz konunun.


BAŞKAN - Peki. Şimdi Tüzük gereği biz Cuma gün bu gündemi devam ettirmek zorundayız. Yani Genel Görüşmenin Cuma gün devam etmesi zorunluluğu vardır ancak bu bir mutabakat gereğidir ertelenmesi. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Sayın Bakan burda değilmiş. 


BAŞKAN - Eğer gruplar bir mutabakat sağlarsa, Meclis olarak bizim açımızdan hiçbir sorun yoktur. Şu anda o konuda bir mutabakat sağlanmış değil ancak Cuma gün sabahleyin bir Başkanlık Divanı toplantısına çağırıyoruz. Gelsin arkadaşlar orda tavırlarını koysunlar. Cuma gün bu konu devam edecek mi, etmeyecek mi, ertelenecek mi o zaman karar verilir. Ertelenirse ne gün yapacağı o gün kararlaştırılır. Ama eğer şu anda devam etmek isterseniz saat 17’00’ye kadar mümkündür, devam edilebilir görüşmelere, hiçbir sakınca yok. Ama dediğim gibi İçtüzük gereği de Genel Görüşme Cuma gün devam eder eğer herhangi aksine bir karar alınmazsa.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Sayın Başkan özür dilerim, oydu zaten söylediğimiz. Yani Cuma gün de devam ederiz Sayın Bakanın maruzatı varsa onda, ama Cuma gün de Bakan yok burda, o nedenle Salı’ya dedik. Bir sonraki Cuma’ya aktarmak...


BAŞKAN - Ona işte artık gruplar, sizler karar vereceksiniz hep birlikte. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - O nedenle mutabakat yoktur. Yoksa...


BAŞKAN - Gruplar karar verecek tabii o konuda.


DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MUSTAFA AKINCI (Yerinden) - Müsaade ederseniz yerimden birşeyler söyleyim Sayın Başkan. 


BAŞKAN - Tabii. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) - Burada esas olan arkadaşlarımızın değerli görüşlerinden Sayın Bakanın yararlanmasıdır. Yani Sayın Bakan keyfinden gitmedi şimdi, rektörlerle bir görüşmesi var. 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Biz de birşey söylemedik yani. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) - Artı zorunlu bir durumu dolayısıyla Perşembe gün ülke dışına gidecek, hafta sonu gelecek. Salı günü bu işin devam etmesine biz itiraz etmedik ancak Ulusal Birlik Partisi Grubu Başkan Vekili Salı günü ile ilgili birtakım istemlerde bulundu. Birtakım sorunlar varmış dedi. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Süha Türköz’ü dinlemeyin efendim. Onun hiç alâkası yoktur Meclis ile. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) - Şimdi bir dakika kardeşim. Ondan dolayı bu durum, mutabakat olmadı gibi göründü. Yoksa biz Salı günü TKP Grubu adına konuşuyorum. Salı günü devam edebileceğini düşünüyoruz, ancak Cuma gün sabahtan bu konu  Mecliste görüşülecek.


BAŞKAN - Evet, Cuma gün sabahleyin yapılacak Başkanlık Divanında o çözülecek. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) - Ama şimdi arkadaşlar ısrarla devam edelim diyorlarsa yani.


BAŞKAN - Tabii 17.00’ye kadar...


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) - Amaç burda Eğitim Bakanının değerli görüşlerimizden yararlanmasıdır. Burda olmayınca herhalde bir eksiklik doğacaktır. Ondan dolayıdır. Yoksa başka bir amaç sözkonusu değil. 


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Biz de Sayın Eğitim Bakanının görüşlerinden yararlanmak istiyoruz. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) - O sizi yararlandırdı gitti.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Tabii ki Sayın Bakan bir gerekçe ile ayrıldı şimdi. Biz devam ettirelim, bir saat daha devam ettirelim.


BAŞKAN - Hayhay. Tamam.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Sayın Bakan merak ederse tutanaklardan alıp söylediklerimizi değerlendirebilir. Cuma gün yapılması karar verilirse Cuma gün, değilse Salı günü.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) - Yalnız böyle bir mutabakat var efendim. Siz tek başınıza bozacaksanız bu mutabakatı? 


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Nasıl mutabakat var Sayın Bakan?


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) - Sayın Talât’la görüştük. 


MEHMET ALİ TALÂT (Lefkoşa) (Yerinden) - Ama biz Salı dedik, yani Cuma değil yani.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) - E, biz de Salı dedik.


MEHMET ALİ TALÂT (Yerinden) (Devamla) - Ama öyle demiyorlar şimdi. Cuma diyorlar.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) - Cuma sabah netleşsin deniyor o. 


BAŞKAN - Cuma gün sabahleyin, bu Cuma sabahleyin bir Divan...


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) - Hayır, Cuma gün sabah eğer Salı güne kalamıyorsa, Cuma gün Bakan burda değilken de görüşebilirsiniz eğer ısrar edecekseniz. 


BAŞKAN - Tabii.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Söylediğimiz şudur; Cuma gün sabah netleştiğinde öbür Cuma için netleşmiş olursa, bizim için artık iş işten geçer yani.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) - Hayır, yani ona razı olmazsanız o gün Cuma...


BAŞKAN - O gün Cuma devam edecek zaten.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Efendim, Cuma günü ne yapılacağına karar verilir. Ama bugün mutabakat olmadığına göre, 17.00’ye kadar devam edelim.


BAŞKAN - Hayhay. Benim...


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Sayın Başkan, yalnız bir konu var. Bunun ertelenmesinin en önemli nedeni Sayın Bakanın bulunmamasıdır. Cuma günü de Sayın Bakan yok ve bu çerçevede bunun görüşülmesinin belki de son bir görüşmesi olacak, belki Sayın Bakanın söyleyeceği, bizim görüşlerimize ilâve edeceği birşey var. Cuma günü olmasının bir mevzusu yok. Salı günü bunu yapmak lazım. Salı günü yapmak lazım ki maksat hasıl olsun. Onun için biz, anlıyorum ben şahsen bir UBP Grup Başkan Vekilleri burda olmamış olmasına rağmen, Sayın Akıncı Salı gününe yaklaşım gösteriyor, Sayın Serdar Denktaş yaklaşım gösteriyor, biz yaklaşım gösteriyoruz. Herhalde UBP de buna bir yaklaşım gösterecek, Hasan Taçoy kenardan kafa sallıyor, Lefkoşa İlçe Başkanı olarak kuvvetli bir adam olarak biz onun sözünü, kafa sallamasını onaylıyoruz, Salı günü devam etsin.


BAŞKAN - Şimdi bir Başkanlık Divanı Kararı ister Sayın Soyer. Cuma günü sabah 9.00’da bir Başkanlık Divanı toplayacağız bu konuda. Evet.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Tamam Salı günü devam edecekse kapatabilirsiniz.


BAŞKAN - Başkanlık Divanı Kararıdır ona göre. Şimdi söz almak isteyen var mı?


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Şimdi Salı’ya?


MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla)- Salı’ya.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla)- Tamam Sayın Başkan o zaman...


BAŞKAN - O zaman mutabakat gereği Meclisi kapatıyorum. Gelecek Birleşim 5 Kasım Cuma günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılmıştır. Birleşimi kapatıyorum. Teşekkür ederim.

Kapanış Saati: 16.05
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GÜNDEM:
	 I. 
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI.

	
	

	 II. 
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER:

	
	A.(1)
	Gemi Adamlarının Eğitim, Belgelendirme ve Vardiya Standartları Hakkında Uluslararası Sözleşme 1978 ve Eklerinin Onaylanmasının Uygun bulunmasına ilişkin Yasa Tasarısı (Y.T.No:83/1/99) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	   (2)
	Uluslararası Denizde Can Emniyeti Sözleşmesi 1974 ve Uluslararası Denizde Can Emniyeti Protokolü 1978 ile Eklerinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısı (Y.T.No:84/1/99) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya İlişkin Raporu.



	
	   (3)
	Denizde Arama ve Kurtarma  Uluslararası Sözleşmesi 1979’un Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısı (Y.T.No:85/1/99) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya İlişkin Raporu.



	
	   (4)
	1969 Gemilerin Tonilatolarını Ölçme Uluslararası Sözleşmenin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısı (Y.T.No:86/1/99) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya İlişkin Raporu.

	
	   (5)
	Denizde Çatışmayı Önleme Uluslararası Kuralları 1972 ve Eklerinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısı (Y.T.No:87/1/99) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya İlişkin Raporu.



	
	   (6)
	Gemilerden Denizlerin Kirlenmesinin Önlenmesi Hakkında Uluslararası Sözleşme ve Eklerinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin  Yasa Tasarısı (Y.T.No:88/1/99) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya İlişkin Raporu.



	
	   (7)
	1966 Gemilerin Yükleme Sınırlarını Belirleyen Uluslararası Kurallar Sözleşmesi ve Eklerinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısı (Y.T.No:89/1/99) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya İlişkin Raporu.



	
	   (8)
	Petrol Kirliliğinden Doğan Hasarlar İçin Hukuki Sorumluluk Sözleşmesinin Onaylanmasının Uygun Bulunmasına İlişkin Yasa Tasarısı (Y.T.No:114/2/99) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya İlişkin Raporu.



	
	 B.
	CTP Grubuna Bağlı Tüm Milletvekillerinin Birlikte Sunmuş Oldukları, Eğitim İle İlgili Genel Görüşme (G.G.Ö.No:1/2/99) 



	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.

	
	
	

	IV.
	SORULAR.

	
	

	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.

	
	

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER.:

	

	
	(1)
	Sivil Havacılık Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısı (Y.T.No:60/1/99) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


